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Nous vous remercions d‘avoir acheté ce produit. Nous vous conseillons de lire attentivement la notice
d'installation, d'utilisation et d'entretien. Nous avons conqu ce produit pour vous apporter entiére
satisfaction.

Sivous avez besoin d'aide I'équipe de votre magasin est a votre disposition pour vous accompagner.

Le agradecemos haber comprado este producto. Le recomendamos leer atentamente el manual de
instalacion, uso y mantenimiento. Este producto ha sido disefiado para proporcionarle plena
satisfacdon,

Si necesita alguna ayuda, el personal de la tienda estard a su disposicién para guiarle.

Agradecemos a sua preferéncia por este produto. Aconselhamo-loalero manual de instalagao, utilizacao
e manutengao com atengao. Cridmos este produto para sua complet:
Se precisar de ajuda, a equipa da sua loja esta 4 sua disposicao parao acnmpanhar

Grazie per aver acquistato questo prodotto. Vi raccomandiamo di leggere attentamente il manuale di
installazione, utilizzo e manutenzione. Questo prodotto @ stato progettato per offrirvi la massima
soddisfazione.

Per ricevere assistenza, il personale del punto vendita é a vostra disposizione.

Dzigkujemy za zakup produktu firmy. Zalecamy, aby uwainie przeczytac instrukcje instalacji,
uiytkowania i konserwacji. Ten produkt marki zaprojektowalismy, aby speini¢ wszystkie Paristwa
oczekiwania.

W razie potrzeby pracownicy sklepu stuza Panstwu pomoca i s3 do Panstwa dyspozycji.

Aakyemo Bam 3a nokynky uboro Bupofy. MW papumo Bam yBaMHO NpouMTaTH iHCTPYKUli 3
YCTaHOBNEHHA, eKcnnyaTayii Ta TexHiynoro obicnyroeysanHa. Mu pospobunm yei eupié ana Toro, wob
BiH NPHHOCUB BaM 3a/10BONEHHA.

fAixwo Bam noTpiGxa ponomora, cNiBpoGiTHUKKM BaLOro MarasuKy rotosi gonomorTi Bam

Va multumim pentru achizitionarea acestui produs . Va sfatuim sa cititi cu atentie instructiunile de
installare, de utilizare si de intretinere. Am conceput acest produs pentru a va furniza satisfactie totala.
Daca aveti nevoie de ajutor, echipa magazinului de cumparare este la dispozitia dumneavoastrd pentru a va asista.

Lag evyapioToUpe mov ayopdoate autd To mpoiov. Zuviotolpe va Siafacete mpooexTikd Tig odnyiec eykaracraong,
xpriong kan auvtipnone. Eyoupe oyebidog avtod To mpoiov yia va efaopalioel TR mAfpn ikavomoinen oag.Av
xpewaleore forjfera, n opdda Tou Miavonwhnti oag sival o€ evoipdtnTa yia va cag fonBioe.

Thank you for purchasing this product. We recommend that you read the installation, user and

maintenance instructions carefully. We have designed this product to ensure your complete satisfaction.
If you require assistance, the team at your retailer is on hand to help you.
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1. Domaine d’utilisation

Cet outil électrique est congu pour couper du bois ou du plastique
a l'intérieur a l'aide d’'une lame dentée en rotation.

2. Consignes de sécurité générales

Lire tous les avertissements de sécurité, les
A\ AVERTISSEMENT . . g : e

instructions, les illustrations et les spécifica-
tions fournis avec cet outil électrique. Ne pas suivre les instructions
énumérées ci-dessous peut provoquer un choc électrique, un incendie et/ou
une blessure sérieuse.

Conserver tous les avertissements et toutes les instructions pour
pouvoir s'y reporter ultérieurement.

Le terme "outil électrique” dans les avertissements fait référence a votre outil
électrique alimenté par le secteur (avec cordon d'alimentation) ou votre outil
électrique fonctionnant sur batterie (sans cordon d'alimentation).

1) Sécurité de la zone de travail

a) Conserver la zone de travail propre et bien éclairée. Les zones en
désordre ou sombres sont propices aux accidents.

b) Ne pas faire fonctionner les outils électriques en atmosphére
explosive, par exemple en présence de liquides inflammables, de
gaz ou de poussiéres. Les outils électriques produisent des étincelles qui
peuvent enflammer les poussiéres ou les fumées.

¢ Maintenir les enfants et les personnes présentes a I'écart
pendant l'utilisation de I'outil électrique. Les distractions peuvent vous
faire perdre le controle de |'outil.

2) Sécurité électrique

a) Il faut que les fiches de l'outil électrique soient adaptées au
socle. Ne jamais modifier la fiche de quelque facon que ce soit. Ne



2. Consignes de sécurité générales

pas utiliser d’adaptateurs avec des outils électriques a branche-
ment de terre. Des fiches non modifiées et des socles adaptés réduisent le
risque de choc électrique.

b) Eviter tout contact du corps avec des surfaces reliées a la terre
telles que les tuyaux, les radiateurs, les cuisiniéres et les réfrigéra-
teurs. |l existe un risque accru de choc électrique si votre corps est relié a la
terre,

<) Ne pas exposer les outils électriques a la pluie ou a des condi-
tions humides. La pénétration d'eau a l'intérieur d'un outil électrique
augmente le risque de choc électrique.

d) Ne pas maltraiter le cordon. Ne jamais utiliser le cordon pour
porter, tirer ou débrancher I'outil électrique. Maintenir le cordon a
I'écart de la chaleur, du lubrifiant, des arétes vives ou des parties en
mouvement. Des cordons endommagés ou emmeélés augmentent le risque de
choc électrique.

e) Lorsqu’on utilise un outil électrique a I'extérieur, utiliser un
prolongateur adapté a l'utilisation extérieure. L'utilisation d'un cordon
adapté a I'utilisation extérieure réduit le risque de choc électrique.

f) Sil'usage d'un outil électrique dans un emplacement humide est
inévitable, utiliser une alimentation protégée par un dispositif a
courant différentiel résiduel (RCD). L'usage d'un RCD réduit le risque de
choc électrique.

3) Sécurité des personnes

a) Rester vigilant, regarder ce que vous étes en train de faire et
faire preuve de bon sens dans votre utilisation de I'outil électrigue.
Ne pas utiliser un outil électrique lorsque vous étes fatigué ou sous
I'emprise de drogues, de I'alcool ou de médicaments. Un moment
d'inattention en cours d'utilisation d'un outil électrique peut entrainer des bless-
ures graves.

b) Utiliser un équipement de protection individuelle. Toujours
porter une protection pour les yeux. Les équipements de protection indiv-
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2. Consignes de sécurité générales

iduelle tels que les masques contre les poussiéres, les chaussures de sécurité
antidérapantes, les casques ou les protections auditives utilisés pour les condi-
tions appropriées réduisent les blessures.

¢) Eviter tout démarrage intempestif. S'assurer que I'interrupteur
est en position arrét avant de brancher I'outil au secteur et/ou au
bloc de batteries, de le ramasser ou de le porter. Porter les outils
électriques en ayant le doigt sur I'interrupteur ou brancher des outils électriques
dont I'interrupteur est en position marche est source d'accidents.

d) Retirer toute clé de réglage avant de mettre I'outil électrique en
marche. Une clé laissée fixée sur une partie tournante de |'outil électrique peut
donner lieu a des blessures.

e) Ne pas se précipiter. Garder une position et un équilibre adaptés
a tout moment. Cela permet un meilleur controle de I'outil électrique dans
des situations inattendues.

f) S’habiller de maniére adaptée. Ne pas porter de vétements
amples ou de bijoux. Garder les cheveux et les vétements a distance
des parties en mouvement. Des vétements amples, des bijoux ou les
cheveux longs peuvent étre pris dans des parties en mouvement.

g) Si des dispositifs sont fournis pour le raccordement d’équipe-
ments pour I'extraction et la récupération des poussiéres, s"assurer
qu’ils sont connectés et correctement utilisés. Utiliser des collecteurs de
poussiére peut réduire les risques dus aux poussiéres.

h) Rester vigilant et ne pas négliger les principes de sécurité de
l'outil sous prétexte que vous avez I'habitude de l'utiliser. Une
fraction de seconde d'inattention peut provoquer une blessure grave.

4) Utilisation et entretien de I'outil électrique

a) Ne pas forcer I'outil électrique. Utiliser 'outil électrique adapté a
votre application. L'outil électrique adapté réalise mieux le travail et de
maniére plus siire au régime pour lequel il a été construit.

b) Ne pas utiliser I'outil électrique si l'interrupteur ne permet pas
de passer de I'état de marche a arrét et inversement, Tout outil
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2. Consignes de sécurité générales

électrique qui ne peut pas étre commandé par l'interrupteur est dangereux et il
faut le réparer.

¢) Débrancherlafiche de la source d’alimentation et/ou enlever le
blocde batteries, s'il est amovible, avant tout réglage, changement
d’accessoires ou avant de ranger I'outil électrique, De telles mesures
de sécurité préventives réduisent le risque de démarrage accidentel de I'outil
électrique.

d) Conserver les outils électriques a I'arrét hors de la portée des
enfants et ne pas permettre a des personnes ne connaissant pas
I'outil électrique ou les présentes instructions de le faire fonction-

ner. Les outils électriques sont dangereux entre les mains d'utilisateurs novices.

e) Observer la maintenance des outils électriques et des acces-
soires. Vérifier qu’il ny a pas de mauvais alignement ou de blocage
des parties mobiles, des piéces cassées ou toute autre condition
pouvant affecter le fonctionnement de I'outil électrique. En cas de
dommages, faire réparer I'outil électrique avant de l'utiliser. De
nombreux accidents sont dus a des outils électriques mal entretenus.

f) Garder affiités et propres les outils permettant de couper. Des
outils destinés a couper correctement entretenus avec des piéces coupantes
tranchantes sont moins susceptibles de bloguer et sont plus faciles a contréler.
g) Utiliser I'outil électrique, les accessoires et les lames etc.,
conformément a ces instructions, en tenant compte des conditions
de travail et du travail a réaliser. L'utilisation de |'outil électrique pour des
opérations différentes de celles prévues peut donner lieu a des situations
dangereuses.

h) 1l faut que les poignées et les surfaces de préhension restent
seches, propres et dépourvues d'huiles et de graisses. Des poignées et
des surfaces de préhension glissantes rendent impossibles la manipulation et le
contrdle en toute sécurité de | ‘outil dans les situations inattendues.

5) Maintenance et entretien

a) Faire entretenir I'outil électrique par un réparateur qualifié
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2. Consignes de sécurité générales

utilisant uniquement des piéces de rechange identiques. Cela assure
le maintien de la sécurité de I'outil électrique.
6) Consignes de sécurité pour toutes les scies

Procédures de coupe
a) 4\ DANGER N'approchez pas les mains de la zone de coupe
et delalame.Gardez la deuxiéme main sur la poignée auxiliaire
ou sur le boitier du moteur. Si les deux mains tiennent la scie, elles ne
peuvent pas étre coupées par la lame.
b) N’exposez aucune partie de votre corps sous la piéce a travailler. Le
protecteur ne peut pas vous protéger de la lame sous la piéce.
0 Ajustez la profondeur de coupe a I'épaisseur de la piéce a travailler.
Il convient que moins de la totalité d'une dent parmi toutes les dents de la lame
soit visible sous la piéce.
d) Ne tenez jamais la piéce a travailler dans vos mains ou sur vos
jambes pendant la coupe. Assurez-vous que la piéce a travailler se
trouve sur une plate-forme stable. Il estimportant que la piéce soit soutenue
convenablement, afin de minimiser I'exposition du corps, le grippage de la lame,
ou la perte de controle.
e) Maintenez Foutil uniquement par les surfaces de prise isolantes, si
I'outil coupant, en marche, peut étre en contact avec des conducteurs
cachés ou avec son propre cordon d'alimentation. Le contact avec un fil
“sous tension” mettra également “sous tension” les parties métalliques
exposées de |'outil et pourrait provoquer un choc électrique sur l'opérateur.
f) Lors d'une coupe, utilisez toujours un guide paralléle ou un
guide a bords droits. Cela améliore la précision de la coupe et réduit les
risques de grippage de la lame.
g) Utilisez toujours des lames dont la taille et la forme (diamant et
rond) des alés ages centraux sont convenables. Les lames qui ne corre
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2. Consignes de sécurité générales

spondent pas aux éléments de montage de la scie se décentreront, provoquant
une perte de contrdle.

h) N'utilisez jamais de rondelles ou de boulons de lames endom-
magés ou inadaptés. Les rondelles et les boulons de lames ont été spéciale-
ment congus pour votre scie, afin de garantir une performance optimale et une
sécurité de fonctionnement.

7) Consignes de sécurité complémentaires pour les scies circulaires
Causes du recul et mises en garde correspondantes

- le recul est une réaction soudaine observée sur une lame de scie pincée,
bloquée ou mal alignée, faisant sortir la scie de la piéce a travailler de maniére
incontrolée dans la direction de I'opérateur;

- lorsque la lame est pincée ou bloquée fermement par le fond du trait de scie,
lalame se bloque et le moteur fait retourner brutalement le bloc a I'opérateur;

- silalame se tord ou est mal alignée lors de la coupe, les dents sur le bord
arriére de la lame peuvent creuser la face supérieure du bois, ce qui fait que la
lame sort du trait de scie et est projetée sur I'opérateur.

Le recul est e résultat d’un mauvais usage de la scie et/ou de procédures ou de
conditions de fonctionnement incorrectes et peut étre évité en prenant les
précautions adéquates spécifiées cidessous.

a) Maintenez fermement la scie avec les deux mains et positionnez
vos bras afin de résister aux forces de recul. Positionnez votre corps
d’un des cotés de la lame, mais pas dans I'alignement de la lame. Le
recul peut faire revenir la scie en arriére, mais les forces de recul peuvent étre
maitrisées par |'opérateur, si les précautions adéquates sont prises.

b) Lorsque la lame est grippée ou lorsqu’une coupe est interrom-
pue pour quelque raison que ce soit, relachez le bouton de com-
mande et maintenez la scie immobile dans le matériau, jusqu’a ce
que lalame arréte complétement de fonctionner. N'essayez jamais
de retirer la scie de la piéce a travailler ou tirez la scie en arriére
pendant que la lame est en mouvement ou que le recul peut se
produire. Recherchez et prenez des mesures correctives afin d'empécher que la
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2. Consignes de sécurité générales

lame ne se grippe.

¢) Lorsque vous remettez en marche une scie dans la piéce a travaill-
er, centrez la lame de scie dans le trait de scie, de sorte que les
dents de la scie ne soient pas rentrées dans le matériau. Sila lame de
scie est grippée, elle peut venir chevaucher la piéce a travailler ou en sortir
lorsque la scie est remise en fonctionnement.

d) Placez des panneaux de grande taille sur un support afin de
minimiser les risques de pincement de la lame et de recul. Les grands
panneaux ont tendance a fléchir sous leur propre poids. Les supports doivent
8tre placés sous le panneau des deux cotés, prés de la ligne de coupe et prés du
bord du panneau.

e) N'utilisez pas de lames émoussées ou endommagées. Des lames
non aiguisées ou mal fixées entrainent un trait de scie rétréci, provoquant trop
de frottements, un grippage de la lame et un recul.

f) La profondeur de la lame et les leviers de verrouillage et de
réglage du biseau doivent étre solides et stables avant de réaliser
la coupe. Sil'ajustement de la lame dérive pendant la coupe, cela peut provo-
quer un grippage et un recul.

g) Soyez d'autant plus prudent lorsque vous découpez des parois
existantes ou d'autres zones sans visibilité. La lame saillante peut
couper des objets qui peuvent entrainer un recul.

8) Fonctionnement du protecteur inférieur

a) Vérifiez que le protecteur inférieur soit bien fermé avant chaque
utilisation. Ne mettez pas la scie en marche si le protecteur
inférieur ne se déplace pas librement et ne se ferme pas instanta-
nément. Ne serrez jamais ou n'attachez jamais le protecteur
inférieur en position ouverte. Sila scie tombe accidentellement, le protec-
teur inférieur peut se tordre. Soulevez le protecteur inférieur avec la poignée
rétractive et assurez -vous qu'il bouge librement et n'est pas en contact avec la
lame ou toute autre partie, a tous les angles etprofondeurs de coupe.

12



2. Consignes de sécurité générales

b) Vérifiez le fonctionnement du ressort du protecteur inférieur.
Si le protecteur et le ressort ne fonctionnent pas correctement, ils
doivent étre révisés avant utilisation. Le protecteur inférieur peut
fonctionner lentement en raison d‘éléments endommagés, de dépats collants
ou de |'accumulation de débris.

¢) Le protecteur inférieur peut revenir se loger manuellement
uniquement pour les coupes particuliéres telles que les «coupes
plongeantes» et les «coupes complexes». Soulevez le protecteur
inférieur par la poignée rétractive et, dés que la lame entre dans le
matériau, le protecteur inférieur doit étre relaché. Pour toutes les
autres découpes, il convient que le protecteur inférieur fonctionne automatique-
ment.

d) Vérifiez toujours que le protecteur inférieur recouvre la lame
avant de poser la scie sur un établi ou sur le sol. Une |ame non protégée
et continuant a fonctionner par inertie entrainera la scie en arriére, et coupera
alors tout ce qui se trouve sur sa trajectoire. Soyez conscient du temps nécessaire
alalame pour s‘arréter aprés que l'interrupteur est relaché.

Risques résiduels
[l est impossible d'éliminer tous les facteurs de risques résiduels, méme si
les instructions d'utilisation de I'outil sont respectées. Les dangers suivants
peuvent exister du fait de la construction et de la conception de l'outil :
Lésions pulmonaires si aucun masque anti-poussiere efficace n'est porté.
Perte d’acuité auditive si une protection auditive efficace n'est pas portée.
Problémes de santé dus aux émissions vibratoires si I'outil électrique est
utilisé pendant des durées longues ou s'il n'est pas correctement géré et entre-
tenu.
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2. Consignes de sécurité générales

Ce produit génére un champ électromagnétique
quand il est en marche. Dans certaines circonstances,
ce champ peut interférer avec des implants médicaux actifs ou passifs ! Pour
réduire le risque de blessures graves ou mortelles, nous recommandons que
les personnes portant des implants médicaux consultent leur médecin et le
fabricant de leur implant médical avant d'utiliser cet outil.

A\ AVERTISSEMENT

3. Consignes de sécurité spécifiques

N’approchez pas les mains de la zone de
coupe et de la lame. Gardez la deuxiéme
main sur la poignée auxiliaire ou sur le boitier du moteur. 5i les
deux mains tiennent la scie, elles ne peuvent pas étre coupées par la lame.

A\ AVERTISSEMENT

a) N’exposez aucune partie de votre corps sous la piéce a travaill-
er. Le protecteur ne peut pas vous protéger de la lame sous la piece.

b) Ajustez la profondeur de coupe a I'épaisseur de la piéce a travailler.
Il convient que moins de la totalité d'une dent parmi toutes les dents de la lame soit
visible sous la piece.

¢ Ne tenez jamais la piéce a travailler dans vos mains ou sur vos
jambes pendant la coupe. Assurez-vous que la piéce a travailler se
trouve sur une plate-forme stable. Il est important que la piéce soit
soutenue convenablement, afin de minimiser |'exposition du corps, le grippage dela
lame, ou la perte de controle.

d) Maintenez l'outil uniquement par les surfaces de prise isolan-
tes, si I'outil coupant, en marche, peut étre en contact avec des
conducteurs cachés ou avec son propre cordon d'alimentation. Le
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3. Consignes de sécurité spécifiques

contact avec un fil “sous tension” mettra également “sous tension” les parties
meétalliques exposées de l'outil et pourrait provoquer un choc électrique sur 'opéra-
teur,

e) Lors d'une coupe, utilisez toujours un guide paralléle ou un
guide a bords droits. Cela améliore la précision de la coupe et réduit les risques
de grippage de la lame.

f)  Utilisez toujours des lames dont a taille et la forme (diamant et rond)
des alés ages centraux sont convenables. Les lames qui ne correspondent
pas aux éléments de montage de la scie se décentreront, provoquant une perte de
controle.

g) Nutilisez jamais de rondelles ou de boulons de lames endom-
magés ou inadaptés. Les rondelles et les boulons de lames ont été spéciale-
ment congus pour votre scie, afin de garantir une performance optimale et une
sécurité de fonctionnement.

4, Spécifications techniques

Tension / Fréquence 220-240 V~50 Hz
Puissance nominale 1300 W

Régime a vide 5800/min

Taille de lame 0185 mm
Dimensions de I'outil (cm) 29X24X17,5¢cm
i
Niveau de pression acoustique dB(A) Ly, : 100,4 dB(A)
Niveau de puissance acoustique dB(A) Lws 111,4 dB(A)
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4, Spécifications techniques

Main handle ayw
= 3,203m/s?

Valeur totale des vibrations(m/s?) Auxiliary handle 8h W
= 3,040m/s?
K=1.5 m/s®

Informations sur les vibrations

La valeur totale des vibrations indiquée a été mesurée selon une
procédure conforme a une méthode de test standardisée, et peut servir
pour comparer différents outils. La valeur totale des vibrations indiquée
peut également servir pour effectuer une premiere évaluation de I'expo-
sition,

L'émission de vibrations pendant I'utilisation réelle
de I'outil électrique est fonction des maniéres dont il
est utilisé et peut différer de la valeur totale déclarée. Il faut identifier des
mesures de sécurité pour protéger 'opérateur en vous basant sur une estima-
tion de I'exposition dans les conditions réelles d'utilisation (en prenant en
compte toutes les phases du cycle d'utilisation, par exemple les moments o
I'appareil est éteint, ceux ot il fonctionne a vide et ceux ot il est en charge).

A\ AVERTISSEMENT
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5.Description pratique
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1.Levier de carter de protection
inférieur

2.Embout d" extraction des
poussieres

3.Lame de scie

4.Poignée auxiliaire

5.Capot des balais en carbone
6.Mesureurd’ angle

7.Bouton de verrouillage de
réglaged’ angle

8.Bouton de verrouillage de
guide-bord

9.Plaque de base

10.Guide-bord

11.Bride extérieure

12.Boulon de blocage de lame
13.Carter de protection inférieur

14.Bouton de blocage de la broche
15.Interrupteur marche/arrét
16.Bouton de verrouillage
17.Poignée principale

18.Jauge de profondeur
19.Levier de réglage de la profon-
deur
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6. Fonctionnement

Coupe générale

a) Au début, maintenez toujours la poignée de la scie avec une main et la poignée
auxiliaire avec I'autre main. Ne forcez jamais la scie mais exercez une pression légere et
continue. Une fois la coupe effectuée, patientez jusqu'a ce que la scie s"arréte compléte-
ment. Si la coupe est interrompue, recommencez a couper en laissant la lame atteindre
sa vitesse maximale puis pénétrez a nouveau dans la coupe lentement.

b) Lorsque vous coupez en travers du grain, les fibres du bois ont tendance a se
soulever et se déchirer, déplacer la scie doucement permet de minimiser cet effet.
Coupe de poche

a)  Débranchezlafiche de l'alimentation électrique avant toute opération de réglage.
Réglez la profondeur en fonction de I'épaisseur du trait de la ligne pour la coupe.
Soulevez le capot inférieur a |'aide du levier.

b) En maintenant la lame juste au-dessus du matériau a couper, démarrez la scie et
laissez la lame atteindre sa vitesse maximale. Descendez progressivement lalame dans
le matériau a couper en utilisant I'extrémité avant de la semelle comme point de pivot.
Lorsque la lame se met a couper, abaissez le carter inférieur. Une fois que la semelle est
a plat sur la surface a scier, effectuez la coupe vers 'avant jusqu'a la fin. Laissez la scie
s'arréter complétement avant de retirer la lame de la piéce sciée. Ne tirez jamais la scie
vers I'arriére étant donné que la lame va sortir de la ligne de coupe et entrainer un
rebond. Tournez la scie dans I'autre sens et finissez la coupe de la méme maniére, en
sciant vers I'avant. Utilisez une scie sauteuse ou une scie a main pour finir la coupe dans
les coins le cas échéant.

Coupe de larges panneaux

a) Lesgrands panneaux doivent étre soutenus afin d'éviter qu'ils ne se plient ou ne
s'affaissent. Si vous tentez une coupe sans équilibrer ni soutenir correctement la piéce
a scier, la lame va se plier et entrainer un rebond.

b) Soutenez les grands panneaux prés de la ligne de coupe. Veillez a ce que la lame
soit réglée de maniére a ce que vous puissiez couper a travers le matériau sans couper
dans la table ou I'établi. Conseil : utilisez des planches de bois pour soutenir le
panneau a scier. Si la piece est trop grande pour I'établi, utilisez le sol a l'aide des
planches de bois comme support.

Extraction des poussiéres

a) Lla scie circulaire est équipée d'un raccord d'extraction des poussiéres,
pouvant étre relié a la bouche d’un aspirateur Dexter 35 mm.
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7. Entretien

Débranchez toujours la machine de la prise secteur

A AVERTISSEMENT . ant de retirer tout couvercle.

a) Afin d'éviter les accidents, débranchez toujours la scie de I'alimentation
électrique avant le nettoyage ou |'entretien. Le moyen le plus efficace de nettoy-
erla scie est d'utiliser de I'air comprimé. Portez toujours des lunettes de sécurité
lors du nettoyage avec de I'air comprimé. Si vous ne disposez pas d'air
comprimé, utilisez une brosse pour retirer la poussiére et les copeaux de la scie.

b) Les ouies de ventilation du moteur, les sélecteurs et les interrupteurs doivent
rester propres et exempts de saletés. N'essayez pas de nettoyer I'outil en
insérant des objets pointus dans ses ouvertures.

¢) N'utilisez jamais de produit caustique pour nettoyer les pieces en plastique.
Exemple : essence, tétrachlorure de carbone, produits nettoyants chlorés,
ammoniac et détergents domestiques ammoniaqués. N'utilisez aucun de ces
produits pour nettoyer la scie.

d) Faites examiner et/ou remplacer les balais en carbone usés par un centre
technique agreéé.

e) Leslames s'émoussent méme lors de la coupe de bois de charpente
classique. Une lame est émoussée lorsque vous devez forcer la scie vers |'avant
au lieu de la guider lors de la coupe. Apportez la scie auprés d'un service
technique pour qu’elle soit affitée.

f) Veillez a ce que I'appareil reste propre a tout moment.

g) Sivous remarquez une détérioration, consultez le dessin éclaté et la liste des
pieces pour déterminer exactement quelles pieces de rechange vous devrez
commander auprés de notre service client.

h) Nettoyez le boitier exclusivement avec un chiffon humide. N'utilisez pas de
solvant! Ensuite, séchez-le soigneusement.

i) Sile cordon d'alimentation de cet outil électrique est endommagé, il doit
étre remplacé par un cordon similaire disponible auprés du service apres-vente
ou d'un technicien qualifié.
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7. Entretien

j) Sile cable d'alimentation est endommagé,il doit étre remplacé par un
cable ou un ensemble spécial disponible aupres du fabricant ou de son
service apres vente.

A\ AVERTISSEMENT

N'utilisez pas de produits de nettoyage pour nettoy-
er les piéces en plastique de I'outil.ll est conseillé
d'utiliser un chiffon humide et un détergent doux.

A\ AVERTISSEMENT

Veuillez vous reporter a la section AVERTISSEMENT
ou ala section précédente pour plus de détails sur la
procédure d'inspection et de remplacement de la LAME DE SCIE.

1. Remplacez la lame de la scie dés que les dents sont émoussées et ne permet-
tent plus de scier correctement ; la durée de vie d'une scie dépend du matériau a

couper.

2. Une fois le travail de coupe terminé, nettoyez |'appareil.
3. Enlevez toutes les saletés (ex : sciure). Si nécessaire, nettoyez la lame de la scie

au moyen d'une brosse ou avec de |"air comprimé.

8. Guide de dépannage

Probléeme

L'outil ne démarre pas

Cause possible

Il n'est pas branché.

Le cable ou la prise male
sont défectueux

Solution

Branchez-le,

Faites réviser |'outil par
un électricien spécialisé.

L'outil comporte un autre

dysfonctionnement électrique.

Faites réviser 'outil par un électricien
spécialisé.

Balais en carbone

20
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8. Guide de dépannage

Larallonge électrique neconvient pas a cet outil. | Utilisez une rallonge appropriée.

o et A
L'outil natteint Pas Sa [ [ tension de 'alimentation électrique (par exemple | Reliez 'outil & une autre source

pl eine pu issance. du générateur) est tro|_? balsse. . | dalimentation électrique. _
Les ouvertures de ventilation sont obstruges. Nettoyez les ouvertures de ventilation.
| Résultat insatisfaisant | Lalame estusée. Remplacez- 1a par une neuve,

9. Mise au rebut et recyclage

Signification du pictogramme « Poubelle sur roues barrée d'une croix » ;
Ne jetez pas les appareils électriques avec les déchets ménagers non triés,
déposez-les dans un centre de collecte spécifique. Contactez votre
municipalité pour obtenir des informations sur les systémes de collecte
disponibles. Si les appareils électriques sont mis au rebut dans des déchetteries ou
des décharges, des substances dangereuses risquent de s'infiltrer dans les nappes
phréatiques et de contaminer la chaine alimentaire, ce qui est préjudiciable a votre
santé et a votre bien-étre.

10. Garantie

a) Les produits DEXTER sont conqus selon les standards de qualité les plus rigou-
reux pour les produits destinés au grand public.

b) Lascie circulaire (modele n®1300CIS2-185.5) est couverte par une garantie
de 3 ans a compter de sa date d'achat. Cette garantie couvre tous les défauts de
fabrication ou vices matériels.

¢) Encas de panne, consultez d’abord le chapitre Dépannage (problemes et
solutions) de la notice. Si le probléme persiste, consultez le magasin le plus
proche.

d) Votre magasin fera tout son possible pour résoudre le probléme.
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10. Garantie

e) Les réparations et les remplacements de pieces ne prolongent pas la durée
de garantie initiale.
f)  Les pannes dues a I'usure normale ou & un usage impropre du produit ne
sont pas couvertes par la garantie. Cela inclut, entre autres, les commuta-
teurs/interrupteurs, les coupe-circuits de sécurité et les moteurs dans le cas de
I'usure.
g) Veuillez noter qu'il y a des clauses de garantie spécifiques pour certains pays.
h) En cas de doutes, consultez votre point de vente.
i) Pour toute demande relative a la garantie prise en compte, les conditions
suivantes doivent étre remplies :

® Fournir la preuve d'achat.

® Aucune réparation et/ou aucun changement de piéces n’ont été effectués
par un tiers,

@ Le probleme n'est pas di a I'usure normale.

@ La maintenance et les réparations requises ont été correctement effectuées.

® | n'y a eu aucune détérioration due au réglage incorrect du carburateur.

® |l n'y a pas eu de forcage, de manipulation impropre, d'utilisation non
autorisée ou d'accident.

® Aucune détérioration n’est due a la surchauffe provoquée par des ouies de
ventilation encrassées/bouchées.

@ Aucun travail n'a été effectué sur le produit par une personne non qualifiée
et aucune réparation incorrecte n'a été tentée,

® | 'outil/batterie/chargeur na jamais été démonté ou ouvert.

® |'outil/batterie/chargeur n‘a jamais été mis dans un environnement mouillé
(rosé, pluie, immersion dans |'eau).

® Aucune piéce incorrecte n'a été utilisée, c'est-a-dire une piéce non fabriquée
par DEXTER et qui s'avére étre a I'origine de la détérioration.

@ L'outil n'a pas été soumis a un usage impropre (surcharge de I'outil ou
utilisation d'accessoires non approuves).

@ Aucun dommage n’a été causé par des causes extérieures ou des corps
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10. Garantie

étrangers, par exemple du sable ou des pierres.

@ Aucun dommage n'est dii au non-respect des recommandations de sécurité
et des instructions d'utilisation.
j)  Le produit doit étre utilisé dans des conditions normales d'utilisation et a des
finalités non professionnelles.
k) En conséquence, sont exclus de cette garantie les produits utilisés par les
sociétés d'aménagement paysager, les administrations locales, ainsi que les
sociétés offrant des services de location payants ou de préts d'équipements
gratuits.

23

FR

ES

PT

PL

UA

RO

GR

EN



FR

ES

PT

PL

UA

RO

GR

EN

11. Déclaration de conformité CE

Nous ADEQ Services
135 Rue Sadi Carnot - 500001 59790 RONCHIN - France
Déclarons que le produit ci-dessous :
modele n° 1300CIS2-185.5
Satisfait aux dispositions applicables des Directives:
Directive Machine 2006/42/CE,

Directive Compatibilité Electromagnétique 2014/30/UE,
Directive RoHS (UE) 2015/863 modifiant 2011/65/UE,
Et a été testé conforme aux normes suivantes :

EN 62841-1:2015,EN62841-2-5:2014

EN 55014-1:2017, EN 55014-2:2015,
EN61000-3-2:2014, EN61000-3-3:2013
EN62321-1:2013,EN62321-2:2014
EN62321-3-1:2014
EN62321-4:2014, EN62321-6:2015,
EN62321-5:2014, EN62321-7-1:2015,
EN62321-7-2:2017,
EN62321-8:2017
S$/N:1015800120111901299964

Eric LEMOINE ﬁﬂ’c’;’,

Responsable Qualité Projet International
ADEOQ SERVICES, 135 Rue Sadi CARNOT - €S00001 - 59790 RONCHIN France
Done in Ronchin, 2019/10/24

Deux derniers chiffres de I'année d'apposition du marquage CE: 19
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1. Uso previsto

Esta herramienta eléctrica esta hecha para cortar madera o plastico
con una cuchilla dentada giratoria en interiores.

2. Pautas generales de seguridad

ﬂ ADVERTENCIA Lea t?das .Ias advertenﬂ:as, instrucciones y

especificaciones proporcionadas con esta

herramienta eléctrica. El incumplimiento de alguna de las instrucciones

enumeradas a continuacion podria dar lugar a descargas eléctricas, incendios y/o
lesiones.

Conserve todas las instrucciones y advertencias para consultas futu-
ras.
El término “herramienta eléctrica” que aparece en las advertencias se refiere
tanto a aquellas herramientas que funcionan conectadas a la red eléctrica (me-
diante cable) como a aquellas otras que funcionan con baterias (inalambricas).
1) Seguridad en el lugar de trabajo

a) Mantenga la zona de trabajo limpia y bien iluminada. Los lugares
desordenados o poco iluminados favorecen los accidentes.
b) No utilice herramientas eléctricas en ambientes explosivos, por
ejemplo, en presencia de liquidos, gases o polvo inflamables. Las
herramientas eléctricas generan chispas que pueden hacer que se enciendan el
polvo o los vapores.
¢) Mantenga a los niiios y a las demas personas alejados cuando
esté utilizando una herramienta eléctrica. Las distracciones pueden
hacerle perder el control de la herramienta.

2) Seguridad eléctrica

a) Elenchufe de la herramienta eléctrica se debe corresponder con
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2, Pautas generales de seguridad

la toma de corriente. Nunca modifique los enchufes en modo
alguno. No use ningun tipo de adaptador para enchufe con la herra-
mienta eléctrica conectada a tierra. Unos enchufes sin modificar y que
coincidan perfectamente con sus correspondientes tomas de corriente reduciran
los riesgos de electrocucion.

b) Evite el contacto corporal con superficies conectadas a tierra,
tales como tuberias, radiadores, cocinas eléctricas o frigorificos.
Existe un mayor riesgo de sufrir descargas eléctricas si su cuerpo hace de conduc-
tor a tierra con dichos elementos o dispositivos.

¢) No deje las herramientas eléctricas expuestas a la lluvia o la
humedad.ALa penetracion de agua en una herramienta eléctrica aumentara el
riesgo de descarga eléctrica.

d) No maltrate el cable de alimentacion. Nunca utilice el cable
para transportar, arrastrar, o desenchufar la herramienta eléctrica.
Mantenga el cable apartado de fuentes de calor, aceites, cantos
afilados 0 elementos moviles.Los cables dafiados o enredados aumentan el
riesgo de que se produzcan descargas eléctricas.

e) Cuando utilice una herramienta eléctrica al aire libre, utilice un
cable alargador adecuado para uso en exteriores.La utilizacion de un
cable adecuado para uso en exteriores reducir el riesgo de electrocucion.

f) De no poderse evitar el uso de una herramienta eléctrica en un
entorno himedo, conéctela a un suministro eléctrico con un inter-
ruptor diferencial (ID). El uso de un interruptor diferencial (D) reducird el
riesgo de descarga eléctrica.

3) Seguridad personal

a) Manténgase alerta, preste atencion a lo que esta haciendo y use
el sentido comiin cuando esté utilizando una herramienta eléctrica.
No utilice herramientas eléctricas si esta cansado o se encuentra
bajo los efectos de estupefacientes, alcohol o farmacos. Cualquier
momento de descuido durante la utilizacion de herramientas eléctricas podria
ocasionar lesiones fisicas graves.
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2. Pautas generales de seguridad

b) Utilice un equipo de proteccion personal. Utilice siempre gafas
protectoras. Los elementos de proteccion, tales como mascaras antipolvo,
calzados de sequridad antideslizantes, cascos de sequridad o protecciones auditi-
vas, utilizados en las circunstancias que asi lo requieran, reduciran el riesgo de
sufrir lesiones.

¢) Evite la activacion accidental de la herramienta. Asegurese de
que el interruptor esta en la posicion de apagado antes de conectar
la herramienta a la red eléctrica y/o acoplar la bateria, o al coger o
transportar la herramienta. Transportar las herramientas eléctricas con el
dedo en el interruptor, o suministrarles corriente con el interruptor en la posicion
de encendido, invita a accidentes.

d) Retire cualquier llave de ajuste o llave inglesa de la herramienta
antes de activarla. Cualquier llave o Gtil enganchado a un elemento rotativo
de la herramienta eléctrica podria ocasionar lesiones.

e) No se estire al realizar el trabajo. Procure mantener un buen
equilibrio y un apoyo firme en todo momento.De este modo podra
controlar mejor la herramienta eléctrica en situaciones inesperadas.

f)  Utilice ropa adecuada. No vista ropa holgada o joyas. Mantenga
el cabello y la indumentaria apartados de las partes moviles.La ropa
holgada, las joyas y el pelo largo podrian engancharse a las partes moviles.

g) Siseincluyen dispositivos de conexion a extractoresy colectores
de polvo, asegurese de conectarlos y utilizarlos adecuadamente.El
uso de un colector de polvo puede reducir los riesgos asociados con el polvo.

h) Nodeje que la familiaridad adquirida con el uso frecuente de las
herramientas le vuelva complaciente y le lleve a ignorar las medidas
de seguridad de la herramienta. Una accion despreocupada puede causar
graves lesiones en una fraccion de sequndo.

4) Usoy cuidado de la herramienta eléctrica

a) No fuerce la herramienta eléctrica. Utilice la herramienta eléctrica
adecuada para la tarea que vaya a realizar. La herramienta correcta
funcionard mejor y con més seguridad a la velocidad para |a que ha sido disefiada.
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2, Pautas generales de seguridad

b) No use la herramienta si el interruptor de alimentacion no
funciona. Cualquier herramienta que no pueda controlarse desde el interrup-
tor es peligrosa y debe ser reparada antes de volver a utilizarse.

¢) Desconecte el enchufe de la toma de corriente o retire la bateria
-si es extraible- de la herramienta antes de efectuar ajustes en la
misma, cambiar accesorios o guardarla tras su utilizacion. Estas medi-
das preventivas de sequridad reducirdn enormemente el riesgo de que |a herra-
mienta pueda activarse de manera accidental.

d) Guarde las herramientas eléctricas apagadas en un lugar fuera
del alcance de niios y no deje que las usen personas que no estén
familiarizadas con estas instrucciones o con las herramientas.las
herramientas eléctricas son peligrosas si las usan personas sin experiencia.

e) Mantenga las herramientas y los accesorios en buen estado.
Examine las herramientas eléctricas en busca de elementos mdviles
desalineados o trabados, piezas rotas o alguna otra circunstancia
que afecte a su funcionamiento. En caso de dafos, haga reparar la
herramienta eléctrica antes de volver a utilizarla. Muchos de los
accidentes se deben a un mantenimiento deficiente de las herramientas eléctri-
qs.

f) Mantenga las herramientas de corte limpias y afiladas. El cuidado
correcto de las herramientas de corte, manteniendo sus bordes afilados, las hara
menos propensas a atascarse o trabarse y le permitira controlarlas con mayor
facilidad.

g) Use la herramienta eléctrica, los accesorios, las brocas, etc.,
siguiendo las instrucciones y teniendo en cuenta las condiciones de
trabajo y la tarea a realizar. El uso de |a herramienta eléctrica para fines
diferentes a aquellos para los que ha sido disenada podria resultar peligroso.

h) Mantenga las empuiaduras y las superficies de agarre secas,
limpias y sin restos de aceite o grasa. Las empunaduras y las superficies
de agarre reshalosas no permiten un control y un manejo seguros de la herra-
mienta en situaciones inesperadas.
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2, Pautas generales de seguridad

5) Reparacion

a) Solicite la reparacién de su herramienta a un técnico cualifica-

do utilizando solamente piezas de repuesto idénticas a las origina-

les. De este modo se conservara la sequridad de la herramienta eléctrica.

6) Instrucciones de seguridad para todas las sierras
Procedimientos de corte

a) Mantenga las Mantenga las manos apartadas del area de cortey

de la hoja Mantenga su otra mano en la empuiadura auxiliaro en la

carcasa del motor. Si ambas manos estan sujetando la sierra, no podrdn ser

cortadas por el disco.

b) Nointente meter la mano por debajo de la pieza de trabajo. La
cubierta protectora no puede protegerle del disco por debajo de la pieza de traba-
jo.

() Ajuste la profundidad de corte al grosor de la pieza de trabajo.
Los dientes del disco no deben sobresalir por completo por debajo de la pieza de
trabajo.

d) Nunca sujete la pieza a trabajar con las manos o sobre su pierna
cuando la esté cortando. Asegure la pieza trabajada sobre un banco
de trabajo o una plataforma estable. Es importante soportar bien la pieza
a trabajar para minimizar la exposicion del cuerpo, el posible atrapamiento de la
cuchilla o la pérdida de control.

e) Sujete la herramienta eléctrica por sus superficies de agarre

aisladas cuando lleve a cabo algiin trabajo en el que el accesorio de
corte pueda hacer contacto con cables de corriente ocultos o con el
cable de la propia herramienta. El contacto con un cable bajo tension
podria electrificar las piezas metdlicas de la herramienta eléctrica y electrocutar al
usuario.

f) Al efectuar cortes longitudinales en la direccion de las vetas,
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2, Pautas generales de seguridad

utilice siempre una guia de corte longitudinal o guia de borde recto.
De esta manera se obtendran cortes de mayor precision y habra una menor
probabilidad de que el disco se atasque.

g) Utilice siempre discos con un orificio del tamano y perfil correc-
tos (diamantados frente a redondos). Los discos que no casen con las
piezas de sujecion de la sierra giraran descentradas y le haran perder el control.
h) Nunca utilice pernos o arandelas equivocados o danados con los
discos. Los pernos y arandelas para los discos han sido especialmente disenados
para que su sierra rinda optimamente y funcione con sequridad.

7) Medidas adicionales de sequridad para las sierras circulares
Causas y advertencias relacionadas con los retrocesos

- Sedenomina retroceso a una reaccion repentina de la herramienta debido a
una alineacion incorrecta, trabado o rebote del disco de corte que hace perder
momenténeamente el control de la sierra y que esta salte y salga despedida de
la pieza cortada en direccion al usuario.

- Cuando el disco se traba o clava en la pieza debido a que se cierra la ranura
de corte efectuada, el disco se frena en seco y la consecuente reaccion del motor
impulsa la herramienta bruscamente hacia atras en direccion al usuario.

Si el disco se torciera 0 quedara mal alineado con respecto al corte, los dientes del
borde posterior del disco podrian llegar a clavarse en la superficie superior de la
madera y hacer que la hoja salte y rebote contra el operador.

- de lamadera haciendo que el disco se salga de la ranura de corte y rebote
hacia el usuario.

El retroceso se produce por un uso 0 una manipulacion incorrectos de la herra-
mienta, 0 a causa de su mal estado, y puede evitarse tomando las precauciones
siguientes:

a) Mantenga la sierra firmemente sujeta con ambas manos y colo-
que los brazos en una posicion propicia para contrarrestar la fuerza
de reaccion de posibles retrocesos. Posicione su cuerpo a uno de los
lados del disco y no en linea con el mismo. Si bien el efecto del retroceso
puede hacer que la sierra rebote hacia atrds, las fuerzas generadas por la accion
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2. Pautas generales de seguridad

del retroceso pueden ser controladas por el usuario si toma las precauciones
adecuadas.

b) Sieldisco de corte queda trabado o si se ve obligado a interrum-
pir su trabajo por el motivo que sea, suelte el gatillo de la sierra y
manténgala en posicion estatica en la ranura de corte hasta que el
disco se haya detenido por completo. Nunca intente sacar el disco
del corte o tirar de la sierra hacia atras mientras esté en movimien-
to, ya que podria causar un retroceso. Investique y tome las medidas
pertinentes para eliminar la causa de que el disco se haya trabado.

() Cuando vuelva poner en marcha, asegurese de que la hoja de la
sierra esta centrada en la ranura de corte y compruebe que sus dien-
tes no estén clavados en el material. Si el disco esta aprisionado, puede
rebotar o remontar la pieza trabajada al accionar la sierra.

d) Soporte los paneles de gran tamaiio para reducir en lo posible el
riesgo de que el disco quede trabado y se produzca un retroceso. Los
paneles grandes tienden a combarse debido a su propio peso. Los
soportes deben colocarse a ambos lados debajo del panel, cerca de la linea de
corte'y cerca de los bordes del panel.

e) Noutilice discos de corte ni accesorios dainados o romos. Una hoja
desafilada o mal instalada producird una ranura de corte demasiado estrecha que
causara la friccion excesiva de la hoja, contribuyendo a que quede trabada y
genere retroceso.

f) Las palancas de bloqueo del ajuste de la profundidad y angulo de
corte deberan estar bien apretadas y sequras antes de realizar cual-
quier tipo de corte. Si el ajuste del disco se desplaza durante el corte, podria
llegar a atascarse y causar un retroceso.

g) Proceda con especial cautela al realizar "cortes por penetracion”
en paredes o superficies similares donde no puede verse lo que hay
detras. Al penetrar la superficie del material, la hoja podria cortar objetos que
provoquen el retroceso de la herramienta.

8) Instrucciones de sequridad de la proteccion inferior
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2, Pautas generales de seguridad

a) Compruebe que la proteccion inferior se cierra correctamente
antes de cada uso. No utilice la sierra si la proteccion inferior no se
desplaza libremente ni se cierra instantaneamente. Nunca amor-
dace o ate la proteccion inferior en la posicion abierta. Sise dejara caer
|a sierra de manera accidental, la proteccion inferior podria llegar a doblarse. De
darse el caso, eleve |a proteccion inferior con la palanca de retraccion y asegurese
de que se desplaza libremente y no hace contacto con el disco 0 alguna otra pieza
en ninguno de los angulos ni profundidades de corte.

b) Compruebe el funcionamiento correcto del muelle de la protec-
cion inferior. Si la cubierta protectora o el muelle no funcionan
correctamente, deberan repararse antes de usar la herramienta. Es
posible que la proteccion inferior no funcione bien debido a partes danadaso ala
acumulacion de residuos gomosos o de otro tipo.

() La proteccion inferior solamente podra desmontarse manual-
mente para efectuar cortes especiales, tales como cortes por pene-
tracion o cortes compuestos. Eleve la proteccion inferior con la
palanca de la proteccion de la cuchilla. Tan pronto como la sierra
entre en el material, la proteccion inferior debe soltarse. Para cualqui-
er otro tipo de corte, deberd permitirse que la proteccion inferior funcione
automaticamente.

d) Compruebe siempre que la proteccion inferior cubre el disco
antes de depositar la sierra sobre un banco de trabajo o en el suelo.
Una hoja sin proteccion que aun no haya dejado de girar hara que la sierra retro-
ceday corte todo lo que encuentre a su paso. No se olvide de que el disco tarda un
tiempo en detenerse por completo después de haber soltado el gatillo.

Riesgo residual

o Incluso cuando la herramienta eléctrica se utilice de la maneraindicada, sera
imposible eliminar todos los factores de riesgo consecuente. Podran existir los
siguientes riesgos relacionados de manera intrinseca con el disefio y construccion
de la herramienta eléctrica:
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2, Pautas generales de seguridad

® Lesiones en los pulmones y las vias respiratorias de no utilizarse una mascar-
illa antipolvo apropiada.

® Pérdida de capacidad auditiva de no utilizarse una proteccion auditiva efectiva.

e Las vibraciones pueden tener efectos perjudiciales para la salud si la herra-
mienta se utiliza por largos periodos de tiempo 0 no se mantiene adecuadamente.

A ADVERTENCIA Esta maqu]na gengra un ‘campn 'electrnmagnetl‘cu
cuando esta en funcionamiento. Dicho campo podria,

en determinados casos, afectar el funcionamiento de implantes médicos de tipo
activo o pasivo. Para evitar el riesgo de lesiones graves o letales, se recomienda a
aquellas personas que utilicen implantes médicos que consulten con su doctor o
con el fabricante del dispositivo médico antes de usar esta maquina.

3. Medidas de seguridad especificas

Mantenga las manos apartadas del area de
A ADVERTENCIA (oo y de la hoja Mantenga su otra mano

en la empunadura auxiliar o en la carcasa del motor.Si ambas
manos estan sujetando la sierra, no podran ser cortadas por el disco.

a) Nointente meter la mano por debajo de la pieza de trabajo. La
cubierta protectora no puede protegerle del disco por debajo de la pieza de trabajo.
b) Ajuste la profundidad de corte al grosor de la pieza de trabajo.
Los dientes del disco no deben sobresalir por completo por debajo de la pieza de
trabajo.

¢ Nunca sujete la pieza que se esté cortando con las manos, 0 apoyada
sobre las piernas. Asegure la pieza trabajada sobre un banco de

trabajo o una plataforma estable. Es importante soportar bien la pieza de
trabajo para minimizar la exposicion del cuerpo, el atascamiento del disco o la
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3. Medidas de seguridad especificas

pérdida de control.

d) Sujete inicamente la herramienta eléctrica por sus superficies
o empunaduras de agarre aisladas cuando lleve a cabo algtin traba-
jo en el que la herramienta de corte pudiera accidentalmente
entrar en contacto con cables ocultos que se encuentren bajo

tension o con el cable de la propia herramienta. El contacto con un cable
bajo tension podria exponer las piezas metdlicas a la corriente y electrocutar al
usuario.

e) Al efectuar cortes longitudinales en la direccion de las vetas,
utilice siempre una guia de corte longitudinal o guia de borde
recto. De esta manera, se consigue una mayor precision de corte al
tiempo que se reduce el riesgo de que la hoja se trabe en la pieza.
f) Utilice siempre discos con un orificio del tamaio y perfil correc-
tos (diamantados frente a redondos). Los discos que no casen con las
piezas de sujecion de la sierra giraran excéntricamente y le haran perder el control.
g) Nunca utilice pernos o arandelas equivocados o daiados con los
discos. Los pernos y arandelas para los discos han sido especialmente disenados
para que su sierra rinda Optimamente y funcione con sequridad.

r -
4. Datos tecnicos

Voltaje/Frecuencia 220-240V~50Hz

Potencia nominal 1300 W

Velocidad sin carga 5800/min

Tamario de disco @185mm

Unidad de las dimensiones de la herramienta (cm) 29X24X17 5cm
90°=0 - 62 mm

Corte 45°=0 — 46 mm

Nivel de presién acustica dB(A) L, : 100,4 dB(A)

Nivel de potencia acustica dB(A) Lys 11,4 dB(A)
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4, Datos técnicos
Empunadura auxiliar
anw= 3,203m/s?
Valor total de vibraciones (m/s?) Empuiiadura principal
ah,w= 3,040m/s?
K=1.5 m/s*

Informacion sobre las vibraciones

El valor total declarado de las emisiones vibratorias ha sido medido conforme a un
método de ensayo estandar y puede utilizarse para efectuar comparaciones entre
herramientas. El valor total declarado de emisiones vibratorias también puede
utilizarse para llevar a cabo una evaluacion preliminar de exposicion.

A ADVERTENCIA Las vibrationgs que se prnducs:'n d.urante el uso real

de la herramienta pueden diferir del valor total
declarado, dependiendo de la manera en la que se utilice la herramienta, y
es necesaria la identificacion de medidas de sequridad para proteger al
usuario en base a una estimacion de exposicion en condiciones actuales de
uso (tomando en consideracion todas las acciones durante el uso de la her-
ramienta, tales como los intervalos de tiempo cuando la herramienta esta
apagada o parada, asi como el tiempo que estd accionada).
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5. Descripcion funcional

37

1. Palanca de la proteccion infe-
rior

2. Salida para la extraccion de
polvo

3. Disco de sierra

4. Empunadura auxiliar

5. Cubierta de la escobilla de
carbon

16. Indicador de angulo

7. Perilla de cierre del ajuste del
angulo

8. Perilla de cierre de la guia de
borde

9. Placa base

10. Guia de borde

11. Brida externa

12. Perno de la abrazadera del
disco

14. Boton de bloqueo del husillo
15. Interruptor de encendido/apa-
gado

16. Boton de desbloqueo

17. Empuiadura principal

18. Medidor de profundidad

19. Palanca de cierre de la
profundidad de corte
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6. Funcionamiento

Cortes generales

a) Paraempezar, sujete siempre la empunadura de la sierra con una mano y la
empunadura auxiliar con la otra mano. No fuerce nunca la sierra. Mantenga una
presion ligera y continua después de terminar el corte y espere a que la sierra se
detenga completamente. Al interrumpir el corte, reaniidelo dejando que la sierra
alcance primero su velocidad maxima y, luego, vuelva a introducirla lentamente
en el corte.

h)  Alrealizar cortes transversales, las fibras de la madera tienden a levantarse

y rasgarse; desplazar la sierra lentamente minimiza dicho efecto.
Corte de bolsillo

a) Desenchufe la herramienta del suministro de corriente antes de realizar
cualquier ajuste. Determine el ajuste de profundidad segun el grosor de la linea
dibujada para el corte. Levante la proteccion inferior usando su palanca.

b) Con la hoja de corte apenas sobre el material que va a cortar, ponga en
marcha la sierra y deje que la hoja alcance su velocidad maxima. Baje gradual-
mente la hoja sobre el material que va a cortar utilizando el extremo frontal de la
zapata como punto pivotante. Cuando la hoja empieza a cortar, suelte |a protec-
cion inferior. Una vez que la zapata esté descansando totalmente sobre la pieza,
siga cortando desplazando la herramienta hacia delante hasta llegar al final del
corte. Deje que la sierra se detenga por completo antes de retirar la hoja de la
pieza. Nunca tire de la sierra hacia atras ya que la hoja podria salirse del corte y
producir un rebote. Gire la sierra y termine el corte normalmente cortando hacia
delante. Use una sierra de vaivén o una sierra manual para terminar el corte de las

esquinas, si fuera necesario.
Corte de placas grandes

a) Lospanelesotablones grandes necesitan apoyarse para evitar que se doblen
0 comben. Si trata de cortar sin nivelar y apoyar la pieza de trabajo de forma
adecuada, la hoja de corte podria trabarse y causar un rebote.
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6. Funcionamiento

b) Soportelos paneles o tablones cerca de la linea de corte. Compruebe que ha
colocado el ajuste de la hoja de manera que al cortar la pieza no corta la mesa o
banco de trabajo. Consejo: Use soportes «dos por cuatro» para apoyar la tablao el
panel que va a cortar. Si la pieza es demasiado larga para el banco de trabajo, use

el suelo con apoyos «dos por cuatro» para apoyar la madera.
Extraccion de polvo

a) Lasierra circular esta equipada con un puerto de extraccion de polvo.Se
puede conectar a la abertura de 35 mm de una aspiradora Dexter.

7. Mantenimiento

Desconecte la herramienta del suministro de corriente
antes de retirar cualquiera de las cubiertas eléctricas.

a) Paraevitaraccidentes, desenchufe siempre la sierra del suministro de corriente
antes de limpiarlas o realizar operaciones de mantenimiento. La forma mas
efectiva de limpiar la sierra es con aire comprimido. Utilice gafas de sequridad
siempre que use aire comprimido. Si no hay aire comprimido disponible, use un
cepillo para eliminar el polvo y las virutas de la sierra.

b) Lasranuras de ventilacion y las palancas del interruptor deben mantenerse
limpios y sin residuos. No intente limpiar la herramienta insertando objetos
puntiagudos por las ranuras.

¢) No utilice nunca sustancias cdusticas para limpiar las piezas de pldstico. Por
ejemplo: gasolina, tetracloruro de carbono, solventes de limpieza clorados,
amoniaco y detergentes domésticos que contengan amoniaco. No use ninguno
de estos productos para limpiar la sierra.

d) Lleve la herramienta a un centro de servicio autorizado para que examinen
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7. Mantenimiento

y/o reemplacen las escobillas de carbdn desgastadas si la herramienta no se ha
utilizado por un largo tiempo.

e) Las hojas de corte pierden el filo incluso cuando se utilizan para cortar madera
corriente. Una indicacion clara de que las hojas han perdido filo la marca la
necesidad de forzar la sierra hacia delante, en vez de guiarla al hacer el corte.
Lleve la hoja de sierra a un centro de servicio para que la afilen.

f) Mantenga la herramienta siempre limpia.

g) Siobserva cualquier dafio, consulte la ilustracion del despiece y lista de partes
para determinar exactamente qué repuesto necesita pedir a nuestro departa-
mento de servicio al cliente.

h) Limpiela carcasa solo con un pafio himedo. {No utilice disolventes! Séquela
bien a continuacion.

i) Sielcable de alimentacion de la herramienta se dana, debera ser reemplaza-
do por un cable similar disponible a través del servicio técnico o de un técnico
cualificado autorizado.

j)  Estecable de suministro es un accesorio de tipo X y la forma de conexion del
cable de suministro es tal que su sustitucion solo puede ser realizada por el
fabricante, su agente de servicio o personal similar cualificado.

No utilice productos de limpieza para limpi-
A ADVERTENCIA 3/ o5 elementos plasticos de la herramien-
ta.Se recomienda el uso de un paio humedecido con un deter-
gente suave.

Leala “ADVERTENCIA” o el apartado anterior
A ADVERTENCIA para informarse sobre ¢omo examinar y
cambiar la HOJA DE SIERRA.
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7. Mantenimiento

1. Reemplace la hoja de sierra dependiendo del material que va a cortar y tan
pronto como sus dientes necesiten ser afilados y ya no pueda utilizarse con
normalidad.

2. Limpie la herramienta cuando termine el trabajo de corte.

3. Elimine cualquier suciedad (p. ej. el aserrin). Si fuera necesario, limpie el
montaje de Ia hoja de sierra con un cepillo o s6plelo con aire comprimido.

8. Resolucion de problemas

Problema Causaposible Solucion

No esta conectada a la fuente de alimentacion Conéctela a la fuente de alimentacion

La herramienta no se | Bl cable de alimentacién o el enchufe estin dafiados| CCTIE st examen a un electricista

especializado
enciende Otros defectos eléctricos en la herramienta Confie su examen a un electridista
especializado
Escobilla de carbon reemplazar en pares

La herramienta no Cable alargador no apto para usar con este producto | Use un alargador apropiado

alcanza su maxima La fuente de alimentacion (p. ej. el generador) Conecte 2 otra filante de alimentacién

tiene una tensidn demasiada baja

DOtenCIa Las ranuras de ventilacion estan blogueadas Limpie las ranuras de ventilacion
BESI.I!tAdO . La hoja estd desgastada Reemplacela por otra nueva
insatisfactorio

9. Eliminacion y reciclaje

No deseche los aparatos eléctricos junto con los desperdicios municipales

sin clasificar; utilice los puntos de recogida designados para este propdsi-

W ). Pongase en contacto con las autoridades locales para que le informen
sobre los sistemas de recoleccion disponibles. Si los aparatos eléctricos acabaran

. , Significado del cubo de basura tachado con una cruz:
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9. Eliminacidn y reciclaje

desechandose en vertederos o basureros, podrian desprender sustancias perjudicia-
les que contaminarian las capas fredticas y entrarian en la cadena alimenticia, con el
consecuente peligro para la salud y el bienestar.

10. Garantia

a) Los productos DEXTER estan disefiados con los estandares de calidad mas
rigurosos para productos destinados al publico en general.
b) Lasierra circular (Modelo n°1300CIS2-185.5) esta cubierta por una garantia
de 3 anos a partir de la fecha de compra. Esta garantia cubre cualquier defecto de
material o mano de obra.
¢) Encaso de averia, consulte primero el apartado de resolucion de problemas
(problemas y soluciones) del folleto. Si el problema persiste, confie su examen al
distribuidor mds cercano.
d) Sudistribuidor hard todo lo que esté en su poder para resolver el problema.
e) Lasreparaciones y el reemplazo de piezas no extenderan el periodo original
de la garantia.
f) Lasroturas debido al desgaste natural del producto o un uso inadecuado del
producto no estan cubiertas por la garantia. En el desgaste se incluyen, entre
otros, los interruptores, el disyuntor de corriente y los motores.
g) Porfavor, tenga en cuenta que existen términos de garantia especificos para
determinados paises.
h) Encaso de duda, consulte con su punto de venta.
i) Paraque se tengan en cuenta las reclamaciones de la garantia, se requiere lo
Siguiente:

® Proporcionar una prueba de compra.

® Que no se hayan efectuado reparaciones y/o un reemplazo de piezas en el

42



10. Garantia

producto por parte de terceros.

® (ue el problema no se deba a un desgaste por uso normal.

® (Quelos trabajos de mantenimiento y reparacién requeridos se hayan llevado a cabo
correctamente.

® (Quenose haya producido ningtin deterioro como resultado de un ajuste incorrec-
to del carburador.

e (Que no haya sido objeto de un forcejeo, un manejo inapropiado, un uso no autor-
izado 0 algiin accidente.

® (ue no se haya producido un deterioro debido a un sobrecalentamiento como
resultado de obstrucciones en el conjunto del ventilador.

® (ue ninguna persona no cualificada haya trabajado en el producto, ni se haya
intentado llevar a cabo alguna reparacion infructuosa.

o (Que la herramienta/bateria/cargador no haya sido desarmado o se haya abierto
en ningtin momento.

® Que la herramienta/bateria/cargador nunca haya estado expuesto a condiciones
himedas (rocio, lluvia, sumergido en el agua, etc.).

® (ue no se hayan utilizado piezas incorrectas o partes no fabricadas por DEXTER
que se consideren la causa del deterioro.

® Que la herramienta no haya sido utilizada incorrectamente (sobrecarga de la
herramienta o uso de accesorios no autorizados).

® (ue no se hayan producido dafios como resultado de factores externos o cuerpos
extraios como arena o piedras.

® (ue no se hayan producido dafios por incumplir las recomendaciones de seguridad
0 las instrucciones de utilizacion.

j) Este producto debe usarse en circunstancias normales y para fines no profesionales.

k)  Por lo tanto, quedan excluidos de esta garantia aquellos productos que hayan sido
utilizados por empresas de paisajismo, asi como empresas que ofrezcan alquileres de
pago o préstamos gratuitos de equipos.
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11. Declaracion de conformidad CE

Nous ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot - C5 00001 59790 RONCHIN - France
Déclarons que le produit ci-dessous ;
modele n° 1300C152-185.5
Satisfait aux dispositions applicables des Directives:
Directive Machine 2006/42/CE,

Directive Compatibilité Electromagnétique 2014/30/UE,
Directive RoHS (UE) 2015/863 modifiant 2011/65/UE,
Et a été testé conforme aux normes suivantes :

EN 62841-1:2015,EN62841-2-5:2014
EN 55014-1:2017, EN 55014-2:2015,
EN61000-3-2:2014, EN61000-3-3:2013
EN62321-1:2013,EN62321-2:2014
EN62321-3-1:2014
EN62321-4:2014, EN62321-6:2015,
EN62321-5:2014, EN62321-7-1:2015,
EN62321-7-2:2017,

EN62321-8:2017

$/N:1015800120111901299964

/
Eric LEMOINE Zf?’/

Responsable Qualité Projet International
ADEQ SERVICES, 135 Rue Sadi CARNOT - (S00001 - 59790 RONCHIN France
Done in Ronchin, 2019/10/24

Deux derniers chiffres de I'année d’apposition du marquage CE: 19
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1. Utilizacao prevista

Esta ferramenta elétrica foi criada para cortar madeira ou plastico com uma
lamina dentada rotativa. Para uso no interior.

2. Regras gerais de seguranca

A AVISO Leia todos os avisos de seguranca, instrucoes,

ilustracoes e especificacoes fornecidas com esta
ferramenta elétrica. Nao sequir todas as instrucdes apresentadas abaixo
pode resultar em choque elétrico, incéndio e/ou lesoes graves.

Guarde todos os avisos e instrugoes para futuras referéncias.

0 termo “ferramenta elétrica” nos avisos diz respeito a sua ferramenta alimen-
tada pela rede (com fio) ou com bateria (sem fio).

1) Seguranca na area de trabalho

a) Mantenhaa area de trabalho limpa e bem iluminada. Areas desar-
rumadas ou escuras sao propicias a acidentes.

b) Nao ligue ferramentas elétricas em atmosferas explosivas, tal
como na presenca de liquidos inflamaveis, gases ou po6. As ferramen-
tas elétricas geram faiscas que podem provocar a ignicao dos fumos ou po.

¢) Mantenha as criancas e pessoas que passem afastadas enquanto
trabalhar com uma ferramenta elétrica. As distracoes podem fazer com
que perca o controlo.

2) Seguranca elétrica

a) As fichas da ferramenta elétrica tém de corresponder a tomada.
Nunca modifique a ficha de algum modo. Nao utilize qualquer adap-
tador com ferramentas elétricas com ligagao a terra. Fichas nao modifi-
cadas e tomadas correspondentes reduzirdo o risco de choque elétrico.

b) Evite o contacto do corpo com superficies ligadas a terra, tais
como tubos, radiadores, fogées de cozinha e frigorificos. Existe um
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2. Regras gerais de seguranca

risco acrescido de choque elétrico se o seu corpo estiver ligado a terra.

0 Nao exponha as ferramentas elétricas a chuva ou a condigdes

humidas. A entrada da agua na ferramenta elétrica aumentara o risco de

choque elétrico.

d) Nao force o fio. Nunca utilize o fio para transportar, puxar ou

desligar a ferramenta elétrica. Mantenha o fio afastado do calor,

dleo, arestas afiadas ou pecas moveis. Fiosdanificados ou presos aumen-

tam o risco de choque elétrico.

e) Quando estiver a trabalhar com uma ferramenta elétrica ao ar

livre, utilize uma extensao adequada para a utilizacao no exterior.

A utilizagdo de um fio adequado ao exterior reduz o risco de choque elétrico.

f) Seforinevitavel trabalhar com uma ferramenta elétrica

num local humido, use um dispositivo de corrente residual. A

utilizacdo de um DCR reduz o risco de choque elétrico.

3) Seguranga pessoal

a) Mantenha-se alerta, observe o que esta a fazer e use

senso comum quando estiver a trabalhar com uma ferramen-

ta elétrica. Nao utilize uma ferramenta elétrica enquanto

estiver cansado ou sobre o efeito de drogas, alcool ou medi-

cacao. Um momento de falta de atencao enquanto trabalha com ferramentas

elétricas pode resultar em lesdes sérias.

b) Use equipamento pessoal de protecao. Utilize sempre

protecao ocular. 0 equipamento de seguranca, tal como mascara de po,

calcado de sequranca antiderrapante, capacete de seguranca, ou protecao para

0s ouvidos, utilizado nas condigdes adequadas, reduzira a hipotese de lesdes.

¢ Evite ligagdes sem intencao. Certifique-se que o interruptor esta

na posicao de desligado (off), antes de ligar a rede elétrica e/ou

bateria, segurar ou transportar a ferramenta. Transportar ferramentas

elétricas com o seu dedo no interruptor ou fornecer energia a ferramentas elétri-

cas que tenham o interruptor na posicao de ligado convida a acidentes.

d) Retire qualquer chave de ajuste ou chave de aperto antes de

ligar a ferramenta. Uma chave de fendas ou uma chave deixada ligada a uma
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2. Regras gerais de seguranca

peca rotativa da ferramenta elétrica pode resultar em lesdo.

e) Nao se estique. Mantenha sempre a base e o equilibrio adequa-
dos. Isso proporciona um melhor controlo da ferramenta elétrica em situagoes
inesperadas.

f) Vista-se adequadamente. Nao utilize roupa larga ou jéias. Man-
tenha o cabelo, roupa e luvas afastados das partes mdveis. Roupas
largas, bijuteria ou cabelo comprido podem ser apanhados pelas pecas em movi-
mento.

g) Seforem fornecidos dispositivos para a ligacao de extracao de pé e
facilidades de recolha, certifique-se de que estas estao ligadas e de
que sao devidamente utilizadas. A utilizacao da recolha do pd pode reduzir
0s perigos relacionados com o po.

h) Nao permita que a familiarizacao ganha com a utilizacao de ferra-
mentas o torne mais complacente e ignore os principios de segu-
ranca da ferramenta. Uma acdo descuidada pode causar lesoes severas numa
fracao de segundo.

4) Utilizacao e cuidados da ferramenta elétrica

a) Nao force a ferramenta elétrica. Utilize a ferramenta elétrica corre-
ta para a sua aplicacao. 0 uso de uma ferramenta elétrica correta e a velocid-
ade para a qual foi concebida permite executar o trabalho com maior eficacia e
seguranca.

b) Nao utilize a ferramenta elétrica se o interruptor nao a ligar ou
desligar. Qualquer ferramenta que nao possa ser controlada com o interruptor é
perigosa e deve ser reparada.

¢) Desligue a ficha da ferramenta elétrica da tomada, ou retire a
bateria antes de fazer quaisquer ajustes, mudar acessérios ou
armazenar a ferramenta. Tais medidas preventivas de sequranca reduzem o
risco de ligar a ferramenta elétrica acidentalmente.

d) Guarde ferramentas elétricas sem carga fora do alcance de
criancas e nao permita que pessoas estranhas as ferramentas elétri-
cas ou a estas instrugdes trabalhem com a ferramenta elétrica. As
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2. Regras gerais de seguranca

ferramentas elétricas sao perigosas nas maos de utilizadores sem formagao.

e) Proceda a manutencao das ferramentas elétricas e acessorios.

Verifique desalinhamentos ou bloqueios das pecas moveis, pecas

partidas e quaisquer outras condicoes que possam afetar o funcio-

namento da ferramenta elétrica. Se estiver danificada, leve a ferra-

menta elétrica para ser reparada antes da utilizacao. Muitos acidentes

sao provocados pela fraca manutencao das ferramentas elétricas.

f) Mantenha as ferramentas de corte afiadas e limpas. Ferramentas

devidamente mantidas com arestas de corte afiadas sao menos faceis de prender

e mais faceis de controlar.

g) Use a ferramenta elétrica, acessorios e brocas, etc., de acordo

com estas instrucdes, tendo em conta as condicdes de trabalho e o

trabalho a ser efetuado. A utilizacdo da ferramenta elétrica para operagoes

diferentes daquelas para que foi criada pode dar origem a uma situacdo perigo-

sa.

h) Mantenha as pegas e superficies de segurar secas, limpas e sem

6leo ou gordura. Pegas e superficies de sequrar escorregadias ndo permitem

0 manuseamento seguro nem o controlo da ferramenta em situagdes inespera-

das.

5) Reparagao

a) Leveasuaferram

enta elétrica para ser reparada por um reparador qualificado, utili-

zando apenas pecas de substituicao idénticas. Tal ird assegurar que a

seguranca da ferramenta elétrica é mantida.

6) Instrucdes de seguranca para sofrem cortes da lamina.
Procedimentos de corte

a) Mantenha as mdaos afastadas da area de corte e da lamina.

Mantenha a segunda mao na pega auxiliar ou estrutura do motor. Se

ambas as maos estiverem a sequrar a serra, nao sofrem cortes da lamina.
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2. Regras gerais de seguranca

b) Nao se estique por baixo da peca a ser trabalhada. A protecao nao
0 protege da lamina por baixo da peca a ser trabalhada.

() Ajuste a profundidade de corte para a grossura da peca a ser
trabalhada. Menos de um dente completo da ldmina deverd ser visivel por
baixo da peca a ser trabalhada.

d) Nunca segure a peca com as maos ou entre as pernas durante o
corte. Fixe a peca a ser trabalhada numa plataforma estavel. Eimpor-
tante suportar a peca corretamente, para minimizar a exposicao do corpo,
lamina presa ou perda de controlo.

e) Segure a ferramenta através das superficies isoladas quando
efetuar uma operacao onde a ferramenta de corte possa entrar em
contacto com cabos elétricos escondidos ou com o seu proprio fio. 0
contacto com um cabo “vivo” fard com que as pecas de metal expostas da
ferramenta de corte deem um choque ao operador.

f) Quando rasgar, use sempre uma vedacao ou uma guia direita
para extremidades. Isto melhora a precisao de corte e reduz a hipotese dea
lamina ficar presa.

g) Use sempre laminas com o tamanho e a forma corretos (em
diamante ou redonda) dos orificios. As laminas que ndo sirvam no mate-
rial de montagem da serra, funcionam erraticamente, causando a perda de
controlo.

h) Nunca use anilhas ou parafusos da lamina danificados ou incor-
retos. As anilhas da lamina e parafuso foram criados especialmente para a sua
serra, para um desempenho 6timo e seguranca no funcionamento.

7) Outras instrugoes de seguranga para serras circulares

Avisos relacionados com ressaltos

- Oressalto é uma reacao subita de uma lamina presa ou desalinhada, fazendo
com que uma serra descontrolada levante e saia da peca a ser trabalhada em
direcao ao operador.

- Quando a lamina fica presa no entalhe, para e a reacao do motor faz com
que a unidade se dirija rapidamente em dire¢do ao operador.
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2. Regras gerais de seguranca

Se a lamina ficar torcida ou desalinhada no corte, os dentes na extremidade
traseira da

- lamina podem entrar na superficie superior da madeira, fazendo com que
a lamina saia do entalhe e salte em direcao ao operador.

0 ressalto é o resultado de uma utilizacao ou condigdes inadequadas ou incor-
retas da ferramenta e pode ser evitado tomando as devidas precaucoes
apresentadas abaixo.

a) Segure bem a serra e coloque os bracos de modo a resistir as
forcas de um ressalto. Coloque o corpo num dos lados da lamina,
mas nao em linha com a lamina. Os ressaltos podem fazer com que a serra
salte para trds, mas estes podem ser controlados pelo operador, se forem
tomadas as devidas medidas de precaucdo.

b) Quando a lamina fica presa, ou quando interromper um corte por
qualquer razao, liberte o gatilho e segure a serra sem movimento
no material, até que a lamina pare por completo. Nunca tente
retirar a serra da peca ou puxar a serra para tras enquanto a lamina
ainda estiver em movimento, caso contrario, pode ocorrer um
ressalto. Verifique e tome agdes corretivas para eliminar a causa da lamina
presa.

¢) Quando voltar a ligar uma serra na peca a ser trabalhada, centre
a lamina da serra no entalhe e verifique se os dentes da serra nao
estao presos no material. Se aldmina da serra estiver presa, pode subir ou
ressaltar da peca a ser trabalhada quando voltar a ligar a serra.

d) Suporte painéis grandes para minimizar o risco de prisao da
lamina e de ressaltos. As pecas grandes tendem a afundar no seu préprio
peso. Os suportes tém de ser colocados por baixo do painel em ambos os
lados, perto da linha de corte e da extremidade do painel.

e) Nao use laminas gastas ou danificadas. Laminas gastas ou mal
colocadas produzem um entalhe curto, causando friccao excessiva, prisao da
lamina e ressaltos.

f) Asalavancas de fixacao e ajuste da esquadria e profundidade da
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2. Regras gerais de seguranca

lamina tém de ser apertadas e fixadas antes de efetuar um corte. Se
0 ajuste da lamina oscilar durante o corte, a lamina pode ficar presa ou pode
sofrer um ressalto.

g) Tenha muito cuidado quando efetuar um “corte de imersao” em
paredes existentes ou noutras dreas ocultas. A ldmina saliente pode
cortar objetos que podem causar um ressalto.

8) Instrucdes de seguranca relativas a protecao inferior

a) Verifique a protecao inferior quanto a um fecho adequado antes
de cada utilizacao. Nao utilize a serra se a protec¢ao inferior nao se
mover livremente e nao se fechar instantaneamente. Nunca fixe
nem ate a protecao inferior na posicao aberta. Se deixar cair acidental-
mente a serra, a protecao inferior pode ficar dobrada. Levante a protecao
inferior com a alavanca da protecao da lamina e certifique-se de que se move
livremente e nao toca na lamina nem em qualquer outra parte, em todos os
angulos e profundidades de corte.

b) Verifique o funcionamento da mola da protecao inferior. Se a
protecao e a mola nao estiverem a funcionar corretamente, tém de
ser reparadas antes da utilizacao. A protecao pode funcionar lentamente
devido as pecas danificadas, depdsitos colantes ou a acumulacao de lixo.

¢) A protecao inferior devera ser retraida manualmente apenas
para cortes especiais, como “cortes de imersao” ou “cortes compos-
tos”. Levante a protecao inferior com a alavanca da protecao da
lamina. Mal a lamina entre no material, a protecao inferior tem de
ser libertada. Para os outros tipos de serrar, a protecao inferior deverd
funcionar automaticamente.

d) Verifique sempre se a protecao inferior esta a cobrir a lamina
antes de colocar a serra em baixo no banco ou no chao. Uma lamina
desprotegida e descida pode fazer com que a serra retroceda, cortando o que
quer que se meta no caminho. Tenha cuidado com o tempo que a ldmina leva
a parar apos deixar de premir o interruptor.

Riscos residuais
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2. Regras gerais de seguranca

® Mesmo quando a ferramenta elétrica € usada conforme descrito, nao é
possivel eliminar todos os fatores de risco. Os sequintes perigos podem aconte-
cer, juntamente com o design e construcao da ferramenta elétrica:

® | esdes pulmonares, se nao for usada uma mascara eficaz contra o po.

® |Lesoes auditivas, se nao for usada uma protecao auditiva eficaz.

® Problemas de satide devido a emissao de vibracoes, se a ferramenta elétri-
ca for usada durante um periodo de tempo grande ou ndo for devidamente
manuseada e corretamente mantida.

A AVISO E§ta maquina cria um campo eletromagnético.durantt: 0 fun-

cionamento. Este campo pode, nalgumas circunstancias,
interferir com implantes médicos ativos ou passivos. Para reduzir o risco de
lesdes sérias ou fatais, recomendamos que pessoas com implantes médicos
consultem o seu médico e ou fabricante do implante médico antes de
utilizar esta maquina.

3. Regras especificas de seguranca

Mantenha as maos afastadas da area de corte e da
A AVISO lamina. Mantenha a segunda mao na pega auxiliar ou
estrutura do motor. Se ambas as maos estiverem a segurar a serra, nao
sofrem cortes da lamina.

a) Naose estique por baixo da pega a ser trabalhada. A protecao nao
o protege da lamina por baixo da peca a ser trabalhada.

b) Ajuste a profundidade de corte para a grossura da peca a ser
trabalhada. Menos de um dente completo da ldmina devera ser visivel por
baixo da peca a ser trabalhada.
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3. Regras especificas de seguranca

¢ Nunca segure a pe¢a a ser cortada com as maos ou entre as
pernas. Fixe a peca a ser trabalhada numa plataforma estavel. E
importante suportar a peca corretamente, para minimizar a exposicao do corpo,
|amina presa ou perda de controlo.

d) Segure a ferramenta apenas através das superficies isoladas
quando efetuar uma operacao onde a ferramenta de corte possa
entrar em contacto com cabos elétricos escondidos ou com o seu
proprio fio. O contacto com um cabo “vivo” fard com que as pecas de metal
expostas da ferramenta elétrica deem um choque ao operador.

e) Quando rasgar, use sempre uma veda¢ao ou uma guia direita
para extremidades. Isto melhora a precisao de corte e reduz a hipé-
tese de a lamina ficar presa.

f) Use sempre laminas com o tamanho e a forma corretos (em
diamante ou redonda) dos orificios. As [aminas que ndo sirvam no material
de montagem da serra, funcionam erraticamente, causando a perda de controlo.
g) Nunca use anilhas ou parafusos da lamina danificados ou incor-
retos. As anilhas da ldmina e parafuso foram criados especialmente para a sua
serra, para um desempenho dtimo e seguranca no funcionamento.

4. Caracteristicas técnicas

Voltagem /Frequéncia 220-240 V~50 Hz
Poténcia nominal 1300W
Velocidade sem carga 5800/min
Tamanho da lamina 0185 mm
Dimensoes da ferramenta (cm) 29x24x17,5¢cm
=R




4. Caracteristicas técnicas

Nivel de pressao do som em dB(A) I_M ©100,4 dB(A)

Nivel de poténcia do som em dB(A) Lws 111.4 dB(A)

Pega principal
ah,w= 3,203m/s?

Valores totais da vibragdo (m/s’) Pega auxiliar
ah W = 3,040m/s?

K=1,5m/s’

Informacao acerca da vibracao

0 valor total declarado da vibracao foi medido de acordo com um método de
teste padrdo e pode ser usado para comparar duas ferramentas. 0 valor total
declarado da vibracao também pode ser usado numa avaliacao preliminar da
exposicao.

A emissao de vibracoes durante a utilizacao atual da ferramenta
A 50 elétrica pode diferir do valor total declarado, dependendo dos
modos como a ferramenta é usada. Precisa de identificar medidas de sequranca
para proteger o operador, que se baseiam numa estimativa de exposicao nas
condicoes reais de utilizacao (tendo em conta todos os componentes do ciclo de
funcionamento, como as alturas em que a ferramenta se encontra desligada ou
inativa, para além do tempo de ativacao).
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5. Descricao Funcional
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1. Alavanca da protecao inferior

2. Saida de extracao do po

3. Lamina da serra

4, Pega auxiliar

5. Cobertura da escova de carbono
6. Medidor do angulo

7. Manipulo de bloqueio de ajuste
do angulo

8. Manipulo de bloqueio da quia
da extremidade

9. Placa da base

10. Guia da extremidade

11. Rebordo exterior

12. Parafuso de fixacao da lamina
13. Protecdo inferior

14. Botéo de bloqueio do eixo
15. Interruptor de Ligar/Desligar
16. Botdo de desbloqueio

17. Pega principal

18. Mandmetro de profundidade
19. Alavanca de fixacao do ajuste
de profundidade



6. Funcionamento

Corte geral

a) Quando comegar, sequre sempre apega da serra com uma mao e a pega
auxiliar com a outra. Nunca force a serra. Mantenha uma pressao ligeira e continua
apos completar o corte que permita a serra parar por completo. Quando o corte for
interrompido, continue o corte permitindo a ldmina atingir a velocidade mdxima, e
recentrando o corte lentamente.

b) Quando cortar transversalmente o veio, as fibras da madeira tém tendéncia
para levantar e rasgar. Mover a serra lentamente minimiza este efeito.

Corte de imersao

a) Retire a ficha da tomada antes de fazer quaisquer ajustes. Defina o ajuste da
profundidade de acordo com a espessura da linha de corte. Levante a protecdo
inferior usando a alavanca de elevacao.

b) Com a lamina ligeiramente acima do material a ser cortado, ligue a serra e
permita a lamina atingir a velocidade maxima. Baixe gradualmente a lamina até ao
material a ser cortado usando a extremidade dianteira da sapata como ponto pivd.
Quando a lamina comecar a cortar, liberte a protecao inferior. Quando a sapata
assentar na superficie a ser cortada, faca o corte para a frente até ao final do corte.
Deixe a lamina parar por completo antes de a retirar do corte. Nunca puxe a serra
para trds, pois a ldmina pode saltar do corte e dar origem a um ressalto. Rode a
serra e termine o corte normalmente, serrando para a frente, Use uma serra tico-ti-
€0 Ou uma serra manual para terminar o corte dos cantos, se necessario.

Cortar placas largas

a) Asplacas ou tabuas largas requerem um suporte, para evitar que se dobrem
ou descam. Se tentar cortar sem nivelar e suportar corretamente a peca a ser
trabalhada, a lamina tende a prender, dando origem a um ressalto.

b) Suporte o painel ou tabua perto do corte. Certifique-se de que ajusta a lamina
de modo a poder cortar o material sem cortar a mesa ou bancada de trabalho.
Sugestao: Use um tabique para suportar a tabua ou painel a ser cortado. Se a peca
for demasiado larga para a bancada de trabalho, trabalhe no chéo, usando
tabiques.

Extracao do po
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6. Funcionamento

a) Aserracircular vem equipada com uma porta de extracao do po. Esta pode
ser ligada na entrada de aspiracao de 35 mm da Dexter.

7. Manutencao

A Desligue a maquina da alimentacao antes de retirar as
coberturas elétricas.

a) Para evitar acidentes, retire sempre a ficha da tomada antes de limpar ou
efetuar qualquer manutencao na serra. A serra pode ser limpa de forma mais
eficaz usando ar comprimido. Use sempre dculos de sequranca quando usar ar
comprimido. Se ndo tiver disponivel ar comprimido, use uma escova para retirar
0 po e lascas da serra.

b) Asaberturas de ventilacao e alavancas dos interruptores tém de ser manti-
das limpas e sem qualquer matéria estranha. Nao tente limpar inserindo
objetos pontiagudos através das aberturas.

¢) Nunca use agentes causticos para limpar as pecas de plastico. Alguns, como
a gasolina, tetracloreto de carbono, solventes de limpeza com cloro, amoniaco
e produtos de limpeza domésticos contém amoniaco. Nao use nenhum destes
para limpar a serra.

d) Contacte um centro de reparacdo autorizado para examinar e/ou substituir
as escovas de carbono gastas no caso de faiscas excessivas.

e) Aslaminas deixam de estar afiadas quando cortar regularmente madeira.
Um sinal de laminas rombas € a necessidade de forcar a serra para a frente, em
vez de a guiar enquanto faz um corte. Leve a lamina a um centro de reparacao
para ser afiada.

f)  Mantenha sempre a maquina limpa.

g) Seencontrar danos, consulte a vista pormenorizada e a lista de pecas para
determinar exatamente a peca que necessita de encomendar do nosso departa-
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7. Manutencao

mento de apoio ao cliente.

h) Limpe a estrutura apenas com um pano ligeiramente embebido em dgua.
Nao use solventes! Depois, seque bem.

i) Se o fio daalimentacdo da ferramenta estiver danificado, deve ser substi-
tuido por um fio semelhante, disponivel através do responsavel por reparagdes
ou técnico qualificado autorizado.

j) Estefio da alimentacao é do tipo X no método de ligagao. Assim, qualquer
substituicao tem de ser feita pelo fabricante, agente de reparacao ou por uma
pessoa igualmente qualificada.

A Nao use agentes de limpeza para limpar as pecas de
AVISO plastico da ferramenta.Recomendamos a utilizacao
de um detergente neutro num pano ligeiramente embebido em
agua.

A AVISO Leia a secgao “AVISO” ou a seccao anterior relativa a
verificagdo e substituicao da LAMINA DA SERRA.

1. Substitua a lamina da serra de acordo com o material a ser cortado, mal os
dentes figuem rombos e deixe de ser possivel fazer um corte adequado.

2. Limpe o aparelho apds terminar de serrar.

3. Retire qualquer sujidade (como serradura). Se necessario, limpe o fixador da
lamina da serra com uma escova, ou use ar comprimido.
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8. Resolucao de problemas

Problema Possiveis Causas Solugao

Nao estd ligado a alimentagdo. Ligue a alimentagao.

0 pmduto nao comeca 0 fio da alimentacao ou ficha esta danificado(a). l‘;s;&?ﬂgﬁc ALy eietikis

d funcionar_ e Leve o produto a um eletricista
Outro defeito elétrico no aparelho. especializado,
Escova de carbono substituida aos pares.
Aextensdo nao é a adequada para ser utilizada com N
este produto. Use uma extensdo adequada.

0 produto nao atinge (R
a poténcia maxima. ?;ﬂ’;;:f;:?;:ﬁi? (ex: 0 gerador) tem uma Ligue a outra fonte de alimentagao.

0s orificios deventilagao do ar estao blogueados. | Limpe os orificos de ventilacao do ar.

Resultado
insatisfatorio.

Lamina gasta. Substitua por uma nova.

9. Eliminacao e reciclagem

Significado do sinal do caixote do lixo com uma cruz por cima:

Néo elimine aparelhos elétricos juntamente com o lixo doméstico
mmmm  COMum. Utilize sistemas de recolha em separado para este tipo de produ-

tos. Contacte as autoridades locais para obter mais informagdes em
relagao aos sistemas de recolha disponiveis. Se os aparelhos elétricos forem
deitados para aterros ou lixeiras, podem derramar substancias toxicas para a terra,
entrando na dqua e depois na cadeia alimentar, causando danos na sua satide e no
seu bem-estar.

10. Garantia

a) Os produtos da DEXTER foram criados de acordo com as normas de quali-
dade mais elevadas para os produtos do mercado de consumo.
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10. Garantia

b) A serra circular (Modelo n° 1300CIS2-185.5) esta abrangida por uma
garantia de 3 anos a partir da data de compra. Esta garantia abrange todos os
defeitos de material ou de fabrico.
¢)  No caso de falha, consulte primeiro a pdgina de resolucao de problemas
(problemas e solucdes) na brochura. Se o problema persistir, contacte o seu
revendedor.
d) Asualojando deverd poupar esforcos para resolver o problema.
e) As reparacbes ou substitui¢do de pecas nao vao para além do periodo
original da garantia.
f)  Falhas provenientes do desgaste ou utilizacao inadequada da ferramenta
nao sao abrangidas pela garantia. Isto inclui, entre outros, interruptores,
disjuntor de sequranca e motores, no caso de desgaste.
g) Tenha em conta que existem termos especiais da garantia para alguns
paises.
h) No caso de diivida, contacte o seu revendedor.
i)  Para queixas abrangidas pela garantia, € necessario o sequinte:

® Fornecer uma prova de compra.

* Nao tenham sido feitas reparaces e/ou substituicoes de pecas por terceiros.

® () problema ndo pode ser uma questdo de desgaste normal.

® A manutencao necessaria e trabalhos de reparacao tém de ser efetuados
corretamente.

® Nao pode haver deterioracao como resultado de uma configuracao incor-
reta do carburador.

® Nao pode forcar, manusear incorretamente, usar de modo nao autorizado
nem ter acidentes.

® Nao pode haver deterioracao devido ao sobreaquecimento por obstrugoes
do bloco de ventilagdo.

® Nao pode ter sido efetuado qualquer trabalho por uma pessoa sem qualifi-
cagdes nem reparagoes incorretas.

o A ferramenta/bateria/carregador ndo podem ter sido desmontados ou abertos.
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10. Garantia

® Aferramenta/bateria/carregador nunca foram expostos aambientes hiimi-
dos (mofo, chuva ou colocados dentro de dgua...).

e Nao foram usadas pecas incorretas, pecas que nao tenham sido fabricadas
pela DEXTER, e estas nao podem ser a causa da deterioracao.

e A ferramenta ndo pode ter sido usada incorretamente (sobrecarga da
ferramenta ou utilizacao de acessorios nao aprovados).

® Ndo haja danos causados por influéncias externas ou corpos estranhos,
como areia ou pedras.

® Nao haja danos devido a nao conformidade com as recomendacdes de
seguranca ou instrugoes de utilizagao.
j)  Oproduto tem de ser usado de um modo normal e nao a nivel profissional.
k) Assim, esta garantia ndo abrange produtos usados por empresas de
jardinagem, autoridades locais, nem por empresas que aluguem ou emprest-
em equipamento.
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11. Declaracao de conformidade CE

Nds, ADEQ Services
135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 RONCHIN - France
declaramos que o produto apresentado em baixo: Serra circular
Modelo n® 1300CIS2-185.5
Preenche todas as provisoes relevantes das Diretivas:
Diretiva Maquinas 2006/42/CE
Diretiva de Compatibilidade Eletromagnética 2014/30/UE
Diretiva RoHS (UE) 2015/863 retificada pela 2011/65/UE
E testada de acordo com as seguintes normas:
EN 62841-1:2015,EN62841-2-5:2014
EN 55014-1:2017, EN 55014-2:2015,
EN61000-3-2:2014, EN61000-3-3:2013
EN62321-1:2013 EN62321-2:2014
EN62321-3-1:2014
EN62321-4:2014, EN62321-6:2015,
EN62321-5:2014, EN62321-7-1:2015,
EN62321-7-2:2017,
EN62321-8:2017
S/N:1015800120111901299964

Eric LEMOINE ﬁﬁ?"l

Responsdvel internacional pela Qualidade de Projetos

ADEQ SERVICES, 135 Rue Sadi CARNOT - C500001 - 59790 RONCHIN France
Done in Ronchin, 2019/10/24

Ultimos dois nimeros do ano aplicados na marca CE: 19
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1. Destinazione d'uso

Questo apparecchio & destinato al taglio di legno o plastica con una lama dentata
rotante in ambienti interni.

2. Avvertenze di sicurezza generiche

A AVVERTENZA I..eggefe Futte le aV\.rertenze dl. sicurezza, le

istruzioni e le specifiche fornite insieme a
questo utensile elettrico. Il mancato rispetto delle istruzioni sotto riportate
comporta il rischio di scossa elettrica, incendio e/o gravi infortuni.

Conservare tutte le avvertenze e le istruzioni per futuro riferimen-
to.

Il termine "utensile elettrico” utilizzato nelle avvertenze indica un utensile
elettrico alimentato tramite rete elettrica (con cavo) o batterie (senza cavo).

1) Sicurezza dell'area di lavoro

a) L'areadilavoro deve essere pulita e ben illuminata. Il disordine e
la scarsa illuminazione favoriscono gli incidenti.

b) Non usare gli utensili elettrici in atmosfere esplosive, ad esem-
pio in presenza di liquidi, gas o polveri infiammabili. Gli utensili elettri-
ci creano scintille che possono incendiare polveri o fumi.

¢) Durante l'uso dell'utensile elettrico, tenere a distanza i bambini
e le persone presenti. Le distrazioni possono far perdere il controllo dell'ap-
parecchio.

2) Sicurezza elettrica

a) Le spine degli utensili elettrici devono essere adatte al tipo di
presa. Non modificare la spina in alcun modo. Non usare adattatori
con gli utensili elettrici dotati di messa a terra (collegati a massa).
L'uso di spine originali corrispondenti al tipo di presa riduce il rischio di scossa
elettrica.
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2. Avvertenze di sicurezza generiche

b) Evitareil contatto del corpo con superfici collegate a terra come
tubi, radiatori, fornelli elettrici e frigoriferi. Il rischio di scossa elettrica
aumenta se il proprio corpo € collegato a terra.

¢) Non esporre gli utensili elettrici a pioggia o umidita. L'infiltrazi-
one di acqua all'interno di un utensile elettrico aumenta il rischio di scossa
elettrica.

d) Non utilizzare il cavo in modo improprio. Non usare il cavo per
trasportare, tirare o scollegare l'utensile elettrico dalla presa di
corrente. Tenere il cavo al riparo da calore, olio, bordi taglienti o
parti in movimento. La presenza di cavi danneggiati o aggrovigliati aumenta
il rischio di scossa elettrica.

e) Durante l'uso di un utensile elettrico all'aperto, utilizzare una
prolunga idonea per usi esterni. L'uso di un cavo idoneo riduce il rischio di
scossa elettrica.

f) Se e necessario lavorare in un luogo umido, utilizzare un
circuito elettrico dotato di interruttore differenziale (RCD). L'uso di
un interruttore differenziale riduce il rischio di scossa elettrica.

3) Sicurezza personale

a) Durante l'uso di un utensile elettrico, prestare sempre la massi-
ma attenzione e utilizzare il buon senso. Non usare un utensile
elettrico se si @ stanchi o sotto I'effetto di droghe, alcol 0 farmaci.
Anche un solo momento di disattenzione durante I'uso dell'utensile elettrico
comporta il rischio di lesioni gravi.

b) Indossare attrezzatura di protezione. Indossare sempre
occhiali di protezione. | dispositivi di protezione individuali come maschere
antipolvere, calzature antiscivolo, caschi e cuffie per le orecchie, se utilizzati
quando le circostanze lo richiedono, riducono il rischio di infortuni.

¢) Prevenire I'avvio accidentale. Assicurarsi che l'interruttore sia
in posizione di spegnimento prima di sollevare, trasportare o colle-
gare |'utensile elettrico alla presa di corrente e/o alla batteria. Per
ridurre il rischio di incidenti, non trasportare gli utensili elettrici tenendo le dita
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2. Avvertenze di sicurezza generiche

sull'interruttore e non collegarli alla presa di corrente se I'interruttore & in
posizione di accensione.

d) Rimuovere eventuali chiavi di regolazione o avvitamento prima
di accendere l'utensile elettrico. Una chiave di serraggio rimasta inserita in
un elemento mobile dell'utensile elettrico pud provocare infortuni.

e) Non shilanciarsi o sporgersi. Mantenere sempre un buon equilib-
rio evitando posizioni instabili.Ci0 assicura un miglior controllo dell'uten-
sile elettrico in situazioni impreviste,

f)  Vestirsi in modo adeguato. Non indossare indumenti ampi o
gioielli. Tenere capelli e indumenti lontani dalle parti in movimen-
to. Indumenti ampi, gioielli e capelli lunghi possono impigliarsi nelle parti in
movimento.

g) Se sono disponibili dei dispositivi per I'estrazione e la raccolta
delle polveri, assicurarsi che siano collegati e utilizzati corretta-
mente, L'uso di tali dispositivi puo ridurre i rischi derivanti dalla polvere.

h) Non lasciare che la familiarita con lI'apparecchio (derivata da un
uso frequente) abbassi il livello di attenzione. Anche una minima distra-
zione pud causare gravi infortuni.

4) Uso e manutenzione dell'utensile elettrico

a) Non forzare l'utensile elettrico. Utilizzare 'utensile piu adatto al
lavoro da svolgere. L'utensile elettrico é piu sicuro ed efficace se utilizzato alla
velocita per la quale e stato progettato.

b) Non usare l'utensile elettrico se l'interruttore non funziona
correttamente Gli utensili elettrici che non possono essere accesi e spenti
correttamente sono pericolosi e devono essere riparati.

¢ Rimuovere il gruppo batteria, se removibile, e/o scollegare
l'utensile elettrico dalla rete elettrica prima di regolarlo, riporlo o
sostituire gli accessori.Tali misure preventive riducono il rischio di avvio
accidentale dell'utensile elettrico.

d) Riporre gli utensili elettrici fuori dalla portata dei bambini e
non permetterne l'uso a persone che non hanno familiarita con
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2. Avvertenze di sicurezza generiche

I'apparecchio o con queste istruzioni. Gli utensili elettrici sono pericolosi
se utilizzati da persone non competenti.
e) Mantenere gli utensili elettrici e gli accessori in buono stato.
Verificare che le parti mobili non siano disallineate o inceppate, che
i componenti non siano danneggiati e che non siano presenti altri
problemi che potrebbero pregiudicare il corretto funzionamento
dell'utensile elettrico. Se I'utensile elettrico ¢ danneggiato, farlo
riparare prima di utilizzarlo nuovamente. Molti incidenti sono provocati
da utensili elettrici in cattive condizioni.
f) Mantenere gli utensili di taglio puliti e affilati. Gli utensili di taglio
mantenuti puliti e affilati hanno meno probabilita di subire malfunzionamenti e
sono pitl facili da controllare.
g) Usare I'utensile elettrico, gli accessori, le punte ecc. conforme-
mente a queste istruzioni, tenendo conto delle condizioni dell'area di
lavoro e del tipo di lavoro da svolgere. L'uso dell'utensile elettrico per
operazioni diverse da quelle per cui & progettato pud comportare situazioni di
pericolo.
h) Tenere le impugnature e le superfici di presa asciutte, pulite e
prive di olio o grasso. Impugnature e superfici di presa scivolose non garan-
tiscono |'uso sicuro e il controllo dell'utensile in situazioni impreviste.
5) Riparazioni
a) Affidare lariparazione dell'utensile elettrico a tecnici qualifica-
ti usando esclusivamente parti di ricambio identiche. Cio salvaguard-
era la sicurezza dell'utensile elettrico.
6) Avvertenze disicurezza specifiche per tutte le seghe

Procedure di taglio
a) Tenere le mani lontane dall'area di taglio e dalla lama. Tenere la
seconda mano sull'impugnatura ausiliaria o sul vano motore. Tenere
entrambe le mani a contatto con I'apparecchio per evitare il rischio di lesioni a
causa del contatto con lalama.
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2. Avvertenze di sicurezza generiche

b)  Non sporgersi sotto il materiale da tagliare. La cuffia di protezione
non offre protezione dalla lama nell'area sottostante il materiale da tagliare.

¢)  Regolare la profondita di taglio in base allo spessore del mate-
riale da tagliare. Dalla parte inferiore del materiale deve sporgere meno di un
dente intero della lama.

d) Non tenere il pezzo in lavorazione con le mani o sulle gambe
durante il taglio. Fissare il materiale su una piattaforma stabile.
importante sostenere adeguatamente il materiale per ridurre il rischio di lesioni,
piegamento della lama o perdita di controllo.

e) Tenere l'utensile elettrico esclusivamente tramite le impugna-
ture isolanti durante le operazioni in cui I'accessorio di taglio puo
entrare a contatto con cavi elettrici nascosti o con il cavo di alimen-
tazione. Il contatto con un cavo elettrificato puo trasmettere la corrente alle
parti metalliche esposte dell'utensile, provocando una scossa elettrica all'opera-
tore.

f)  Peritaglifendenti, usare un'apposita guida. Cio aumenta la preci-
sione del taglio e riduce il rischio di piegamento della lama.

g) Usare sempre lame i cui fori sono di dimensioni e forma corrette
(a diamante o rotonda). Gli accessori che non si adattano al sistema di fissag-
gio dellalama saranno decentrati, causando una perdita di controllo.

h)  Non usare bulloni o rondelle per lame danneggiati o scorretti. I
bullone e le rondelle della lama installati sono stati progettati specificamente per
questa sega, per le migliori prestazioni e la massima sicurezza.

7) Avvertenze di sicurezza aggiuntive per seghe circolari
Contraccolpo e relative avvertenze

- |l contraccolpo & una reazione improvvisa che si verifica quando la lama
rimane inceppata, incastrata o disallineata, provocando un movimento incontrol-
lato della sega verso I'alto e fuori dal pezzo in lavorazione in direzione dell'opera-
tore.

- Quando la lama rimane inceppata o bloccata nel taglio, la lama si blocca e
la reazione del motore spinge rapidamente 'apparecchio all'indietro verso I'oper-
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2. Avvertenze di sicurezza generiche

atore.

Se lalama rimane inceppata o disallineata nel taglio, i denti sul bordo posteriore
della

- lama possono conficcarsi nella superficie del legno facendo fuoriuscire la
lama dall'intaccatura in direzione dell'operatore.

Il contraccolpo ¢ il risultato di un uso improprio e/o di procedure o condizioni di
funzionamento scorrette, e pud essere evitato adottando le precauzioni descritte
di sequito.

a) Mantenere una presa salda sulla sega e posizionare le braccia
in modo tale da resistere alle forze di contraccolpo. Tenere il corpo
alato dellalama, ma non allineato ad essa. Le forze di contraccolpo sono
in grado di spostare la lama dall'indietro, ma possono essere controllate dall‘op-
eratore, adottando le dovute precauzioni.

b)  Selalama siinceppa, o prima di interrompere il taglio per qual-
siasi motivo, rilasciare l'interruttore a grilletto e tenere la sega
ferma nel materiale finché la lama non si arresta completamente.
Non tentare mai di rimuovere la sega dal pezzo in lavorazione o di
tirarla verso di sé mentre & ancora in movimento per evitare il
rischio di contraccolpo. Individuare la causa dell'inceppamento della lama e
liberarla con opportuni interventi.

¢) Quando siriavvia la sega gia inserita nel pezzo in lavorazione,
centrare la lama nel taglio e verificare che i denti non siano incas-
trati nel materiale. Se la lama si piega, puo impennarsi o subire un contrac-
colpo al riavvio della sega.

d) Perridurre il rischio di inceppamento della lama e contraccol-
po, sostenere i pezzi piu grandi. | pezzi di grandi dimensioni tendono a
piegarsi sotto il proprio peso. Posizionare dei supporti sotto entrambi i lati del
pezzo in lavorazione, sia lungo la linea di taglio che lungo il bordo del pezzo.

e)  Non usare lame smussate o danneggiate. Lame non affilate o fissate
in modo scorretto producono un taglio molto stretto che comporta il rischio di
eccessiva frizione, inceppamento della lama e contraccolpo.
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2. Avvertenze di sicurezza generiche

f) Prima di eseguire il taglio, serrare saldamente le leve di regolazi-
one della profondita e dell'angolo di taglio. Se la lama si sposta durante
il taglio pud incepparsi e provocare un contraccolpo.

g) Prestare particolare attenzione quando si effettua un "taglio a
tuffo” in una parete o altre aree nascoste. La lama sporgente potrebbe
tagliare oggetti suscettibili di provocare un contraccolpo.

8) Avvertenze di sicurezza relative alla protezione inferiore

a) Primadi ogni utilizzo, controllare che la protezione inferiore sia
chiusa correttamente. Non usare la sega se la protezione inferiore
non si muove liberamente e non si chiude immediatamente. Non
bloccare o fissare la protezione inferiore in posizione aperta. Se la
sega cade per terra, la protezione inferiore potrebbe piegarsi. Sollevare la protezi-
one inferiore con la leva della protezione della lama e assicurarsi che si muova
liberamente e non tocchila lama o altre parti, in tutte gli angoli e le profondita di
taglio.

b)  Controllare il funzionamento della molla della protezione inferi-
ore. Se la protezione e la molla non funzionano correttamente,
devono essere riparate prima dell'uso. La protezione inferiore potrebbe
funzionare scorrettamente a causa di parti danneggiate, depositi gommosi o
accumulo di detriti.

¢) La protezione inferiore puo essere ritratta manualmente solo
per tagli particolari come i tagli "a tuffo" e i tagli "composti". Solle-
vare la protezione inferiore usando la leva della protezione della
lama. Non appena la lama entra nel materiale, rilasciare la protezi-
one inferiore. Per tutti gli altri tipi di taglio, la protezione inferiore deve funzi-
onare automaticamente.

d) Assicurarsi sempre che la protezione inferiore copra la lama
prima di posizionare la sega su un banco o per terra. Una lama non
protetta, se messa in movimento, pud farindietreggiare la seqa, tagliando qualsi-
asi oggetto lungo il percorso. E importante conoscere il tempo impiegato dalla
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2. Avvertenze di sicurezza generiche

lama per arrestarsi dopo il rilascio dell'interruttore.

Rischi residui

® Anche si utilizza correttamente |'apparecchio, permangono alcuni rischi
residui che non possono essere evitati. Sussistono i sequenti rischi, dovuti alla
costruzione e progettazione dell'apparecchio:

® danni ai polmoni, se non si indossa una maschera antipolvere;

® danni all'udito se non si indossa un dispositivo di protezione per le orecchie;

e dannialla salute dovuti alle vibrazioni, se si utilizza I'utensile per un lungo
periodo oppure se il prodotto non viene impugnato correttamente o sottoposto
aregolare manutenzione.

Durante il funzionamento, questo apparecchio genera
A\ NVERTENZA . :

un campo elettromagnetico. Tale campo, in alcune
circostanze, puo interferire con impianti medici passivi o attivi. Per ridurre
il rischio di infortuni gravi o mortali, si raccomanda alle persone portatrici
di impianti medici di consultare il proprio medico e il produttore dell” impi-
anto prima di utilizzare |'apparecchio.

3. Avvertenze di sicurezza specifiche

Tenere le mani lontane dall'area di taglio e
AAWERTENZA dalla lama. Tenere la seconda mano
sull'impugnatura ausiliaria o sul vano motore. Non tenere
entrambe le mani a contatto con I'apparecchio per evitare il rischio di lesioni
a causa del contatto con la lama.

a)  Nonsporgersisotto il materiale da tagliare. La cuffia di protezione
non offre protezione dalla lama nell'area sottostante il materiale da tagliare.
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3. Avvertenze di sicurezza specifiche

b)  Regolare la profondita di taglio in base allo spessore del mate-
riale da tagliare. Dalla parte inferiore del materiale deve sporgere meno di un
dente intero della lama.

¢) Non tenere il materiale da tagliare in mano o tra le gambe.
Fissare il materiale su una piattaforma stabile. E importante sostenere
adeguatamente il materiale per ridurre il rischio di lesioni, piegamento della
lama o perdita di controllo.

d) Tenerel'utensile elettrico esclusivamente tramite le impugna-
ture isolanti durante le operazioni in cui I'accessorio di taglio puo
entrare a contatto con cavi elettrici nascosti o con il cavo di alimen-
tazione. Il contatto con un cavo elettrificato puo trasmettere la corrente alle
parti metalliche dell'utensile, esponendo I'operatore al rischio di scossa elettrica.
e) Per i tagli fendenti, usare un'apposita guida. Cio aumenta la
precisione del taglio e riduce il rischio di piegamento della lama.

f)  Usaresempre lame i cui fori sono di dimensioni e forma corrette
(a diamante o rotonda). Gli accessori che non si adattano al sistema di fissag-
gio della lama saranno decentrati, causando una perdita di controllo.

g) Non usare bulloni o rondelle per lame danneggiati o scorretti.
Il bullone e le rondelle della lama installati sono stati progettati specificamente
per questa sega, per le migliori prestazioni e la massima sicurezza.

4, Specifiche tecniche

Tensione/frequenza 220-240 V~50 Hz
Potenza nominale 1300 W

Velocita a vuoto 5800/min
Dimensioni della lama §185mm
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4. Specifiche tecniche

Dimensioni dell'apparecchio (cm) 29X24X17,5cm
e
Livello di pressione sonora dB(A) |-w. :100,4 dB(A)
Livello di potenza sonora dB(A) Lws 111.4 dB(A)

Impugnatura principale

anw = 3,203m/s?
Valore di emissione delle vibrazioni(m/s) Impugnatura ausiliaria
ah,W = 3,040m/s?

K=1,5m/s*

Informazioni sulle vibrazioni

Il valore totale dichiarato delle vibrazioni & stato misurato con un metodo di
valutazione standard e pud essere utilizzato per confrontare |'apparecchio con
altri prodotti analoghi. Il valore totale di vibrazioni indicato puo essere utilizzato
anche per una valutazione preliminare dei livelli di esposizione.

L'emissione di vibrazioni durante ['uso effettivo dell'ap-
A AVVERTENZA parecchio puo variare rispetto ai valori dichiarati Fi)n
base alla modalita d'uso dell'apparecchio. Adottare adeguate misure di
sicurezza per proteggere I'operatore in base alla stima dell'esposizione nelle
condizioni reali di utilizzo (tenendo in considerazione tutte le fasi del ciclo di

utilizzo: tempo di arresto, di funzionamento a vuoto e di funzionamento).
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5.Descrizione delle parti
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1. Leva della protezione inferiore
2. Uscita di estrazione della pol-
vere

3. Lama della sega

4. Impugnatura ausiliaria

5. Coperchio della spazzola di car-
bone

6. Scala dell'angolazione

7. Manopola di bloccaggio per la
regolazione dell'angolazione

8. Manopola di bloccaggio per la
guida

9. Piastra base

10. Guida

11. Flangia esterna

12. Bullone di fissaggio della lama
13. Protezione inferiore

14. Pulsante di bloccaggio
dell'alberino

15. Interruttore di accen-
sione/spegnimento

16. Pulsante di sbloccaggio

17. Impugnatura principale

18. Scala della profondita

19. Manopola di bloccaggio per la
regolazione della profondita
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6.Utilizzo

Taglio generico

a)  Afferrare I'impugnatura anteriore con una mano, e I'impugnatura ausiliaria
con l'altra mano. Non forzare |'apparecchio, ma mantenere una pressione leggera
e costante; dopo aver praticato il taglio, attendere che la lama si arresti comple-
-tamente. Per riprendere un taglio interrotto, attendere che la lama raggiunga la
massima velocita, quindi reinserirla lentamente nel taglio.

b)  Peritagli perpendicolari alla venatura del legno, tenere presente che le fibre
di legno hanno la tendenza a sollevarsi e strapparsi; muovere |'apparecchio lenta-
mente per minimizzare tale effetto.

Taglio a tasca

a)  Scollegare I'apparecchio dalla presa di corrente prima di regolarlo. Impostare
la profondita in base allo spessore della linea di taglio. Sollevare la protezione
inferiore usando |'apposita leva.

b)  Con la lama appena sopra il materiale da tagliare, avviare l'apparecchio e
attendere che la lama raggiunga la massima velocita. Abbassare gradualmente la
lama nel materiale usando |'estremita anteriore della base come perno. Quando la
lama inizia a tagliare, rilasciare la protezione inferiore. Quando la base & appoggia-
ta sulla superficie da tagliare, tagliare in avanti fino alla fine del taglio. Attendere
che la lama si arresti completamente prima di rimuoverla dal taglio. Non spostare
I'apparecchio all'indietro durante al taglio per evitare che la fuoriuscita della lama
eil rischio di contraccolpo. Voltare I'apparecchio e terminare il taglio normalmente,
in avanti. Usare un seghetto alternativo o una sega a mano per terminare il taglio
negli angoli, se necessario.

Taglio di pannelli di grandi dimensioni

a)  Perevitare cheipannellidi grandi dimensioni si pieghino, & necessario sosten-
erli con un supporto. Se si effettua il taglio senza livellare e sostenere adequata-
mente il pezzo in lavorazione, la lama tendera a incastrarsi, con il rischio di contrac-
colpo.

b)  Sostenere i pannelli in prossimita della linea di taglio. Assicurarsi di regolare
la lama in modo tale che sia possibile tagliare il materiale senza tagliare anche il
tavolo o il piano di lavoro. Suggerimento: usare delle travi per sostenere il
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6.Utilizzo

pannello da tagliare. Se il pezzo € troppo grande per il piano di lavoro, usare il
pavimento e sostenere il legno con delle travi.

Estrazione della polvere

a)  L'apparecchio e dotato di una presa per I'estrazione della polvere, che puo
essere collegata all'apertura da 35 mm dell'aspiratore Dexter.

7. Manutenzione

AScoIIegare I'apparecchio dalla presa di corrente prima di
rimuovere qualsiasi copertura elettrica.

a)  Per evitare il rischio di incidenti, scollegare |'apparecchio dalla presa di
corrente prima di sottoporlo a pulizia 0 manutenzione. Per pulire I'apparecchio in
modo efficiente, usare aria compressa. Indossare sempre occhiali di sicurezza
durante |'uso di aria compressa. Se I'aria compressa non € disponibile, usare una
spazzola per rimuovere polvere e trucioli dall'apparecchio.

b)  Leaperture diventilazione del motore e gli interruttori a leva devono essere
mantenuti puliti. Non inserire oggetti appuntiti nelle aperture durante la pulizia.
¢)  Perpulire le partiin plastica, non utilizzare detergenti caustici come benzi-
na, tetracloruro di carbonio, solventi clorurati, ammoniaca e detergenti conte-
nenti ammoniaca. Non usare tali sostanze per pulire I'apparecchio.

d)  Sel'apparecchio produce una quantita eccessiva discintille, affidare I'ispezi-
one /0 la sostituzione delle spazzole di carbone a un centro di assistenza autoriz-
zato.

e) Lelame si smussano anche durante il taglio di legno normale; un tipico
segno di lama smussata e la necessita di forzare I'apparecchio in avanti anziché
quidarlo durante il taglio. Portare la lama presso un centro di assistenza per I'affil-
atura.

f)  Mantenere I'apparecchio sempre pulito.
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7. Manutenzione

g) Sel'apparecchio e danneggiato, consultare la vista esplosa e I'elenco delle
parti per determinare quale parte di ricambio ordinare contattando il nostro
servizio clienti.

h)  Pulire le superfici esterne dell'apparecchio esclusivamente con un panno
umido. Non usare solventi. Asciugarle accuratamente.

i) Seil cavo di alimentazione dell'apparecchio & danneggiato, deve essere
sostituito con un cavo specifico disponibile tramite il servizio di assistenza o un
tecnico qualificato.

j)  Questo cavo di alimentazione & dotato di attacco a X: la sostituzione del
cavo di alimentazione deve essere effettuata dal costruttore, dal suo centro di
assistenza o da un tecnico qualificato.

ANon usare detergenti per pulire le parti in plastica dell'ap-
parecchio.Usare esclusivamente un panno umido e un
detergente delicato.

ALeggere le AVVERTENZE o la sezione relativa all'ispezione e
alla sostituzione della LAMA.

1. Sostituire la lama in base al materiale da tagliare non appena i denti sono
smussati e impediscono di effettuare un taglio corretto.

2. Pulire I'apparecchio al termine del taglio.

3. Rimuovere la sporcizia (ad es. la segatura). Se necessario, pulire il supporto
della lama con una spazzola o dell'aria compressa.

8. Risoluzione dei problemi

Problema Possibile causa Soluzione
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8. Risoluzione dei problemi

L'apparecchio non si
avvia.

L'apparecchio non é collegato all'alimentazione.

Il cavo di alimentazione o la spina sono difettosi,

Collegare |'apparecchio all'alimentazione.

Fare controllare |'apparecchio da un
elettricista.

Altri problemi elettrici dell'apparecchio.

Fare controllare |'apparecchio da un
elettricista.

Spazzole di carbone

Sostituirle in coppie.

L'apparecchio non

La prolunga elettrica non & adatta all'uso con questo
apparecchio.

Utilizare una prolunga adatta.

raggiunge la piena
potenza.

La tensione della fonte di alimentazione (ad es. il
generatore] & insufficiente,

Collegare I'apparecchio a un‘altra fonte di

alimentazione.

Le aperture di ventilazione sono ostruite.

Pulire le aperture di ventilazione.

Risultati
insoddisfacenti.

La lama & usurata,

Sostituirla con una lama nuova,

9. Smaltimento e riciclaggio

Significato del cassonetto barrato

Non smaltire gli apparecchi elettrici insieme ai rifiuti indifferenziati, ma

s  POrtarli presso gli appositi punti di raccolta. Rivolgersi alle autorita locali
per informazioni sui sistemi di raccolta disponibili. Se gli apparecchi

elettrici vengono smaltiti nelle discariche, le sostanze pericolose possono infiltrarsi
nelle falde acquifere e contaminare la catena alimentare, con effetti dannosi sulla
salute e il benessere.

10. Garanzia

a)  |prodotti DEXTER sono progettati con i pit alti standard di qualita per i
prodotti rivolti al grande pubblico.
b)  Questa sega circolare (modello n. 1300C1$2-185.5) & coperta da una

garanzia di 3 anni a partire dalla data di acquisto. La garanzia copre ogni difetto
di materiali o fabbricazione.
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10. Garanzia

¢) Incaso diguasto, consultare per prima cosa la sezione Risoluzione dei
problemi (problemi e soluzioni) del manuale; se il problema persiste, rivolgersi
al punto vendita pi vicino.
d) Il punto vendita si impegnera al massimo per risolvere il problema.
e) Eventuali riparazioni e sostituzioni dei componenti non estendono la
durata della garanzia originale.
f)  Iqguastidovuti alla normale usura o causati da un uso improprio del
prodotto non sono coperti dalla garanzia. La normale usura degli interruttori,
degli interruttori di circuito di sicurezza e del motore non sono coperti dalla
garanzia.
g) Tenere presente che in alcuni Paesi sono in vigore specifici termini di
garanzia.
h) In caso di dubbio, rivolgersi al proprio punto vendita.
i) Perinoltrare unarichiesta diintervento in garanzia, & necessario:

e fornire una prova di acquisto;

o chenon siano essere state effettuate riparazioni/sostituzioni da parte di
terzi;

e che il problema non sia dovuto alla normale usura;

o che le operazioni di manutenzione ordinaria siano state effettuate
correttamente;

o che I'apparecchio non abbia subito danni dovuti a un'impostazione
scorretta del carburatore;

e che I'apparecchio non sia stato forzato, maneggiato in modo improprio,
utilizzato senza autorizzazione e che non abbia subito incidenti;

o che I'apparecchio non abbia subito danni dovuti a surriscaldamento
causato dall'ostruzione del blocco di ventilazione;

® che non siano state effettuate riparazioni da parte di persone non qualifi-
cate o riparazioni errate;

e che |'apparecchio, la batteria o il caricabatteria non siano mai stati
disassemblati o aperti;

o chel'apparecchio, la batteria o il caricabatteria non siano mai stati in un

80



10. Garanzia

ambiente umido (rugiada, pioggia, immersione in acqua...);

e che non siano state utilizzate parti scorrette o non fabbricate da DEXTER, se
queste hanno causato il problema;

o che |'apparecchio non sia stato usato in modo improprio (sovraccarico
utilizzo di accessori non autorizzati);

e cheidanninon siano dovuti a cause esterne o corpi estranei come sabbia o
sassi;

e cheidanninon siano dovuti al mancato rispetto delle avvertenze e delle
istruzioni.
j) Il prodotto deve essere utilizzato in circostanze d'uso normale e in ambito
non professionale.
k) Pertanto, la garanzia non copre prodotti utilizzati da imprese di giardinag-
gio, autorita locali o societa che offrono il noleggio a pagamento o gratuito
dell'apparecchio.
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11. Dichiarazione di conformita CE

Il costruttore ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot - CS 00001, 59790 RONCHIN — Francia
dichiara che il sequente prodotto:  Sega circolare
Modello n. 1300CIS2-185.5
soddisfa tutti i requisiti rilevanti delle sequenti direttive;
Direttiva Macchine 2006/42/EC
Direttiva Compatibilita elettromagnetica 2014/30/UE
Direttiva RoHS (EU)2015/863 che modifica 2011/65/EU
ed e stato testato in conformita ai sequenti standard:
EN 62841-1:2015,EN62841-2-5:2014
EN 55014-1:2017, EN 55014-2:2015,
EN61000-3-2:2014, EN61000-3-3:2013
EN62321-1:2013,EN62321-2:2014
EN62321-3-1:2014
EN62321-4:2014, EN62321-6:2015,
EN62321-5:2014, EN62321-7-1:2015,
EN62321-7-2:2017,
EN62321-8:2017
S/N:1015800120111901299964

Eric LEMOINE Z’ﬂ’g”/

Direttore internazionale qualita progetto

ADEQ SERVICES, 135 Rue Sadi CARNOT - (500001 - 59790 RONCHIN Francia
Done in Ronchin, 2019/10/24

Ultimi due numeri del marchio CE applicati: 19
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1. Przeznaczenie

Elektronarzedzie jest przeznaczone do ciecia drewna lub tworzywa sztucznego z
obrotowym ostrzem z zebami do wewnatrz.

2. 0gdlne zasady dotyczace bezpieczenstwa

A OSTRZEZENIE !’rosimy. przeczytac wszystkitt ostrzeien i.a |
instrukcje oraz przestudiowac specyfikacje i
ilustracje dostarczone wraz z elektronarzedziem. Niestosowanie sie
do wszystkich podanych nizej instrukcji moze doprowadzi¢ do porazenia pradem,
pozaru i/lub powaznych obrazen.

Prosimy zachowac na przysztos¢ wszystkie ostrzezenia i instrukc-

je.rmin elektronarzedzie” wystepujacy w ostrzezeniach dotyczy narzedzia

elektrycznego o zasilaniu sieciowym (przewodowego) lub akumulatorowym

(bezprzewodowego).

1) Bezpieczenstwo w miejscu pracy

a) W miejscu pracy nalezy dbac o czystosc i dobre oswietlenie.

a) Wtyczki elektronarzedzi musza pasowac do gniazdka. Nigdy w

jakikolwiek sposdb nie nalezy przerabiac¢ wtyczki. Do elektro-

narzedzi wymagajacych uziemienia nie nalezy uzywac prze-

jsciowek. Oryginalne wtyczki i pasujace do nich gniazdka zmniejszajq ryzyko

porazenia pradem.

b) Nalezy unikac¢ dotykania ciatem powierzchni uziemionych,

takich jak np. rury, kaloryfery, kuchenki i lodéwki. Uziemienie ciata

zwieksza ryzyko porazenia pradem.

¢) Elektronarzedzia nalezy chronic przed deszczem i wilgocia.

Woda dostajaca sie do Srodka elektronarzedzia zwigksza ryzyko porazenia

pradem.

d) Nie nalezy nadwyreza¢ przewodu. Nigdy nie wolno uzywac

przewodu do noszenia lub ciaggniecia elektronarzedzia; nie nalezy
84



2, 0golne zasady dotyczace bezpieczenstwa

chwytac za przewdd, aby wyjac wtyczke z kontaktu. Przewod
nalezy chronic przed gorgcem, olejem, ostrymi krawedziami i po-
ruszajacymi sie czesciami. Zaplatane lub uszkodzone przewody zwiekszaja
ryzyko porazenia pradem.

e) Podczas uzywania elektronarzedzia na dworze nalezy stoso-
wac przedtuzacz nadajacy sie do uzywania na dworze. Uzywanie
przewodu przeznaczonego do stosowania na dworze zmniejsza ryzyko poraze-
nia pradem.

f)  Jezeli uzycie elektronarzedzia w miejscu o duzej wilgotnosci
jest nieuniknione, nalezy stosowac zasilanie zabezpieczone
wytacznikiem réznicowopradowym. Uzywanie wytacznika roznicowo-
pradowego zmniejsza ryzyko porazenia pradem.

3) Bezpieczenstwo osobiste

a) Podczas pracy narzedziem nalezy zachowywac czujnosc,
patrzec, co sie robi i kierowac sie zdrowym rozsadkiem, Nie nalezy
uzywac elektronarzedzia, gdy uzytkownik jest zmeczony, pod
wptywem narkotykow, alkoholu lub lekéw. Chwila nieuwagi w czasie
postugiwania sie elektronarzedziami moze spowodowac powazne obrazenia.

b) Nalezy uzywac srodkéw ochrony osobistej. Nalezy nosic oku-
lary ochronne. Stosowanie w odpowiednich warunkach sprzetu ochronnego
takiego jak np. maska przeciwpytowa, buty z podeszwami antyposlizgowymi,
kask lub nauszniki ochronne zmniejszy ewentualne obrazenia.

¢) Nie nalezy dopuszczac do przypadkowego wtaczenia. Nalezy
pilnowac, aby przed podtaczeniem narzedzia do zasilania i/lub bat-
erii akumulatorowej oraz przed podniesieniem i przenoszeniem
przetacznik byt ustawiony w pozycji ,wytaczone”. Trzymanie palca na
przetaczniku wiaczajacym w czasie przenoszenia elektronarzedzi lub podtacza-
nie ich do zasilania, gdy przetacznik ustawiony jest w pozydji ,wigczone”, moze
doprowadzic do wypadku.

d) Przed wiaczeniem elektronarzedzia nalezy usunac wszystkie
klucze regulacyjne i inne narzedzia. Klucz zaczepiony o obracajaca sie
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2. Ogolne zasady dotyczace bezpieczenstwa

czes¢ narzedzia elektrycznego moze spowodowac obrazenia.

e) Nie nalezy siegac za daleko. Zawsze nalezy dbac o utrzymanie
rownowagi i pewne podparcie nég. W nieprzewidzianych sytuacjach
zapewnia to lepsza kontrole nad narzedziem.

f) Nalezy nosi¢ odpowiednia odziez. Nie powinno sie nosi¢ luznych
ubran ani bizuterii. Wiosy i odziez nalezy trzymac w bezpiecznej
odlegtosci od poruszajacych sie czesci. Luzne ubrania, bizuteria lub
diugie wiosy moga zaczepic sie o poruszajace sie czesci.

g) Jezeliurzadzenia sa przystosowane do podtaczania do odsysac-
za pylu i urzadzenia zbierajacego, nalezy dopilnowa¢, aby systemy
te byly podiaczone i wiasciwie stosowane. Uzywanie systemow stuza-
cych do pochfaniania pytu moze zmniejszy¢ zagrozenia zwiazane z pytem.

h) Nie wolno dopuscic do tego, aby poczucie znajomosci narzedzia
wynikajace z jego czgstego uzywania doprowadzito do lekcewaze-
nia i ignorowania zasad bezpieczenstwa. Jedno lekkomysine dziatanie
moze w utamku sekundy doprowadzic do ciezkich urazow.

4) Uzywanie i konserwowanie elektronarzedzi

a) Elektronarzedzia nie nalezy forsowac. Nalezy uzywac narzedzia
dostosowanego do wykonywanej pracy. Odpowiednie elektronarzedzie
wykona prace lepiej i bezpieczniej, gdy pozwoli mu sie pracowac z predkoscia/o-
brotami do jakich zostato zaprojektowane.

b) Nie nalezy uzywac elektronarzedzia, jezeli przetacznik nie
wiacza go lub nie wytacza. Kazde elektronarzedzie, ktérego nie da sie kon-
trolowac przetacznikiem, jest potencjalnie niebezpieczne i wymaga naprawy.

¢) Przed przystapieniem do regulagji elektronarzedzia oraz przed
wymiang akcesoriow lub odtozeniem narzedzia na miejsce, nalezy
odtaczyc je od zasilania i/lub wyja¢ akumulator. Teqgo typu zapobie-
gawcze srodki ostroznosci zmniejszajq ryzyko przypadkowego wiaczenia sie
elektronarzedzia.

d) Nieuzywane elektronarzedzia nalezy przechowywa¢ w miejscu
niedostepnym dla dzieci. Osobom, ktdre nie znaja narzedzia lub nie
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2. 0golne zasady dotyczace bezpieczenstwa

zapoznaly sie z instrukcja nie nalezy pozwalac go uzywac. W rekach
nieprzeszkolonych uzytkownikow elektronarzedzia moga stanowic zagrozenie.
e) Elektronarzedzia i akcesoria nalezy utrzymywacw dobrym
stanie. Nalezy kontrolowac, czy czesci ruchome nie s odchylone od
osi, nie zacinajg sie i nie s pekniete lub uszkodzone w inny
spos6b, ktory mogthy wplynaé na dziatanie elektronarzedzia. W
razie uszkodzenia, przed uzyciem nalezy oddac¢ narzedzie do
naprawy. Wiele wypadkow wynika ze ztej konserwacji narzedzi.
f) Narzedzia tnace muszg byc dobrze naostrzone i czyste. Odpow-
iednio utrzymane narzedzia tnace z ostrymi krawedziami tngcymi s mniej
narazone na zakleszczanie sie i fatwiej jest je kontrolowac.
g) Elektronarzedzi, akcesoriow, wiertet, bitow, itp. nalezy
uzywac zgodnie z niniejsza instrukcja, z uwzglednieniem
warunkow i rodzaju wykonywanej pracy. Korzystanie z narzedzi niez-
godnie z przeznaczeniem moze prowadzic do niebezpiecznych sytuacji.
h) Nalezy dbac o to, aby uchwyty byty suche, czyste i niezaplami-
one olejem lub smarem. Sliskie uchwyty nie pozwalaja w bezpieczny
sposéb kontrolowac narzedzia w nieprzewidzianych sytuacjach.
5) Serwisowanie
a) Serwisowanie elektronarzedzia nalezy powierzy¢ wykwalifi-
kowanemu technikowi, a do naprawy uzywac wytacznie czesci
zamiennych identycznych z oryginalnymi. Zapewni to bezpieczenstwo
eksploatacji elektronarzedzia.
6) Instrukcje bezpieczenstwa dotyczace wszystkie pity

Procedury ciecia
a) Rece nalezy trzymac z dala od strefy ciecia i tarczy. Druga re
ke nalezy trzymac¢ na uchwycie pomocniczym lub na obudowie
silnika. Jezeli uzytkownik trzyma pite oburacz, nie ma niebezpieczenstwa, ze
tarcza dotknie dtoni.
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2. 0golne zasady dotyczace bezpieczenstwa

b) Nie nalezy siegac pod przecinany element. Ostona nie chroni uzyt-
kownika przed tarcza pod przecinanym elementem.

() Gtebokos¢ ciecia nalezy dostosowac do grubosci przecinanego
elementu. Pod pitowanym elementem powinno by¢ widac nie wiecej niz caty
z3b ostrza.

d) Nigdy nie nalezy trzymac przecinanego elementu w dtoniach
lub na kolanie. Przecinany element nalezy zamocowac do stabilnej
platformy. Waine jest, aby przecinany element odpowiednio podeprzec w
taki sposob, aby do minimum ograniczy¢ zagrozenie dla uzytkownika i ryzyko
zakleszczenia tarczy lub utraty kontroli.

e) W czasie prac, w trakcie ktorych narzedzie tnace moze natrafic
na ukryty przewdd elektryczny lub wlasny przewdd zasilania, elek-
tronarzedzie nalezy trzymac za izolowane uchwyty. Dotkniecie prze-
wodu pod napieciem moze spowodowac, ze przez nieizolowane elementy
metalowe elektronarzedzia poptynie prad, co grozi operatorowi porazeniem.

f) Podczas ciecia wzdtuz stojow, aby uzyskac prosta krawedz,
nalezy zawsze uzywac ogranicznika lub prowadnicy z prosta
krawedzia. Zwigkszy to precyzje ciecia i zmniejszy mozliwosc zakleszczenia sie
tarczy.

g) Nalezy zawsze uzywac tarcz odpowiednich pod wzgledem
wielkosci i ksztattu otworu (rombowe lub okragte). Tarcze, ktore nie
pasuja do osprzetu mocujaceqo pity beda pracowaty niecentrycznie, co grozi
utrata kontroli nad narzedziem.

h) Nigdy nie nalezy uzywac uszkodzonych lub niewtasciwych pod-
ktadek do tarcz lub srub. Podktadki pod ostrze i Sruba zostaty specjalnie
zaprojektowane do zakupionej pity tak, aby gwarantowaty optymalne i bezpiec-
zne dziatanie.

7) Dalsze instrukcje dotyczace bezpieczenstwa do wszystkich
rodzajow pit

Przyczyny odbijania i zwigzane z tym ostrzezenia

- odbicie jest nagta reakcja tarczy pity na zablokowanie, zakleszczenie sie lub
nieoslowos¢, powodujaca niekontrolowane wysuniecie sie pity poza przecinany
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2. Ogolne zasady dotyczace bezpieczenstwa

element w gdre w strone operatora;

- Gdy tarcza tnaca zakleszczy sie lub zablokuje w zamykajacym sie nacieciu
drewnianego elementu, tarcza zatrzymuje sie, a reakcja silnika powoduje, ze
cate urzadzenie gwattownie odskakuje w strone operatora.

jezeli ostrze w nacieciu skrzywi sie lub odchyli od osi, zeby na tylnej krawedzi

- ostrza mogg wbic sie w gdrna powierzchnie drewna, powodujac wysunie-
cie sie ostrza z naciecia i odskok w kierunku operatora.

Odbicie jest efektem niewfasciwego uzywania i/lub obstugiwania narzedzia lub
wystapienia warunkéw, ktorych mozna unikac przez podjecie odpowiednich
srodkow zapobiegawczych:

a) Nalezy zawsze pewnie trzymac pite oburacz i zapierac sie rami-
onami w taki sposéb, aby méc zamortyzowac sity odbicia. Nalezy
sie ustawic po dowolnej stronie tarczy, ale nie na wyznaczane;j
przez nig linii ciecia. Odbicie moze spowodowac, ze pita odskoczy do tytu,
jednak podejmujac odpowiednie srodki ostroznosci operator jest w stanie zach-
owac kontrole.

b) Gdy tarcza zaklinuje sie lub gdy z jakiegos powodu ciecie zosta-
nie przerwane, nalezy zwolni¢ wigcznik spustowy i przytrzymac
pite nieruchomo w przecinanym materiale az do catkowitego zatr-
zymania sie tarczy. Nigdy nie wolno probowac wyjmowac pity z
przecinanego elementu ani ciaggnac pity do tytu, gdy porusza sie
tarcza - grozi to odbiciem. Nalezy sprawdzi¢, dlaczeqo tarcza sie zablo-
kowata i podjac stosowne dziatania, tak aby usunac przyczyne zakleszczenia.

¢) Podczas ponownego wiaczania pity wtozonej w naciecie w
pitowanym elemencie tarcze nalezy ustawic centralnie w nacieciu.
Nalezy tez upewnic sie, ze zeby pity nie klinujg sie w przecinanym
materiale. Jezeli tarcza tnaca klinuje si¢, przy ponownym wiaczeniu moze
ona podskoczy¢ do gory i szarpnac w tyt.

d) Podczas pitowania duzych ptyt, ptyty te nalezy podpiera¢, aby
zminimalizowac ryzyko zakleszczenia sie tarczy lub odbicia. Duze
ptyty majq tendencje do uginania sie pod wtasnym ciezarem. Podpory nalezy
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2. 0golne zasady dotyczace bezpieczenstwa

umiescic pod ptyta z obu stron, obok linii ciecia i w poblizu krawedzi pyty.

e) Nie nalezy uzywac tepych lub uszkodzonych tarcz. Nienaostrzone
lub niewtfasciwie osadzone tarcze tworza waskie naciecie, co skutkuje nadmier-
nym tarciem, zakleszczaniem sie tarczy i odbijaniem.

f) Przed przystapieniem do ciecia dZwignie reqgulacji gtebokosci
ustawienia tarczy i jej skosu musza byc solidnie docisniete i
dokrecone. Przesuniecie sie ustawien tarczy w trakcie pitowania moze
spowodowac zaklinowanie sie ostrza i odbicie.

g) Szczegdlna uwage nalezy zachowac podczas wykonywania
~weiec wgtebnych” w scianach lub innych powierzchniach
dostepnych tylko z jednej strony. Wystajaca czesc ostrza moze przecigc
przedmioty powodujace odbicie.

8) Zalecenia bezpieczenstwa dotyczace ostony dolnej

a) Przed kazdym uzyciem nalezy sprawdzic, czy ostona dolna
dobrze zamyka sie. Nie nalezy wiaczac pity, jezeli ostona dolna nie
porusza sie swobodnie i nie zamyka sie natychmiast. Ostony dolnej
nie nalezy nigdy zaciska¢ lub podwigzywac w pozycji otwartej. Jezeli
pita zostanie przypadkowo upuszczona na ziemie, ostona dolna moze sig skrzy-
wic. Ostone dolng nalezy pociagnac za dZwigni ostony ostrza, odchyli¢, aby
upewnic sie, ze porusza sie ona swobodnie i nie dotyka ostrza ani zadnych
innych czedci, pod zadnym katem i niezaleznie od gtebokosci ciecia.

b) Przed uzyciem nalezy sprawdzi¢ dziatanie sprezyny dolnej
ostony. Jezeli ostona i sprezyna nie dziataja wilasciwie, przed uzy-
ciem nalezy je koniecznie naprawi¢. Ostona dolna moze poruszac sie
ciezej i z oporami pod wptywem uszkodzenia czesci, lepkich osadéw lub nagro-
madzenia si¢ zanieczyszczen.

¢) Ostone dolna nalezy odchylac recznie tylko w celu wykonania
specjalnych ciec takich jak ,ciecia wgtebne” i ,ciecia ztozone”. Aby
odchyli¢ ostone dolng, nalezy pociagnac za diwignie. Gdy tylko
tarcza zagtebi sie w materiale, ostone nalezy puscic. We wszystkich
pozostatych sytuacjach ostona dolna powinna pracowac automatycznie.
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2. 0godlne zasady dotyczace bezpieczenstwa

d) Przed odtozeniem pity na podtodze lub stole warsztatowym,
nalezy zawsze dopilnowac, aby ostona dolna zakrywata tarcze.
Niezabezpieczona tarcza poruszajaca sie sita rozpedu spowoduje, ze pifa
odskoczy do tytu, przecinajac wszystko na co natrafi. Nalezy miec Swiadomo$¢
czasu, jaki jest konieczny do zatrzymania sie tarczy od momentu puszczenia
wytacznika.

Ryzyka resztkowe

® Nawet gdy elektronarzedzie jest uzywane zgodnie z zaleceniami, nie jest
mozliwe catkowite wyeliminowanie wszystkich czynnikow ryzyka. Z uwagi na
konstrukcje i wtasnosci elektronarzedzia, wystapi¢ moga nastepujace zagroze-
nia:

e Schorzenia ptuc, w przypadku niezaktadania maski przeciwpyfowej.

® Uszkodzenie stuchu w przypadku kiedy nie stosowano skutecznej ochrony
stuchu.

e Schorzenia bedace nastepstwem emisji drgan, w przypadkach, gdy elek-
tronarzedzie jest uzywane przez dtuzszy czas lub nie jest odpowiednio wyko-
rzystywane i wiasciwie konserwowane.

W czasie pracy narzedzie wytwarza pole elektromag-
A OSTRZEZENIE netyczne. Pole to moze w pewnych okolicznosciach
zaktdcac prace aktywnych lub pasywnych implantéw medycznych. Aby
zmniejszyc ryzyko powaznych lub Smiertelnych obrazen, zaleca sie, aby
osoby z implantami medycznymi przed rozpoczeciem uzywania maszyny
skonsultowaty sie ze swoim lekarzem lub producentem implantow.
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3.Specjalne zasady dotyczace bezpieczenstwa
procedury ciecia

. Rece nalezy trzymac z dala od strefy ciecia i
A OSTRZEZENIE tarczy. Druga reke nalezy trzymac na uchwycie

pomocniczym lub na obudowie silnika. Jezeli uzytkownik trzyma
pite oburacz, nie ma niebezpieczeristwa, ze tarcza dotknie dfoni.

a) Nie nalezy siegac pod przecinany element. Ostona nie chroni uzyt-
kownika przed tarcza pod przecinanym elementem.

b) Glebokosé ciecia nalezy dostosowac do grubosci przecinanego
elementu. Pod pitowanym elementem powinno by¢ widac nie wiecej niz caty
z3b ostrza.

¢) Nigdy nie nalezy trzymac przecinanego elementu w reku lub na
kolanie. Przecinany element nalezy zamocowac¢ do stabilnej plat-
formy. Wazne jest, aby przecinany element odpowiednio podeprzec w taki
sposab, aby do minimum ograniczy¢ ryzyko urazow ciata, zakleszczenia tarczy
lub utraty kontroli.

d) W czasie prac, w trakcie ktorych narzedzie tngce moze natrafi¢
na ukryty przewdd elektryczny lub wiasny przewéd zasilania, elek-
tronarzedzie nalezy trzymac wylacznie za izolowane uchwyty. Dot-
kniecie przewodu pod napieciem moze spowodowac, ze przez nieizolowane ele-
menty metalowe narzedzia poptynie prad, co grozi operatorowi porazeniem.

e) Podczas ciecia wzdtuz stojow, aby uzyskac prosta krawedz,
naleiy zawsze uzywac ogranicznika lub prowadnicy z prosta
krawedzia. Zwiekszy to precyzje ciecia i zmniejszy mozliwos¢ zak-
leszczenia sie tarczy.

f) Nalezy zawsze uzywac tarcz odpowiednich pod wzgledem
wielkosci i ksztattu otworu (rombowe lub okragte). Tarcze, ktére nie
pasujq do osprzetu mocujacego pity beda pracowaty niecentrycznie, co grozi
utrata kontroli nad narzedziem.

g) Nigdy nie nalezy uzywac uszkodzonych lub niewtasciwych pod-
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3.5pecjalne zasady dotyczace bezpieczenstwa
procedury cigcia

ktadek do tarcz lub srub. Podktadki pod ostrze i Sruba zostaty specjalnie
zaprojektowane do zakupionej pity tak, aby gwarantowaty optymalne i bez-
pieczne dziafanie.

4, Specyfikacja techniczna

Napiecie/czestotliwosc 220-240V~50 Hz
Moc znamionowa 1300 W

Predkosc bez obciazenia 5800/min
Wymiary tarczy 0185mm
Jednostki wymiarowe narzedzia (cm) 29X24X17.5cm
Pitowanie ggozg - gé mm
Poziom cisnienia akustycznego dB(A) Ly : 1004 dB(A)

Poziom mocy akustycznej, zmierzony, w dB(A) | Lws 111,4 dB(A)

Gtowny uchwyt
anw = 3,203m/s?

Wartosci drgari (m/s?) Dodatkowy uchwyt

ah W = 3,040m/s?
K=1,5m/s’

Informacje o drganiach

Deklarowana catkowita warto$c drgan zostata zmierzona zgodnie ze standar-
dowymi metodami testowania i moze stuzy¢ do pordwnywania roznych
narzedzi. Deklarowana catkowita wartos¢ drgan moze rowniez stuzy¢ do
wstepnej oceny narazenia na drgania.
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4. Specyfikacja techniczna

A OSTRZEZENIE

Emisja drgan w czasie faktycznego uzywania elektro-
narzedzia moze odbiegac od zadeklarowanej wartosci

catkowitej, zaleznie od sposobow uzytkowania. Srodki ostroznosci stuzace
ochronie operatora nalezy okresli¢ na podstawie oceny narazenia w rzeczy-
wistych warunkach uzytkowania (z uwzglednieniem wszystkich elementow
cyklu pracy, tj. oprocz czasu wiaczenia takze okresow takich jak czas, w
ktorym narzedzie jest wytaczone oraz w ktorym pracuje bez obcigzenia).

5. Opis dziatania
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1DZwignia ostony dolne]

2. Wylot do odsysania pytu

3 Ostrze pity

4. Uchwyt pomocniczy

5. Pokrywa szczotek weglowych
6. Miernik nachylenia

7 Pokretto requlacji kata

8. Pokretto blokujace prowadni-
¢y krawedziowej

9.Baseplate

10 Prowadnica krawedziowa

11 Kofnierz zewnetrzny

12 Sruba zacisku ostrza

13 Ostona natryskowa



5. Opis dziatania

14. Przycisk blokady wrzeciona
15. Przetacznik wh./wyt.

16 Przycisk blokujacy

17 Uchwyt gtowny

18. Pret pomiaru gtebokosci

19. DZwignia blokujaca requlagji
gtebokosci

6. Uzytkowanie

Ogdlne ciecie

a) Podczas uruchamiania zawsze trzymac uchwyt pity jedng rekq a dodatkowy
uchwyt drugg reka. Nigdy nie forsuj pity ale utrzymuj lekki i ciagty nacisk. Po
zakoriczeniu ciecia odczekaj, az pita catkowicie sie zatrzyma. Jesli ciecie jest przer-
wane, odczekaj,az ostrze osiagnie pefng predkosc i wznow ciecie powoli. Po
zakonczeniu ciecia odczekaj, az pita catkowicie sie zatrzyma.

b) Jesliciecie jest przerwane, odczekaj,az ostrze osiggnie petna predkosc i wznow
ciecie powoli.

Wciecia wgtebne

a) Przed jakakolwiek regulacja, wymiang akcesoriow lub przechowywaniem
elektronarzedzia nalezy zawsze wyja¢ wtyczke z gniazdka. Ustaw gtebokos¢ na
podstawie grubosci rysunku linii do ciecia. Unies dolng ostone za pomoca dzwigni.
b) Z ostrzem uniesionym lekko nad materiatem do ciecia.,uruchomi pite i odcze-
kaj, az ostrze osiagnie petna predkos¢. Stopniowo opuszczaj ostrze do materiatu
uzywajac przedniej koricowki stopy jako punkt obrotowy. Gdy ostrze rozpocznie
ciecie, zwolnij dolng ostone. Gdy ptyta podstawy bedzie ponownie ustawiona
ptasko na przecinanym elemencie, rozpocznij pitowanie w kierunku do przodu, az
do korica linii ciecia. Zanim wyjmiesz ostrze z przecinanego elementu, poczekaj az
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6. Uzytkowanie

pita catkowicie sie zatrzyma. Nigdy nie pociagaj za pite do tytu, gdyz ostrze
wyskoczy z naciecia i moze nastapic odbicie. Obroc pite dookota i zakoricz ciecie
tnac do przodu. Uzyj wyrzynarki lub pity recznej do ciecia w rogach, jesli jest to
konieczne.

Ciecie duzych arkuszy

a) Duze arkusze lub deski wymagaja podpory, by uniknac wygiecia lub ugina-
nia sie. Jesli probujesz cig¢ bez poziomowania i poprawnego podparcia materiatu
do ciecia, ostrze moze sie zablokowac i spowodowac odbicie.

b) Duze ptyty nalezy podeprze¢ w poblizu linii ciecia. Upewnij sie, ze ostrze jest
ustawione tak, by mozna byto cia¢ materiat nie tnac stotu. Rada: uzyj desek do
podparcia materiatow do ciecia. Jesli materiat jest zbyt duzy w poréwnaniu ze
stotem, pot6z go na podtodze na desce.

Odsysanie pytu

a) Pitatarczowa jest wyposazona w wylot do odsysania pytu, Mozna podtaczyc
do odkurzacza Dexter 35 mm.

7. Konserwacja

Urzadzenie nalezy zawsze odiaczy¢ od zasilania przed
A wyjeciem pokryw elektrycznych.

a)  Aby uniknac wypadkow zawsze odtaczaj pite z sieci przed czyszczeniem lub
wykonywanie jakichkolwiek czynnosci konserwacyjnych. Pite mozna czyscic
najskuteczniej sprezonym powietrzem, Prosimy zawsze zaktadac okulary
ochronne i ochronniki stuchu. Jesli nie ma dostepu do sprezonego powietrza, uzyj
szczotki do usuniecia pytu i trocin z pity

b) Otwory wentylacyjne silnika i dzwigni przefacznika nalezy utrzymywac w
czystosci i osuwac z nich obce elementy. Nie nalezy probowac ich czysci¢ przez
wktadanie do otworéw ostro zakoriczonych przedmiotow.

¢) Do czyszczenia elementdw plastikowych nigdy nie nalezy uzywac zracych
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7. Konserwacja

srodkow czyszczacych. takich jak benzyna, tetrachlorek wegla, rozpuszczalniki
chlorowcowe, amoniak i domowe $rodki czystosci zawierajace amoniak. Nie
uzywac zadnych z tych substancji do czyszczenia pit.

d) Skontaktuj sie z autoryzowanym punktem serwisowym w celu kontroli
i//lub wymiany zuzytych szczotek weglowych.

e) Ostrza sie tepig przy cieciu nieregularnego drewna, sygnatem stepienia
ostrza jest potrzeba forsowania pity do przodu zamiast przesuwania podczas
ciecia. Zanies ostrze do punktu serwisowego w celu naostrzenia.

f)  Nalezy zawsze dbac o czystosc urzadzenia.

g) W przypadku odkrycia uszkodzenia, sprawdz na rysunku i liscie czesci, ktore
czesci zapasowe potrzebujesz zamowic w naszym punkcie obstugi klienta.

h) Obudowe nalezy czysci¢ wylacznie wilgotng szmatka. Nie uzywac
rozpuszczalnikow! Nastepnie dokfadnie wysuszyc.

i) Jezeli przewod zasilajacy elektronarzedzia jest uszkodzony, nalezy go
wymienic na identyczny, dostepny w sieci serwisowej lub u osoby z odpowied-
nimi kwalifikacjami.

j)  Przewdd zasilajacy jest mocowaniem typu X, metoda mocowania przewo-
du zasilajacego wymagajaca wykonania wszelkiej wymiany przez producenta,
przedstawiciela jego serwisu lub inng osobe o podobnych kwalifikacjach.

Nie nalezy uzywac srodkow czyszczacych do czyszczenia
A elementow plastikowych narzedzia.Zaleca sie¢ uzycie tagod-
nego detergentu na wilgotnej Sciereczce.

Przeczyta¢ ,0STRZEZENIE" lub poprzednia czeé¢ dotyczaca
A kontroli i wymiany OSTRZA PILY.

1. Wymieni ostrze pity w zaleznosci od rodzaju elementu do obrabiania, gdy zeby
ostrza sie stepia i gdy wiasciwe cigcie nie jest moZliwe.
2. Wyczyscic urzadzenie po zakoriczeniu pitowania.
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7. Konserwacja

3. Usuna¢ brud (np. trociny). Jeéli jest to konieczne, wyczys¢ obudowe ostrza pily za
pomoca szczotki lub sprezonego powietrza.

8. Rozwiagzywanie problemoéw

Problem Mozliwa przyczyna Rozwiazanie

Urzadzenie nie jest podfaczone do zasilania Podtaezyc do zasilania

Urzqdzenie nie wlqcza Uszkodzony praewsd zasilajacy lub uszkodzona wiyezka Eg?:;:;;;iarawdzema spegjaliscie

SIg Inna usterka elektryczna urzadzenia | Egﬂ‘::y:g;?'a‘"dm s pechide
Szezotka weglowa | wymiana parami

Przedlui'qcz nie nadajgcy sie do uzywania z tym
Urzadzenie nie osigga |- derien |

i " o . | Podfaczyc urzadzenie do innego
SWojej DE*I’IE j mocy Lbyt niskie napigcie irddta zasilania (np. generatora) | ;rsdts zasilania
| Zapchane otwory wentylacyjne | Wyaysdé atwory wentylacyjne

[
| Uzyc przediuiacza odpowiedniego typu |

Niezadowalajace
efekty

Luiyte ostrze | Wymienic je na nowe ostrze

9. Utylizacja i recykling

Znaczenie symbolu przekreslonego kubfa na kétkach:
E Urzadzer elektrycznych nie nalezy wyrzucac jako nieposortowane odpady
mmmm kOmunalne, nalezy je oddawac do specjalnych punktéw zbidrki.
Informacje o dostepnych systemach zbiérki uzyskac mozna od wiadz
lokalnych. Wyrzucenie urzadzen elektrycznych na wysypisko grozi wyciekiem
niebezpiecznych substancji do wod gruntowych i przedostaniem sie ich do faricu-
cha pokarmoweqo, ze szkoda dla zdrowia i jakosci zycia uzytkownika.
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10. Gwarangja

a) Produkty marki DEXTER zostaty zaprojektowane zgodnie z najwyzszyminorma-

mi jakosci przewidzianymi dla produktow konsumenckich.
b) Plyta tarczowa (model nr 1300C1S2-185.5) jest objeta gwarancjg przez okres 3 lat
liczac od daty zakupu. Niniejsza gwarancja obejmuje wszystkie wady mate-
riatowe i usterki produkcyjne.
¢) W razie usterki nalezy sie najpierw zapoznac ze strong ,fozwigzywanie
problemow” (problemy i rozwi3zania) w niniejszej broszurze, a jesli problemu
nie uda sie samodzielnie usunac, nalezy sie skontaktowac z najblizszym
sklepem.
d) Panstwa sklep dotozy wszelkich staran, aby rozwigzac problem.
e) Naprawy lub wymiana czesci nie powoduja przedtuzenia pierwotnego okresu
gwarancyjneqo.
f) Gwarancja nie obejmuje usterek powstatych w wyniku niewtasciwego
uZytkowania lub zwyktego zuzywania sie. Dotyczy to m.in. przetacznikow,
wylacznika obwodu zabezpieczajacegoi silnika (w razie zuzycia sie).
g) W niektorych krajach obowigzuja specjalne warunki gwarangji.
h) W razie watpliwosci nalezy zasiegnac porady w punkcie sprzedazy.
i) Abyroszczenie gwarancyjne zostato uwzglednione, konieczne jest spetnienie
nastepujacych warunkow:

® Przedstawienie dowodu zakupu

e Wurzadzeniu nie byty wykonywane przez strony trzecie jakiekolwiek naprawy
i/lub wymiany.

® Problem nie sprowadza sie do zwyktego zuzywania sie czesci w czasie
uzytkowania.

® Potrzebne czynnosci konserwacyjne i naprawy zostaty prawidtowo wykonane.
® Nie doszto do uszkodzenia w wyniku nieprawidtowego nastawienia gaznika.

® Urzadzenie nie byto uzywane na site, niewfasciwie traktowane, ani uzywane
przez osoby niepowotane, nie uczestniczyto tez w zadnym wypadku

® W wyniku zapchania bloku wentylatora nie doszto do uszkodzenia.

® Prace przy urzadzeniu nie byty wykonywane przez osoby niewykwalifikow-
ane, nie byly tez podejmowane proby nieodpowiedniej naprawy.
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10. Gwarancja

® Narzedzie/akumulator/tadowarka nigdy nie byto/byt/byta rozmontowy-
wane/-y/-a lub otwierane/-y/-a.

® Narzedzie/akumulator/tadowarka nigdy nie byto/byt/byta zamoczone/-y/-a
(rosa, deszcz, zanurzenie w wodzie itd.).

® Nie byty uzywane niewtasciwe czesci lub czesci wyprodukowane przez produ-
centa innego niz DEXTER, natomiast czesci te sg przyczyna usterki.

® Narzedzie nie bylo niewlasciwie uzytkowane (przecigzanie, zaktadanie
akcesoriow niezatwierdzonych przez producenta).

® Brak uszkodzen spowodowanych czynnikami lub przedmiotami zewnetr-
znymi, np. piaskiem lub kamieniami.

o Brak uszkodzen spowodowanych nieprzestrzeganiem instrukcji dotyczacych
bezpieczenistwa i uzytkowania.
j)  Produkt musi by¢ uzywany w zwyktych warunkach i nie moze byc uzywany
do celow profesjonalnych.
k) Dlateqgo tez, gwarancja nie obejmuje produktow uzywanych przez firmy z
branzy architektury krajobrazu, wtadze lokalne oraz firmy odptatnie lub bezpfat-
nie wynajmujgce maszyny.
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11. Deklaracja zgodnosci WE

Firma: ADEQ Services
135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 RONCHIN - France/Francja
0swiadcza, ze ponizszy produkt: plyta tarczowa
Model nr 1300C152-185.5
Spefnia wszystkie istotne postanowienia dyrektyw:
Dyrektywa (WE) maszynowa 2006/42/WE
Dyrektywa (WE) w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej (EMC)
2014/30/UE
Dyrektywa (WE) w sprawie RoHS 2015/863 zmieniajaca dyrektywe 2011/65/UE
Zostat przetestowany zgodnie z nastepujacymi normami
EN 62841-1:2015,EN62841-2-5:2014
EN 55014-1:2017, EN 55014-2:2015,
EN61000-3-2:2014, EN61000-3-3:2013
EN62321-1:2013,EN62321-2:2014
EN62321-3-1:2014
EN62321-4:2014, EN62321-6:2015,
EN62321-5:2014, EN62321-7-1:2015,
EN62321-7-2:2017,
EN62321-8:2017

S$/N:1015800120111901299964 ﬁy"’l
Eric LEMOINE
Responsavel internacional pela Qualidade de Projetos

ADEO Services - 135 Rue Sadi CARNOT - €S 59790 - 59790 RONCHIN - France/-
Francja

Done in Ronchin, 2019/10/24

Zastosowane ostatnie dwie cyfry roku oznakowania CE: 19
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1. BuKopucTaHHA 3a NPU3HAYEHHAM

Lieil eNeKTPOIHCTPYMEHT NPU3HAYEHWI NA Pi3aHHA AepeBuHY abo nnacTuky y
NPUMILLEHH 33 JonoMoroto 06epToBoro 3y6uactoro Aucka.

2. 3aranbHi npaBuna TexHiku 6esneku

A MONEPEMKEHHSA MpounTtaiite BCi nonepeKenna npo 6esnexy,

iIHCTPYKUIT Ta TeXHiYHi XapaKTepUCTUKM, AKi

AOAAITHCA A0 eNeKTPOiHCTPYyMeHTA. HeoTPUMAHHA HaBeeHNX HixKye

iHCTPYKLIit MOXE NPU3BECTI 10 YPAKEHHA eNeKTPUYHIM CTPYMOM, Noxexi Ta/abo
CEPIO3HMX TPABM,

36epiraiiTe BCi nonepefKeHHA Ta iIHCTPYKWil ANA noganblioro
BUKOPUCTAHHA.

TepMiH "eneKkTpoiHCTPYMEHT" y nonepeKeHHAX CTOCYETbCA eNeKTPUYHOTO
IHCTPYMEHTA, L0 Npawyie Bif enekTpomepexi (yepes wHyp) abo Big
akymynatopa (6e3 whypa).

1) be3neka po60o40i 30HM

a) Po6oua 30Ha mae 6yTM uucTolo Ta pobpe ocCBiTneHow.
HenpubpaHa abo noraHo ocBiTneHa po6oya 30Ha MOXe CTaT NPUYUHOK
HeLLLACHIX BUNAZIKIB.

b) He npayioitte 3 enekTpoincTpymenTom y Bubyxonebesneunomy
(epenoBulLi, HaNpUKNag, y NPUCYTHOCTI NErKo3ammucTUX piauH,
rasie a6o nuny. [lig yac poboTi eneKkTPOIHCTPYMEHTH YTBOPIOKOTb ICKPH, AKi
MOXYTb MPU3BECTH 10 3aiiMaHHA nuny abo BUNapiB.

0 He ponyckaitte 6nusbko Aiteit i cTopoHHix nig wac po6otu 3
enexTpoincTpymenTom. Lle moxe BiBoniKaTh Bac i Npu3BecTn A0 BTpaTH
KOHTpONIO.

2) Enektpobe3neka

a) lTencenbHi BUNKN eNeKTPOIHCTPYMEHTa MaKTb NiAXOAUTH
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2. 3aranbHi npaBuna TexHiku 6esneku

A0 po3etok. 3aboponeHo moaudikyBaTn WwWTencenbHy sunky Gyas-
-AKUM YnHOM. He BUKOpMCTOBYIiTe MOAHI NepexigHuKn ana po6oTu
i3 33a3eMNeHUMU eNeKTPOIHCTPYMEHTaAMMU.

BukopucTaHHA OpWriHanNbHOT LLTeNCenbHOT BWUNKW Ta HanexHol po3eTku
3MEHLUYE PU3NK YPAXKEHHSA ENEKTPUUHIM CTPYMOM.

b) YHMKaiTe KOHTAKTY YacTUH TiNa i3 3a3eMNEHNMK NOBEPXHAMM,
Takumn AK Tpybm, 6Gartapei, nauTM Ta XONOAMNBHMKM. Y pasi
3a3eMAeHHA Tina 30iNbLUYETbCA PUKK YPAKEHHA ENEKTPUUHUM CTPYMOM.

() He 3anuwaiite enekTpoiHCTPyMeHT nig powem abo B ymoBax
nigsuwienoi Bonorocri. Boga, Wo noTpanuna B enekTPOIHCTPYMEHT,
NiABKLLYE PU3NK YPAXKEHHA eNEKTPUYHUM CTPYMOM.

d) He BMKOpPUCTOBYiTe WIHYP MUBNEHHA 3 NOPYWEHHAM HOpM
ekcnnyatauii. Hikonu He BMKOpMCTOBYiTE WHYP KMBNEHHA ANA
nepeHeceHHA, NepeTAryBaHHA enekTpPoiHCTpymeHTa abo
BUAMAHHA BUAKK 3 PO3eTKU. 3aXullailTe WHYP XKUBNEHHA Bif Ail
Tenna, onii, roctpux Kytie abo pyxomux yactuH. lowkomkeni abo
3annyTaHi WHYPU KUBNEHHA 36iNbLUyIOTh PU3NK YPAKEHHA ENeKTPUYHUM
CTPYMOM.

e) Mpu pobori enekTpoiHCTpymeHTa Ha BiAKPUTOMY MOBITPI
BUKOPUCTOBYITE NOAOBIKYBAY, ANA LbOr0 NPU3HAYEHWI,BUKOPUCTaHHA
MOAOBXYBAYa, NPU3HAYEHOTO ANIA 30BHILLHIX POOIT, 3MEHLLYE PU3NK YpaXKeHHA
ENEeKTPUUHIM CTPYMOM.

f) Ao HeMOKNMBO YHUKHYTH BUKOPUCTAHHA ENeKTPOiHCTPYMeHTa
y BOIOrOMY NPUMILLIEHHi, BUKOPUCTOBYITE NPUCTPIii 3aXMCHOTO BiKN-
-toyenna (N3B).

Bukopuctanna 3B 3MeHLy€e pU3NK ypaxkeHHs enekTPUYHUM CTPYMOM.

3) InauBinyanbHa TexHika 6esnekn

a) Migyacpo6oTn 3 eneKTpoiHCTPyMeHTOM OyabTe yBaXHI,
CTeXTe 3a CBOIMM RIAMM Ta MUCAITD po3cyanuBo. He npayionte 3
e/IeKTPOIHCTPYMEHTOM, AKLLO BM BTOMNEHI, nepebyBacTe nip pieto
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2. 3aranbHi npaBuna TexHiku 6esneku

HapKOTUYHUX peyoBuH, ankoronw ab6o nikie. Hagitb MuTTEBA
HeyBaXKHICTb niJ yac poboTn 3 enekTPOIHCTPYMEHTOM MOXKe MpU3BECTU A0
BaXKOI TpaBMMU.

b) Kopucryiitech 3aco6amm inguBigyanbHoro 3axucry. 3aBxamn
HapArauTe 3aXMcHi OKynApu. BUKopiucranka y BiANOBIAHUX YMOBAX TaKuX
3aXMCHUX 3ac06iB AK NPOTUNMNOBMIA PecnipaTop, HEKOB3HE 3aXWCHe B3yTTA,
LIONOM-KaCKa Ta HaBYLIHNKM ONOMOXKE 3MEHLLMTI PU3NK TPaBMYBaHHA.

() YHuKaiTe BUNAAKOBOro 3anycKy iHCTpymenTa. lepw Hix
NiAKNIOYaTH eNeKTPOiHCTPYMEHT [0 Mepexi MuBneHwa abo
akymynatopa, 6patu abo nepeHOCMTM iOro, nepeBipTe, um
BCTAHOBNEHO MepemMMKay Yy MONOXKEHHA «BUMKHEHO».fkwo
nepeHoCUTH eNeKTPOIHCTPYMEHT, TPUMAKU Naneub Ha nepemuKadi XUBNeHH,
abo nigknioyatk iWOro A0 [KEepena XMBNEHHA, KONM NepemMnKay KUBNEHHA
nepebyBac B NONOMXEHHI «yYBIMKHYTO», Lie MOMe NPU3BECTH 40 TPABMYBAHHA.
d) Mepw HiX YBIMKHYTW enekTpoiHcTpymeHnT npubepite Bci
perynioBanbHi KNMHUi Ta railkosi KoY. fIKWo 3an1wwTi Takui KNy Ha
PYXOMiil YACTUHI eNEKTPOIHCTPYMEHTA, Lie MOXe NPU3BECTA 10 TPABMYBAHHA.
e) He poraryitech 3 iHCTpymeHTOM B pyKax. 3aBKan 36epiraiite
CTilKe NONIOXEeHHA Tina Ta TpumaiiTe pisHoBary. Lle nae 3mory kpawe
KepyBaTh enekTPOiHCTPYMEHTOM Y pa3i BUHUKHEHHA HenepejbauyBaHux
cuTyauiin.

f) HaparaiTe signosigHui opar. He HaparaiTe BinbHuil oaar abo
npukpacu. Bawi Bonocca 1a ogAr MalTb 3HAXOANTUCH Ha Oe3neyHin
BifiICTaHi Bif pyxomux yactu. BinbHuii ogar, npukpacu abo gosre gonocca
MOXYTb NOTPANUTU B PYXOMi YaCTUHM iHCTDYMEHTA.

g) Y pasi HaABHOCTI NpUCTPOIB ANA MIAKNIOYEHHA CNCTEMM
BifgBeaeHHA Ta 36MpaHHa nuny, iX cnip 060B'A3KOBO BCTAHOBUTH TA
BUKOPUCTOBYBATM 3a NPU3HAYeHHAM. BukopuctawHa npuctpor ana
30MpaHHA NUNY MOXe 3MeHLUTH Hebe3neKy, NOB'A3aHy 3 MUNOM.

h) He BTpavaiTe yBaMMHOCTI Yepe3 yacTe BUKOPUCTAHHA
iHcTpymenTa. lle He po3sonuTb Bam po3cnaburtbca Ta
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2. 3aranbHi npaBuna TexHikn 6esneku

npoirHopysaTtu npuHuMnu TexHikn 6esneku. Heobepexni aii
MOXYTb MUTTEBO NPU3BECTU 10 CEPIIO3HIX TPABM.

4) BWKOPUCTAHHA Ta AOTNAJA 32 €NEKTPOIHCTPYMEHTOM

a) He nepeBaHTamynTe enekTpoiHCcTpymeHT. Bukopucrosyiite
HaneXHWi eneKTPOiHCTPYMEHT BignoBiAHO Ao notpebu.llpaBnnbHO
nifibpaHui enekTPOIHCTPYMEHT A0MOMOXE Kpalle Ta besneyHiwe 3pobutn
po60Ty 3i LWBMAKICTI, AKA ANA HbOro nepenbayeHa.

b) He BuKOpMCTOBYiiTE €NEKTPOIHCTPYMEHT, AKILO NepemMuKay He
BMUKAE abo He BMMMKAE WOro. Yci enekTpoOIHCTPYMEHTH, AKUMU
HEMOX/IMBO KepyBaTU 33 JONOMOrOI0 NepemMuKaya, CTaHoBnATh Hebesneky Ta
noTpebyloTb PEMOHTY.

() BuiAmiTb BUNKY 3 po3eTKK Ta/ab0 akymynaTop 3 iHCTPYMeHTa,
AKWO BiH 3HIMHWIA, nepeg TMM AK 3MmiHloBaTH 6yab-aki
HanawTyBaHHA, 3aMiHATU KOMNNeKTyBanbHi YacTuhu abo nepep
36epiranHam iHcTpymenTa. Taki 3ano0ikHi 3axoau TexHiku Ge3neku
3MEHLLYITb PU3MK BUNAAKOBOrO 3anyCKy eNnekTPOiHCTPYMEHTa.

d) 36epiraiiTe iHCTpyMeHTH, WO He BUKOPUCTOBYIOTHCA, NoAani
Bif AiTeil i He po3BonaiTe 0cobam, AKi He MaloTb foceigy pobotu 3
TAKUMKU iHCTPYMeHTamKu abo He 3HAWOMI 3 UUMW THCTPYKUiAMM,
KOPUCTYBATUCh @NEKTPOIHCTPYMeHTOM.ENeKTPOiHCTpYMeHTH
CTaHOBNATb Hebe3neky B pykax HeOCBIAUEHNX KOPUCTYBAIB.

e) EnexTpoiHcTpymeHT Ta npunaaaa notpebyiots gornaay. lepesipsiire
HOro Ha npegmeT 3MilleHHA a0 3aTMCKYBaHHA PYXOMMX YacTWH,
3MIaMaHKUX YaCTHH Ta GYAb-AKMX iHILINMX YMOB, AKi MOXYTb BIIMHYTH HA
po6oty iHCTpymeHTa. Y pasi NOIWKOMKEHHA eNeKTPOIHCTPYMEHT anif
30aTH B PEMOHT, Nepil HiX KOPNCTYBATMCA HUM.YacTo HewacHi Bunaaku
TPANNAKTLCA  BHAUNIAOK  HEHANEXKHOTO  TEXHIYHOTO  06CNYroBYBAHHA
ENeKTPOIHCTPYMEHTIB.

f) Tpumaitte pixyui iHCTPYMEHTN rOCTPUMM Ta YUCTUMU. HanexHum
YAHOM AOTNAHYTI PidKyYi IHCTPYMEHTH 3 TOCTPUMK PIKYYMMI KpaamK pigLue
BNOKYIOTbCA Ta HUMM NErLLe KepyBaTy.
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2. 3aranbHi npaBuna TexHiku 6esnekn

g) Kopucryiiteca eneKTpoiHCTPyMeHTOM, NPUNAAAAM i HacAfKamu AnA
iHCTpYMeHTa 3riiHO 3 Li€l0 IHCTPYKLi€I0, 3BaXKa0um Ha poboui ymoBm Ta
pobory, AKy cnip BUKOHATH. BUKOPUCTAHHA eNeKTPOIHCTPYMEHTA He 3a
MPU3HAYEHHAM MOXE CTaTH NPUYMHOK BUHNKHEHHA HeDe3neyHuX cuTyauiil.
h) Pyukm iHcTpymeHTa Ta noOBepXHi 3axonneHHsa maioTb 6yt
3aBXMAM CyXumu, unctumn, 6e3 mupy ta 6pymy. Cmsbki pyuku Ta
NOBEPXHi 3aXONNeHHsA He 3abe3neuyiTb 6e3neyHe NOBOAKEHHA Ta KOHTPONb
IHCTPYMEHTa B HeCNOAiBaHUX CUTYaLliAX.
5) 06cnyroByBaHHA
a) BippasaiiTe CBiil @NEKTPOIHCTPYMEHT B PeMOHT KBanidikosaHomy
¢axiBueBi Ta BUKOPUCTOBYIATE TiNbKN OpUriHaNbHI 3anacHi yactunu, Le
3abe3neunTs Hapiiiny poboTy iHCTpyMenTa.
6) [MpaBuna TexHiku 6e3neku ana BC NUAKK

Pizanna
a) TpumaiTe pyku nopani Bif 30HW Pi3aHHA Ta NUABHOTO AWCKA.
TpumanTe apyry pyKy Ha AoAaTKoBin pyuui abo Ha kopnyci moTopa.
flkwyo 06KMABI pyKn TPUMAIOTL NNy, BOHKM He BYAyTb NOpi3aHi.
b) He nporaryiite pyku nip 3arotiBKy. 3aXuCHWii WUTOK He 3MOXe
3aXWCTUTY BaC Bif NUNbHOIO AMCKa Nl 3aroTiBKOK.
¢ Bipperynwoite rnubuHy pi3aHHA 3aneXHO Bif TOBLIUHK
3aroTtiBku. 3-nia 3arotiBku mae OyTH BUAHWUA HenoBHWIA 3ybelb NUALHOTO
ANCKA.
d) Hikonu He TpMMmaiiTe 3aroTiBKy y pykax abo Ha Ho3si. 3adixcyiTe
3arotiBKy Ha crabinbHiil noBepxHi. Baxnueo nigTpumyBatH 3aroTiBky
HaneXHUM YUHOM, W06 3BECTU A0 MiHIMYMY BNAUB TiNa, 3aTUCKYBAHHA ANCKA
abo BTpaTy KoHTpoNI0.
e) fAKwo pixyunit iHCTpYMeHT moXe nif wac po6oTu TopkaTuca
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2. 3aranbHi npaBuna TexHiku 6esneku

NpUXOBaHOI NpoBoAKM abo BRAacHOro LIHYpa iHCTPYMeHTa, TpUMailTe
eNeKTPOiHCTPYMEHT 3a i30/1boBaHy pyuKy. KOHTaKT 3 ApOTOM Nia HAnpyrow
NpU3BOAUTL [0 MOABM HANPYr¥ B METANeBNX YaCTUHAX eNeKTPOIHCTPYMEHTa,
L0 MOMe NPU3BECTN 0 YPaXKeHHA KOPUCTYBAYa eNeKTPUYHUM CTPYMOM.

f) [na noO3MOBXHLOrO PO3NMMIOBAHHA 3aBXAW  KOPUCTYTeCb
HanpAMHOKW nnaHkow abo npaBunom. lle 3abe3neuntb akyparHicTb
PO3NUNIOBAHHA Ta 3MEHLLUMUTD PU3MK 3aTUCKYBAHHA ANCKA.

g) 3aBXAu BUKOPUCTOBYIATE NUAbHI AUCKN 3 NPaBUABHUM PO3MIpOM i
dopmoto (pom6onopibrolo abo kpyrnoio) nocapKoBux oTBOpIB. [MnbHi
[NCKK, AKi He BiANOBIAAKTL KPINWAbHUM AeTanam nunu, 6yayTb npauoBati
eKCLIeHTPUYHO, L0 NpU3BeAe A0 BTPaTH KOHTPONI.

h) Hikonu He BUKOpUCTOBYHTE NOWIKOAXKEHI a60 HenpaBuNbHI Wanbu
Ta 6onTu. LUaiibn Ta 6onTu nunbHOro AnCKa po3pobneHi cnelianbHo AnA Baloi
UM ANA onTUManbHoi poboty Ta beaneyHol ekcnnyarauii.

7) [lopatkoBi npaBuna TexHiku 6e3nexu Ana YUPKyNAPHUX nun
Mpuynnu Bigaayi Ta noB'A3aHi 3 UMM NonepeKeHHA

- Binnaua € panToBoi0 peakui€lo Ha 3aTUCKYBAHHA, BIACKOK a00 3MilLleHHaA
MANbHOTO ANCKA, W0 MOXE BUKNMKATW HEKOHTPONbOBaHe MIAHATTA Ta
BiZIKWAaHHA 3aroTiBKK y 6ik KOpucTyBava.

- Komu nunbHUi AuCK 3aTUCKAETLCA abo cunbHO Bykcye B mponuni, AKWA
3aKPUBAETbCA, 3pUB ANCKA Ta peakLia MOTOPA MOXYTb WBUAKO BiAKUHYTH
IHCTPYMEHT y HanpAMOK KOpUCTYBaua.

flKwo anck nepekpyuyerbea abo 3MiLLyeTbca B po3pisi, 3ybui Ha 3aaHbOMY
Kpat aucka

- MOXYTb NOTPANUTK Y BEPXHIO AEPEB'AHY NOBEPXHIO, B Pe3ynbTaTi yoro AUCK
NiAHIMETbCA 3 NPONUAY Ta BIACKOYMTD Y HANPAMKY A0 ONepaTopa.

Bignaua — ue pe3ynbTar HenpaBUNbHOTO BUKOPUCTAHHA IHCTPYMeHTa Ta/abo
HenpaBwnbHOI TexHikin ekcnnyatauii abo ymoB, AkoMy MoxHa 3anobirtu,
BXKUBLLM NEPEeNiueHmX HIKYe 3aX0piB.

a) MiyHo TpumaiiTe nuny Ta po3TawynTe CBOI PyKM TaK, wWwob
NPOTUCTOATH BNANBY Bipnayi. CTiire 360Ky BiA NUAbHOrO AUCKa, a He
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2. 3aranbHi npaBuna TexHiku 6esnexku

HanpoTH Hboro. Bigjaua MoXe BIZKMHYTW NuNy Hasag, ane ii MOMHa
KOHTPONIOBATH, AKLLO BXMBATY BiANOBIAHI 3aX0AN.

b) fAKwo AucK 3aTucKaeTbcA abo AKWO NUAAHHA 3YNUHAETLCA 3
6yAb-AKMX NPUYKH, BIBNYCTITH NepeMinKay i HepyXomo yTpumyiiTe nuny
B Matepiani, NOKM AUCK He 3yNUHUTLCA NOBHICTIO. Hikonu He BuitmainTe
nuay 3 matepiany Ta He TArHiTb il Ha3aj, MOKM NMUABHUA JWCK
obepraeTbca abo € pusunk Bigaadi. llomipkyiite Ta BUKOHYiATE NpaBuNbHi Aii,
106 YCyHYTU NPUUMHY 3aTUCKYBAHHA ANCKA.

¢) Tpwu noBTOPHOMY 3anmyCKy NAK B A€TaNi po3TaLuyiTe NNCK B LLEHTPI
nponuny Ta nepeeipre, wob 3y6ui Aucka He uinnanucb Ao martepiany.
AKLL0 NUNBHUIA NCK 3aTUCKAETBCA, BiH MOXKe MigitHATUCL abo BiACKOYUTH Bif
3aroTiBKM NiJl Yac NOBTOPHOIO 3anycky.

d) Migrpumyire poBri naneni, Wo6 3MEHIWINTH PU3UK 3aTUCKAHHA Ta
BigAayi. [0Bri naveni MoxyTb NPoruKaTUCA nia BnacHow macoto. fiacrasku
nig naHenb maiotb 6yTu 3 obox GokiB i po3TawoByBaTca nobauzy Bia NiHil
pi3aHHA Ta Kpak naweni.

e) 3a60poHAETBCA BUKOPUCTAHHA TYyNUX a60 NOLIKOKEHUX NUNBHMUX
pauckie, He 3atouyeHi abo HenpaBWNbHO BCTAHOBMEHI NUAbHI AUCKM AAKTb
BY3bKMil NPONUA, O BUKNNKAE HAAMIPHE TePTA, 3aTHCKAHHA ANCKa Ta Biadavy.
f)  Mepw HiX nunaT4, NOTPiIGHO 3aTArHYTH Ta 3adiKcyBaTH 3aTUCKHI
PYKOATKM perynioBaHHa rnmbuHn nponuny Ta Kyta Haxwuny. fKuio nig vac
NUASHHA HANAWTYBAHHA MNWUALHOMO AUCKA 3MILLYETHCA, Le MOXe CTaTu
npuuKrHoIo Aedopmallii Ta Bisaayi.

g) byabTe ocobnuBo o6epexHi npu 3aiicHIOBaHHI "3arnubHoro po3pisy"
B iCHYI04IN CTiHi 260 iHWNX HeBUAMMUX 30HAX. [TUALHUI AUCK, LLO BUCTYNAE,
MOXe 00pi3aTy neBHi npeMeTy Ta CTBOPUTH Bifauy.

8) [Mpaeuna TexHikn 6e3neku LWOAO0 HIKHBLOIO 3aXUCHOTO LYUTKA

a) [Mepes KOMHWMM BUKOPUCTAHHAM nepeBipANTe HIKHIA 3aXMCHUI
LIMTOK HAa HaneXxHe 3aKpuTTA. He BUKOpPUCTOBYITE NUNY, AKILO HIDKHIN
3aXMCHWN LWMTOK He PYXAETbCA BiNbHO Ta He 3aKPMBAETBCA HEramHo.
Hikonu He 3akpinnioiiTe Ta He NPUB'A3YITE HINKHINA 3aXMCHUIA LUTOK Y
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2. 3aranbHi npaBuna TexHiku 6e3neku

BiAKPUTOMY NONOMeHHi. fKWo nuna BUNaJKOBO Bnana, 3axvCHUIA LWMTOK
Moxe NOrHyTueA. MigHIMITb HUXKHIR 3aXMCHUA LWUTOK 3a 4ONOMOTOK PYKOATKM
Ta NepekoHaiTech, WO BiH PYXAETbCA BiNbHO TA He TOPKAETbCA AUCKA abo
Oy Ab-AKOT IHWWOT YaCTMHKM NO BCbOMY KyTi Ta FAMOWHI pi3aHHA.

b) MNepesipre PyHKLiI0 NPYKUHU HIKHBOTO 3aXUCHOTO WMTKA. fAKwio
WUTOK | NpYKUHA NPauloioTb HEHaNeXHUM YMHOM, nepepg
BUKOPUCTAHHAM IX CRifi BiAPeMOHTYBATH. HIKHII 3aXUCHNIA LWUTOK MOXe
NpauloBaT MOBINbHO BHACNIAOK MOWKOMKEHHS UACTUH,  CMOMMCTUX
BiKnageHb abo HakonuyexHs Gpyay.

€) HWKHIA 3aXMCHUIA LWMTOK MOXKHA BTATHYTH BPY4HY TinbKu Ans
cneyianbHMX po3pi3iB, Hanpuknad, "3arnubhuin  po3pi3" Ta
"KombiHoBaHui po3pi3”. TiAHIMITD HWKHIA 3aXMCHMA WMTOK 3a
AONOMOTOI0 BaXKenaA 3aXMCHOro LWMTKa AUCKa. AK TiNbKN AUCK BXOAUTD B
marepian, Heo6XiAHO 3BINbHUTY HUMHIN 3aXMCHUI WMTOK. [INA BCIX iHILIMX
PO3pi3iB HIKHIIl 3aXMCHUIA LLIMTOK MAE NPaLioBaTh aBTOMATUYHO.

d) 3aBmam cnigKyiTe 3a TAM, 06 HUAKHIN 3aXMCHNIA LWMTOK 3aKPHBaB
NUNbHUIA IUCK, Nepes TUM AK NOKNacTh nuny Ha Bepcrar abo nignory.
Uepes He 3axuilenHnit NMUAbHUIA QUCK NUAA MOXe nepemillyBaTucb Hasag i
pi3aTi BCe Ha (Boemy wnAxy. Bpaxosyite yac, noTpibHMil Ha Te, W06 ANCK
NOBHICTIO 3yNUHUBCA.

9) 3anuwKoBi pU3NKK

e HaBiTb 3a yMOBM JOTPUMAHHA BCX BWMOr Mif uYac pobotn 3
eNeKTPOIHCTPYMEHTOM HEMOXIUBO YCYHYTW BCi Gaktopu pusmky. Huxue
HaBezleHi Hebe3neyHi MOMEHTH, AKi MOXKYTb BUHUKATU BHACNIAO0K KOHCTPYKUIT
Ta Au3aiHy iHCTPYMeHTa.

® YpaxeHHA nereHb y pa3i BUKOPUCTAHHA HEHANEXHOr0 pecniparopa.

e [lowKoAXeHHA OPraHiB CyXy y pa3i BUKOPUCTAHHA HEHaNeXHNX 3acobiB
[iNA 33XNCTY OPraHiB Cyxy.

e [llkosa 380poB'10 B pe3ynbTaTi Bibpalii, AKLLO IHCTPYMEHT BUKOPUCTOBYETHCA
NPOTArOM TPUBANOro yacy abo B pe3ynbTati HenpaBUNLHOTO NOBOKEHHA Ta
HEHanexHoro 00CTyroByBaHHA.
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2. 3aranbHi npaBuna TexHikn 6esneku

A MOMEPEXEHHA Lei iHEprM‘EHT nif yac poboTu BUNPOMIHIOE

enekTpomarHitHe none. Lle none moxe 3a aeakux
00CTaBMH B3aEMOAIATH 3 AKTUBHUMM 360 NACHBHUMYU MEAUYHUMHU
imnnantatamu. o6 3meHWwnTI pu3nk Baxkux abo cMepTenbHUX TpaBm,
MU PeKOMEHAYEMO NI0AAM, L0 MAKOThb MeANYHI iIMNNAHTaTH, nepes
po6OTOI0 3 UMM iHCTPYMEHTOM NPOKOHCYNLTYBATICA 3i CBOIM NiKapem Ta
BUPOOHNKOM MeMYHMX iIMNNAHTaTIB.

3. CnenjianbHi npaBuUna TexHiku 6e3neku pizaHuA

A OMEPEMKEHHS Tpumaiite pyku nopani B‘!A 30HM pi3aHHA Ta

nunbHoro Aucka. Tpumaiite Apyry pyky ha
poaaTkoBii pydui abo wa kopnyci motopa. flkwo 06uABI pyku
TPUMAIOTb NUAY, BOHK He ByAYTb NOPi3aHi.

a) He nporaryitte pyku nif 3aroTiBKy. 3aXMCHWIl WWTOK He 3MOXe
3aXWCTTK BAC Bif NUNBHOTO ANCKA N 3arOTiBKOI0.

b) Bigperynioiite rnubuHy pisaHHA 3aNEKHO Bifj TOBLYMHU 3aroTiBKM.
3-nip 3arotiku mMae byTi BUAHKI HENOBHWUA 3ybelb NUAbHOTO ANCKA.

¢) Hikonu He Tpumaiite 3aroTiBKy y pykax abo Ha Ho3i. 3adikcyiite
3aroTiBKy Ha crabinbHiit noBepxHi. Baxnuso niatpumysatu pobory
HaneXH1M YMHOM, 06 3BeCT 40 MiHIMyMYy BNJIMB TiNa, 3aTUCKYBaHHA AVCKa
abo BTparty KOHTpONIO.

d) fxwo pixyunit iHCTpymeHT moxe nig uyac poboTM TopkaTMcA
npuxoBaHoi nNpoBoAKKM abo BNAacHOro WHYpa iHCTPyMeHTa, TpUmaiiTe
eNneKTPOIHCTPYMEHT 3a i3onboBaHy py4ky. KoHTakt apoty nig Hanpyrow
BUKNWYE HaMpyry Ha MeTaneBUX 4aCTHaX eNeKTPOIHCTPYMEHTa, WO MOoXe
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3. CnewianbHi npaBuna TexHikn 6e3neku pizaHHs

NPM3BECTI [0 YPAKEHHA ONEPaTopa eNekTPUYHIUM CTPYMOM.

e) [lna no300BKHLOrO PO3NUAKBAHHA 3aBKAW  KOPUCTYWTECb
HanpamHolo nnaukow a6o npasunom. Lle 3a6esneuutb akyparHicrb
PO3NMIOBAHHA Ta 3SMEHILNTb PU3MK 3aTUCKYBAHHA ANCKA.

f)  3aBkgu BUKOPUCTOBYITE NUNbHI AUCKK 3 NPABUNBHUM PO3MIpOM i
¢dopmoto (pomGonogibHolo abo Kpyrnow) nocagkoBux oTBOPIB. [UNbHI
INCKN, AKI He BIANOBIAAITE KPINWUNbHUM AeTanam nuau, 6yayTb npauosatu
EKCLEHTPUYHO, L0 NPU3BEAe A0 BTPATU KOHTPONIO.

g) Hikonn He BUKOPUCTOBYIiTe NOWKOKEHi a60 HenpaBUNbHI Wailbu
1a 6onTu. LWaitbu 1a GonTi nuAbHOTO Ancka po3pobneHi cnelianbHo AnA Bawwoi
nUAK ANA ONTUManbHoi poboTu Ta bezneyHoi excnnyaTaui.

4, TexHiyHa cneyundikauis

Hanpyra / yactora 220-240B~,50Tu

HomiHanbHa noTyXHicTb 1300 Br

Liguakictb xonoctoro xoay 5800/x8

Po3mip nunbHoro ancka (185 mm

Makc. ToBILMHa MeTany AnA pi3aHHa 29X 24X 17,5cm

Pi3aHHs igozg - gé mm

Pisenb 3BykoBoro Tucky ab(A) l-Ph -100,4 ab(A)
Lyx 111.4 AB(A)

PigeHb 3Byk0BOI NOTYHOCTI AB(A) FonoBHa pyuKa
@nw = 3,203m/c?
NlonatkoBa pyuka

3aranbHe 3HaueHns sibpaii (m/c) ah W= 3,040m/c>
K=1,5m/c
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4. TexdiyHa cneyundikauia

Indopmania wopo Bibpauii

BKasaHe 3aranbHe 3HaueHHAa Bibpauil BUMipAHe 33 CTaHAAPTHUM MeETOAOM
TeCTYBaHHA Ta MOXe BUKOPUCTOBYBATUCA 1A NOPIBHAHHA 0JHOI0 iIHCTPYMEHTa
3 iHwmm, Bka3aHe 3aranbHe 3HaueHHA BibpaLji MOXHa TakoX BUKOPUCTOBYBATU
AnA nonepeaHboi OLiHKY Ai.

Emicia Bibpavii nif yac GakTUYHOro BUKOPUCTAHHA
A MONEPEMXEHHA eNeKTPOIHCTPYMEHTa MOXe Bifipi3HATUCk Bifl BKa3-
-aHOr0 CyMapHOro 3HaYeHHA 3aNeXHo Bia (NocoBiB BUKOPUCTAHHA IHCTPYMeEHTa.
MoTpi6Ho BU3HAUMTY 3ax0au Be3neku AnA 3aXMCTy KOPUCTYBAYA Ha OCHOBI OLHKN
NiAAABaHHA Hebe3newi y GakTYHIX YyMOBaX BIKOPUCTAHHA (3 ornAay Ha B eTani
po6oyoro LKNY, Taki AK Yac, NPOTATOM AKOTO iHCTPYMEHT BUMKHEHW, | npoTArom
AKOT0 BiH NPALIOE B XONOCTY HA JOAATOK 10 YaCy 3anycKy).

5. Onuc pyHKuin

1. Bainb HUHBOIO 3aXMCHOTO LUTKA
2. BuxigHuii KaHan ana BnaaneHHa nuny
3. MinbHuit guck

4. [lopaTkoBa pyuka

5. KpuLuka ByrinbHOT WiTKu

6. KyroBuit wabnou

7. Pyuka bnokyBaHHA AnA perynoBanHA
KyTa

8. Pyuka 6nokyBaHHa Ana HanpAMHoI

9. 0cHoBa

10. Hanpamna

11. 3oBHiLLHiil dnaHewb

12. bonT 3aTUCKaHHA ucKa

13. HUKHii 3aXUCHII WUTOK
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5. Onuc pyHKuin

14. KHonka 6noKyBaHHs
WNUHAeNs

15. Nepemukay ON/OFF

16. Knonka po36nokyBanHa
17. TonoBHa pyuka

18. 0bmexyBay rnubuHm
19. Baxinb 6nokyBaHHA ana
PerynioBaHHA rMn6MHM

6. Excnnyarauia

3BuyaiHe pizaHHa

a) i yac3anycky 3aBKAN TPUMANITe PYYKy NN OAHIEI PYKOIO, @ 0AATKOBY
PYuKY iHLLOK pyKoH. Hikonu He HaTucKalTe Ha nuny, ane 36epiraiiTe nerkuii Ta
NOCTIHHMIA TUCK NICNA 3aBepLUEHHA Pi3aHHA, WOD AUCK NOBHICTI0 3yNUHUBCA.
fAIKWo pizanHa byno nepepsaHe, BiAHOBITb pi3aHHA, J03BONMB AUCKY AOCATTH
NOBHOI LWBWAKOCTI, @ NOTIM NOBINbHO YBIHTI Y NPOpi3.

b) Mpwn pi3auHi nonepek 3epHa, BONOKHA AEPEBUHN MaKTb TEHAEHLO
NiAHIMATCA Ta PO3PUBATHCA, @ NOBINbHE NepemillieHHA NUKM MiHIMI3ye Liei
edexT.

«KuweHbKOBUI» Po3pi3

a) BuiimiTo BANKY 3 po3eTky, mepw Hix pobutn Gyab-Ake perynioBaHHA.
BctaHoBiTL FIUGMHY pi3aHHA 3anexHO BiA TOBLUMHWA NIHIT ANA Pi3aHHA.
MigHIMITD HUKHIN 33XMCHWIA LLMTOK 33 JONOMOTOH BaXKENS.

b) Ko AncK 3Hax0AUTLCA TPOXK BULLE 3arOTIBKM, 3aNYCTiTh NWNY Ta faiTe
AVICKY OCATTH MaKCUMANbHOT LBKAKOCTI. [10CTyn0BO ONYCTITh ANCK Ha 3aroOTiBKY
3 BUKOPUCTAHHAM OCHOBM AK TOUKM NoBOpoTy. Komum AWCK nouHe pi3aty,
BIANYCTITb HUXKHIIA 3aXMCHWIA LWUTOK. Konu 0CHOBA NeXaTume piBHO Ha
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6. EkcnnyaTtauia

NOBEpXHi pi3aHHA, NPOAOBXKYITE pi3aT B HANPAMKY Bnepes A0 KiHuA po3pisy.
lepen MM, AK BUAHATY JUCK i3 PO3PI3Y, AOYEKANTECH HOFO NOBHOI 3yNNHKN.
Hikonu He TATHITb NUANY Ha3az, OCKINbKN ANCK BUilAe 3 po3pi3y Ta Bigbyaerbca
Binnaua. [loBepHiTb nuny Ta 3aKiH4iTb Ppi3aHHA 3BUYAMHUM  YNHOM,
npocyBaioun ii Bneped. Bukopuctosyite n063uK abo pyury nunky, o6
3aKIHYNTK PO3pi3 Y KyTax, AKLLO NOTPIBHO.

PizaHHA BenuKUX NucTiB

a) Benukuit nucr abo gowku notpebytoTb nigTpUMKM AnA 3anobiraHHA
BUrMHAM a60 NpoBMCAHHAM. AKLLO B HAMAraeTech pi3aTin 6e3 BUPIBHIOBAHHA
Ta  BIiANOBIAHOI MIATPUMKN  3aroTiBKM, AWCK, AK npasuno, bype
3aLLeMNIBATMCA, LD MOXKe NPU3BeCTH A0 Binaayi.

b) Migrpumyiite noBry nakenb abo Aowky 6AU3bKO A0 NiHii pisaHHA.
060B"A3k0BO BigperynioiiTe NUNbHNIA ANCK TaK, Wo6 nopi3atn matepian, He
Bpi3aBLMCh Y CTin abo Bepcrar. lopaja: BUKOPUCTOBYITE AepeB aHuit OpyC 3
nepepizom 2x4 ana niATPUMKW AoLWKKM a6o naweni npw pisaHHi. Akwo 3aroTieka
3aHaATo BeNnKa AnA BepcTata, BUKOPUCTOBYiTe pobounii MailAaHumnK 2x4, wo
NiATPUMYE 3aroTiBky.

Bupanenus nuny

a)  LlupkynapHa nuna mae BuxinHuit Kanan ana suganexna nuny. Moro moxHa
NiAKNIOYMTH A0 BakyymHoI Aiapparmu Dexter 35 mm.

7. TexHiuHe 06cnyroByBaHHA

A Mepep TUM, AK 3HATH eNeKTPUYHI KPULIKKM, BiAKNIOYITH
iHCTPYMEHT Bifj AXKepena MUBNEHHA.

a) LL{o6 YHUKHYTI HelaCHUX BUNAAKIB, 3aBXAM BifKNuaiiTe nuny Big
JKepena KMBNEHHA nepen uyuieHHAM abo npoBegeHHAM Oyab-Akoro
TEXHIYHOro 00CyroByBaHHA. 111y MOXHa NOYUCTUTK BinbLu eGeKTBHO 3a
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7. TexHiyHe 06cnyroByBaHHA

A0NOMOrOK CTUCHEHOro NoBiTPA. i Yac BUKOPUCTAHHA CTUCHEHOrO MOBITPA
3aBXAN HagAraiTe 3axucHi okynAapu. fAKWO Y HAABHOCTI HEMAE CTUCHEHOro
NOBITPA, BUKOPUCTOBYIATE WiTKY, 106 npubpati nun Ta Tpicku 3 nuau.

b) BewtunAuiitti 0oTBOpM MOTOPa Ta BUMMKAYI MalOTb OYTH 3aXkaM YNCTUMK Ta
BiNbHUMK BiA CTOPOHHIX NpeameTiB. He HamarailTecb YMCTUTU LINAXOM
BCTAB/IEHHA Y BEHTUAALIMHI 0TBOPYM rOCTPUX NpeaMmeTis

¢)  Hikonu He BUKOPUCTOBYITE KayCTUYHI 3aC00M ANA YMLLEHHA NNACTUKOBMX
fetaneit. Taki, AK 6eH31H, YOTUPUXNOPUCTUI BYrNeLb, YUCTUNBHI POSYMHHIKK 3
ymicTom Xxnopy, amiak Ta nobyTosi MuiiHi 3acobu, wo Mmictatb amiak. He
BUKOPUCTOBYHTE TX 1NA YHLLIEHHA NIAN.

d) 3BepHiTbCA B aBTOPM30BAHMIA CEPBICHWI LEHTP ANA nepesipku Ta/abo
3aMiHN 3HOLLEHUX BYTiNbHUX LLITOK,

e) [lucku 3aTynniolTbea HaBiTh NPU Pi3aHHi 3BUYaliHOTO nunomarepiany.
BipHoto 03HaKot Tynoro aucka € HeOOXiAHICTL TUCHYTH Ha NNy BRepes, a He
CNPAMOBYBATH il NPy Pi3aHHi. 3BEPHITLCA B CEPBICHWI LLEHTP ANA 3aT0YYBaHHA
ANCKa.

f)  3aBxau TpUMaliTe nuny YNCToN.

g) Akwo Bu BMABMNN Dyab-AKe NOWKOLKEHHA, NEPernAHbTe KpecneHHA Ta
CNUCOK AeTaneid, Wob TOUHO BM3HAUNTHK, AKA 3anacHa YacTuHa Bam noTpibHa
[ANA i 3aMOBNEHHA B HALLOMY BifAiny CepBicHOro 06CnyroByBaHHA.

h) Mpotupaitte kopnyc nuwe Bonoroko ravuipkow. He BuUKopucToBYiiTe
po3unHHuKK! [licna LbOro NpoTpIThL KOPMYC HACYXO.

i) AKWO WHYp KMBNEHHA LbOTO HCTPyMeHTa NOWKOAKEHMIA, BiH Ma€ OyTn
3aMiHeHWIA Ha aHANOTIYHWI WHYP, AKMA MOXHA NpuAdaTh yepes cepeicHUi
LieHTp abo y KBaniikoBaHOro aBTOPU30BAHOrO TEXHiKa.

j)  Ueit wHyp ®uBneHHa mae kpinnewHa tuny X, cnocib kpinneHxs
WHYpa MUBNEHHA Taknii, Wo Oyab-Aka 3amiHa Mae OyTw 3pilicHeHa
BUPOOHUKOM, MOr0 TOProBMM areHToM abo aHanoriyHoKw KBanidikoBaHoW
0c06010.
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7. TexHiyHe 06cnyroByBaHHA

He 3acrocoByiite uwcTunbHi 3acobm ana
A bl L YMLLEHHA NNACTUKOBUX eTanei iHCTpyMenTa.
Pagumo KopucTyBaTUCA nerkum muitHum 3acobom abo Bonoroio
raHyipKoIo.

byab nacka, npountaitre «MOMEPEAXEHHA»
A MOMEPEAMEHHA a6o nonepepgHii po3ain woao nepeipku Ta
3aminu MUIbHOTO AUCKA.

1. 3aMiHiTb NUNBbHE NONOTHO BiANOBIAHO A0 MaTepiany, AKuiA Oyae pizatuca, Ak
TiNbKKU 100 3y6ui 3aTynnATbCA Ta Mojanblue npaBunbHe pi3aHHA Oype
HEMOX/NBeE,

2. Nicna 3aBepueHHA poboTh NOUMCTITH IHCTPYMEHT.

3. Npwbepito Becb Opya (Hanpuknap, TMpcy). AKwo noTpibHo, MOMCTITH
KPINAeHHA Nun WiTKoK abo npoayiTe CTUCHEHUM NOBITPAM.

8. YcyHeHHA HecnpaBHOCTEH

Mpobnema Moxnuea npuunHa PiweHna

He nigknioyerit o fixepena KBNe HHA, MiAKkoYITL A0 A7Kepena AHBNEHHA,
I HCTPYMEHT He Wnyp #MBAEHHA 360 BUNKa NOWKOAKEHI. &i.ug‘a;;“l:ynepeaipky KBariikoBanomy
BMUKAETbCA. - — —

IHLLIE eNeKTPHYHE NOLKOKEHHA IHCTPYMEHTa, g%ﬂ?“" Ha nepesipky keanigikopanomy

PHEY.

ByrinbHa witka JamituTi napos.

?Hﬁg;:gm“:e MHAXOANTS ANA EKCMYATUIT3 | onyerosyime signosigt nogoByBas.
| HCTPYMEHT HE A0 C.i-l rae [i#epeno muBnewKA (Hanpuna, reneparop) wae | o .
nuB |.|(]| ['|[)‘|‘}|l}.|(|-[0c‘|‘| 32HA/ITO HU3BKY HANpYTY. IREAKYITE 40 HWOTD AEPENS HHENEHHA.

3alnokoBani BEHTUAALIAHI OTBOPK. loumCTiTh BEHTHAALIAH OTBODH.
He3afoBinbHuit - : - ;
pe3ynbrar, TTHNGHMIA AHCK NOLKOAKEHMA. aMikite Ha HoBMIL.
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9. Ytunizauia ra nepepo6neHus

3HaueHHA nepeKkpecieHoro CMITTEBOro 6aka Ha Konecax:

He yTuni3yiite enekTpuyxi npunagm Ak He COPTOBaHi nobyToBi Biaxoau.
mmmmm  BVIKOPHUCTOBYITE AnA LBOTO CnewianbHi NyHKkTW 36upanHa. [na

OTPUMAHHA IHQOPMaLT CTOCOBHO HAABHUMX CCTem 30UpaHHA Bixoais
3BEPHITBCA 40 OpraHiB Micueol Bnagn. AKWO EneKTPUYHWA NPUCTPIit
YTURI3YETHCA HA CMITTE3BANWLLI, Hebe3neyHi peyoBMHN MOXKYTb BUTEKTH B
FPYHTOBI BOAY Ta NOTPANUTH B XapUOBMIA NAHLLIOT, L MOXKE 3aLKOAUTH BalLOMY
3/10pOB'10 T CAMONOUYTTIO.

10. FapaHTis

a) MNpogykuia DEXTER po3pobneHa BianoBigHO [0 HABUMOTMMBILNX

(TaHAApTIB AKOCTi BIUPOBIB, NPU3HAYEHUX ANA CNOXKNBAYIB.

b) BupobHuk Hapae rapauTio Ha unpkynapHy nuny (mogenb N°

1300C1S2-185.5) TepmiHOM Ha 3 poKM, NOUMHayM Bia Aatu npunbauua. La

rapaHTia NOWMPHETLCA Ha BCi AedeKTn BUpobHMUTBA abo MaTepianis.

() Y BuNagky HeCNpaBHOCTI CMNOYATKy nepernAHbTe CTOPIHKY YCYHEHHA

HecnpasHocTel (npobnemu Ta BUpieHHA) B Opowwypi; AKWO npobnema He

3HUKAE, 3BEPHITLCA 10 HabNMKYOro marasmny.

d) Baw marasuH Joknage BCix 3ycunb, Wob Bupiwnt npobnemy.

e) PemoOHT i 3amiHa YaCTUH He MOAOBXYITb MOYATKOBOTO rAPaHTIiHOIO

TEPMiHY.

f) TapauTia He NOWMPIOETLCA HA HECNPABHOCTI, NOB'A3aHI 3 HOPMaNbHUM

3HOCOM abo HenpaBUNbHUM BUKOPUCTAHHAM BUpODY. Lle, 30kpema, cTocyeTbea

3HOCY NepemMUKayiB, 3ano6iXKHNKIB Ta MOTOPIB.

g)  3BepHiTb yBary, W0 ANA NeBHUX KPaiH iCHYIOTb CNewianbHi yMOBU rapaHTii.

h) Y pa3i cymHiBY 3BepHITbC(A B MicLie NPOAAXY.

i) [lna po3rnAagy npeTeH3ii 3a rapauTiel MaloTb OyTi ZOTPUMaHI TaKi yMOBM:
e HeoOxiaHo HanaTy NifTBEPIKEHHA NOKYNKA.

118




10. FapaHTia

® XoAHi cTopoHHI 0c061 He NPOBOAMNM PeMOHT Ta/abo 3aminy getaneil.

® [lpobnema He Mae OyTv NOB'A3aHa 3i 3BUYANHNM 3HOCOM.

® (60B'A3KOBI PeMOHTHI poboTi Ta 06CNyroByBaHHA BUKOHAHO HANeXHUM
YMHOM.

® Hemae noLKOZKeHb YHACNiZ0K HenpaBUNbHOro BCTAHOBMEHHS kapbiopatopa

® Jlo iHCTPyMeHTa He 3acTOCOBYBanW Cuny, BiH He 3a3HaB HEMPaBMIbLHOTO
MOBO/KEHHA, HEZ03BONGHOT0 BUKOPUCTaHHA abo aBapii

® Hewmae nowwKogkeHb yHaaliok neperpiy, 3acMiueHHs 6noka BeHTUnATOpa.

® Bupi6 He pemoHTyBana HekBanidikosaHa 0coba, Ta HOro He peMOHTYBaNN
HenpasunbHo.

® |HCTpymeHT/akymynAaTop/3apAAHUA NPUCTPI HIXTO HikoNK He po36upas i
He BiJKpHuBaB.

® |HCTpymeHT/akymynaTop/3apAaHIA NpUCTpiit Hikonn He nepebyBas y
BOJIOromy cepefioBULLi (Poca, A0LL, 3aHYPEeHHA Y BOAY TOLLIO).

® He BuKopucToByBanuca HegignosigHi aetani, aetani ve ig DEXTER, ockinbku
BOHW € NPUYIHOIO BUXOAY 3 Napy.

® |HCTPYMEHT He BMKOPUCTOBYBABCA HEMpaBWIbHO (mepeBaHTaXeHHA
iHCTpyMeHTa a60 BUKOPUCTAHHA He (XBaNeHoro npunaazs).

® Hemae nowWwKopKeHb Bif Ail 30BHILLHIX GaKTOPIB abo CTOPOHHIX NpeaMeTiB,
Hanpuknaga nicky abo kaminHa.

® Hemae NowWKomKeHb YHACNIA0K HeOTPUMAHHA pekomeHaLii 3 6enekn
Ta IHCTPYKLI 3 ekcnnyaTauyii.
j)  Bupit mae BuKopncTOBYBaTUCH Y 3BMYAIHIX YMOBAX EKCTUTyaTaLi, a He AnA
npodeciitHuX Line.
k)  Tomy ua rapauTia He po3nOBCHOKYETHCA HA BUPOOH, L0 BIUKOPUCTOBYIOTHCA
KOMNAHIAMK 3 ONaroycTpor Ta 03€NeHeHHA, MiCLLIeBUMM OpraHamu Bnaau, a
TaKoXK KOMNAHIAMM, AKi NPONOHYITb ONNavyBanuii abo besonnathui npokar
obnagHaHHs.
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11. leknapauisa npo BignosiAHicTb craHpapTam €C

Mu ADEOQ Services
135 Rue Sadi Carnot - (S 00001 59790 RONCHIN - OpaHuijs
UMM 3aABNAEMO, LU0 BKA3aHWI HIXKYe NPOAYKT: LUMPKYNAPHA NUna
mogenb N2: 1300C152-185.5
BiANOBIAAE BCIM NONOXKEHHAM [lpeKTuB :
[upekTusa €C npo mexaniune o6nagHanHa 2006/42/EC,
[lnpekTBa npo enexkTpoMarHiTHy cymichictb 2014/30/EU,
Nupextua RoHS (EU) 2015/863 3i 3minamu upextusn 2011/65/EU
BiH npoiiwos BUNpobyBaHHA BiANOBIAHO 0 HACTYNHUX HOPM:
EN 62841-1:2015,EN62841-2-5:2014
EN 55014-1:2017, EN 55014-2:2015,
EN61000-3-2:2014, EN61000-3-3:2013
EN62321-1:2013,EN62321-2:2014
EN62321-3-1:2014
EN62321-4:2014, EN62321-6:2015,
EN62321-5:2014, EN62321-7-1:2015,
EN62321-7-2:2017,
EN62321-8:2017
S$/N:1015800120111901299964

Eric LEMOINE ﬁyy,

MixHapoaHui nigep 3 AKOCTI NPoeKTiB
ADEQ SERVICES, 135 Rue Sadi CARNOT - CS00001 - 59790 RONCHIN ®paHuis

Done in Ronchin, 2019/10/24

[18i ocTaHHi uudpu poky NpUCBOEHHA MapKyBanHa (E: 19
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1. Scopul utilizarii

Aceasta scula electrica este conceputa pentru taierea lemnului sau a plasticului
prin utilizarea la interior a unei panze de ferastrau dintate rotative.

2. Reguli generale privind siguranta

A AVERTIZARE 'Cltlgl tt:Jat'e |ns.truc§.|.unll.e, avsrﬂzanlev de

siguranta si specificatiile livrate impreuna cu
aceasta scula electrica. Nerespectarea tuturor avertismentelor si instructi-
unilor poate duce la electrocutare, incendiu si/sau accidente grave.

Pastrati toate avertizarile si instructiunile pentru consultare ulte-
rioara.

Termenul ,sculd electrica” din avertizari se refera la scula electrica (cu cordon)
alimentata de la reteaua electrica sau scula electrica (fara cordon de alimentare)
care functioneaza cu acumulator.

1)  Siguranta zonei de lucru

a) Pastrati zona de lucru curata si bine iluminata. Zonele dezordo-
nate si intunecoase predispun la accidente.

b) Nu punetiin functiune sculele electrice in atmosfere ex-
plozive, cum ar fi in prezenta lichidelor, a gazelor sau a pulberilor
inflamabile. Sculele electrice creeaza scantei, care pot aprinde praful sau
gazele.

¢) Nu lasati copiii si trecatorii sa se apropie in timp ce utilizati o
scula electrica. Distragerea atentiei poate provoca pierderea controlului.

2) Siguranta electrica

a) Stecherele sculelor electrice trebuie sa corespunda cu priza de
retea electrica. Nu modificati niciodata stecherul, sub nicio forma.
Nu utilizati adaptoare de priza cu scule electrice cu impamantare.
Stecherele nemodificate si prizele adecvate vor reduce riscul de electrocutare.
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2. Reguli generale privind siguranta

b) Evitati contactul corpului cu suprafetele legate la impaman-
tare, cum sunt tevile, caloriferele, masinile de gatit si frigiderele.
Acest lucru reprezintd un risc sporit de electrocutare in cazul care corpul
dumneavoastra este expus la impamantare.

¢  Nuexpuneti sculele electrice la ploaie sau conditii de umezeala.
Patrunderea apei intr-o sculd electrica va creste riscul de electrocutare.

d)  Nufolositi in mod abuziv cablul de alimentare Nu utilizati nicio-
data cablul de alimentare pentru a transporta, a trage sau a scoate
din priza scula electrica. Tineti cablul de alimentare departe de
caldura, ulei, margini taioase sau piese in miscare. Cablurile electrice
deteriorate sau incalcite cresc riscul de electrocutare.

e) Cand utilizati o scula electrica in aer liber utilizati un cablu
prelungitor adecvat pentru utilizarea in aer liber. Utilizarea unui cablu
adecvat pentru utilizare in aer liber reduce riscul de electrocutare.

f)  Daca utilizarea unei scule electrice intr-o zona umeda este inevi-
tabila, utilizati o sursa de alimentare protejata cu un dispozitiv
pentru curent rezidual (DCR). Utilizarea unui DCR reduce riscul de electro-
Cutare.

3) Siguranta personala

a) Fitivigilent, urmariti ceea ce faceti si apelati la bunul simt cand
utilizati o scula electrica. Nu utilizati o scula electrica cand sunteti
obosit, sau sub influenta drogurilor, a alcoolului sau a medicatiei.
Un moment de neatentie in timp ce utilizai sculele electrice se poate solda cu
vatamari corporale grave.

b) Utilizati echipament de protectie personala. Purtati intotdeau-
na echipament de protectie oculara. Echipamentele de protectie, cum ar
fi masca de praf, bocancii de protectie antiderapanti, casca sau antifoanele
utilizate in conditii corespunzatoare, vor reduce vatamarile corporale.

0  Preveniti pornirea accidentala. Asigurati-va ca intrerupatorul
este pozitionat pe off (oprit) inainte de conectarea la sursa de ener-
gie electrica si/sau acumulator, inainte de ridicarea sau transpor-

123

FR

ES

PT

PL

UA

RO

GR

EN



FR

ES

PT

PL

UA

RO

GR

EN

2. Reguli generale privind siguranta

tarea sculei. Transportul sculelor electrice cu degetul pe intrerupator sau cu
alimentarea cu energie electrica pornitd, predispune la accidente.

d) [Indepartati orice cheie de reglare inainte de a porni scula
electrica. O cheie reglabild sau una fixd ldsata intr-o piesa rotativa a sculei
electrice poate duce la accidente.

e) Nuva intindeti excesiv. Pastrati-va stabilitatea si echilibrul in
orice moment. Astfel vefi avea un control mai bun asupra sculei electrice in
situatii neasteptate.

f)  Iimbracati-va corespunzator. Nu purtati haine largi sau bijuterii.
Nu va apropiati parul siimbracamintea de piesele aflate in miscare,
Hainele largi, bijuteriile sau parul lung pot fi prinse in piesele aflate in miscare.
g) Daca sunt furnizate dispozitive pentru conectarea sistemelor de
extragere si colectare a prafului, asigurati-va ca acestea sunt conec-
tate si utilizate corespunzator. Utilizarea colectoarelor de praf poate
reduce pericolele legate de praf.

h) Nu permiteti ca familiaritatea dobandita in urma utilizarii
frecvente a sculelor sa va faca sa neglijati sau sa nesocotiti prin-
cipiile de siguranta ale sculei. O operatie neglijentd poate cauza rani grave
intr-o fractiune de secunda.

4) Utilizarea si ingrijirea sculelor electrice

a) Nu fortati scula electrica. Utilizati scula electrica corespun-
zatoare pentru aplicatia dumneavoastra. Scula electrica corespunzatoare
va efectua lucrarea mai bine si in siguranta mai mare, la viteza pentru care a fost
proiectata.

b) Nu utilizati scula electrica daca intrerupatorul nu comuta pe
pozitiile pornit si oprit. Orice sculd electrica ce nu poate fi controlata de la
intrerupator este periculoasa si trebuie reparata.

¢) Deconectati stecherul de la sursa de alimentare si/sau setul de
acumulatori de la scula electrica inainte de a efectua orice reglare,
de a schimba accesoriile sau de a depozita sculele electrice. Astfel de
mdsuri preventive de sigurantd reduc riscul de pornire accidentald a sculei
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2. Reguli generale privind siguranta

electrice.

d) Depozitati sculele electrice intr-un loc inaccesibil copiilor si nu
permiteti utilizarea sculei electrice de persoane nefamiliarizate cu
aceasta sau cu aceste instructiuni. Sculele electrice sunt periculoase in
mainile utilizatorilor neinstruiti.

e) Intretineti sculele electrice si accesoriile. Verificati daca exista
abateri de la coaxialitate sau gripari ale pieselor in miscare, avarii
ale pieselor si orice alta situatie care poate afecta functionarea
sculelor electrice. In caz de deteriorare, dati scula electrica la repa-
rat inainte de utilizare. Multe accidente sunt cauzate de sculele electrice
prost intrefinute.

f) Mentineti sculele aschietoare ascutite si curate. Elementele de
taiere intretinute corespunzator si cu muchii de taiere ascufite sunt mai putin
probabil sa se indoaie si sunt mai usor de controlat.

g) Utilizati scula electrica, accesoriile si cutitele demontabile etc.
in conformitate cu aceste instructiuni, tinand cont de conditiile de
lucru si lucrarea de efectuat. Utilizarea sculei electrice pentru alte operatii

decat cele pentru care a fost conceputa s-ar putea solda cu o situatie periculoasa.

h) Mentineti manerele uscate, curate si fara ulei si vaselina.
Manerele si suprafetele de apucare alunecoase nu permit manevrarea in
sigurantd si controlul asupra sculei in situatii neasteptate.

5) Operatiile de service

a) Duceti scula electrica la service pentru a fi reparata de o
persoana calificata utilizand doar piese de schimb identice. Astfel se
asigura mentinerea nivelului de siguranta al sculei electrice.

6) Instructiuni de siguranta pentru toate ferastraiele

Proceduri de taiere

a) Tineti mdinile departe de zona de taiere si de panza de ferastrau. Tineti cea
de-a doua mand pe manerul auxiliar sau pe carcasa motorului. Dacd ambele
maini {in ferastrdul, acestea nu pot fi taiate de panza de ferastrau.
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2. Reguli generale privind siguranta

b) Nuva plasati mana sub piesa de prelucrat. Aparatoarea nu va poate
proteja de panza sub piesa de prelucrat.

() Ajustati adancimea de taiere in functie de grosimea piesei de
prelucrat. Mai putin de o lungime completa a unui dinte trebuie sa fie vizibila
sub piesa de prelucrat.

d) Nu tineti niciodata piesa in mana sau peste picior in timp ce
taiati. Fixati piesa de prelucrat pe o platforma stabila. Este important
sa sustineti piesa corespunzator pentru a minimaliza expunerea corpului,
indoirea panzei sau pierderea controlului.

e) Tinetiscula electrica de suprafetele izolate speciale la efectuar-
ea unei operatii unde accesoriul de taiere poate contacta cablaje
ascunse sau propriul cablu. Contactul accesoriilor de aschiere cu un fir ,sub
tensiune" poate pune sub tensiune piesele metalice exterioare ale sculei electrice
si poate electrocuta operatorul.

f)  Lalucrarile de crestare utilizati intotdeauna o rigla de crestare
sau un ghidaj de muchie dreapta. Acest lucruimbunatateste precizia taierii
si reduce sansele de indoire a panzei de ferastrau.

g) Utilizati intotdeauna panze de dimensiuni si forme corecte
(romb in loc de rotund) ale gaurilor axului. Panzele care nu corespund
dispozitivului de montare de pe ferastrau se vor roti excentric ducand la pierderea
controlului.

h)  Nu utilizati niciodata saibe sau suruburi de panze de ferastrau
deteriorate sau necorespunzatoare. Saibele si suruburile de panze de
ferastrau au fost concepute special pentru ferastraul dumneavoastrd, oferind o
performanta optima si o siguranta la operare.

7) Instructiuni suplimentare de siguranta pentru ferastraiele circu-
lare

Cauzele reculului si avertizari aferente

- Reculul este o reactie brusca la prinderea, indoirea sau agatarea unei panze
de ferastrau, ducand la pierderea controlului asupra ferastraului, care se va ridica
din piesa inspre operator.
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2. Reguli generale privind siguranta

- (and panza de ferastrau este agdtatd sau indoita in tdietura, panza se
blocheaza, iar reactia motorului impinge rapid unitatea catre operator.
Daca panza de ferastrau este rasucita sau indoita in taietura, dintii de pe muchia
din spatea

panzei de ferastrau pot sapa in suprafata superioara a lemnului si pot duce
la urcarea panzei din crestatura si aruncarea ei inspre operator.
Reculul este rezultatul utilizarii necorespunzatoare a sculei si/sau a procedurilor
sau conditiilor de operare incorecte si poate fi evitat prin luarea masurilor de
precautie adecvate mentionate mai jos:
a) Tineti bine ferastraul §i pozitionati-va bratele pentru a rezista
fortelor de recul. Pozitionati-va corpul pe una din laturile panzei de
ferastrau, insa nu pe aceeasi linie cu aceasta. Reculul poate face
ferastraul sa sara inapoi, insa fortele de recul pot fi controlate de operator daca
se iau masurile preventive adecvate.
b) Cand panza de ferastrau se indoaie sau cand intrerupeti taierea
din orice motiv, opriti scula si tineti-o nemisgcata pana cand panza
de ferastrau se opreste complet. Nu incercati niciodata sa indepar-
tati ferastraul din piesa in timp ce panza de ferastrau se misca,
altfel este posibil sa apara recul. Investigati si luati mdsuri de corectare
pentru a elimina cauza indoirii panzei de ferastrau.
¢) Larepornirea ferastrauluiin piesa, centrati panza de ferastrau
in taietura si verificati ca dintii sa nu fie pringi in material. Dacd
panza de ferastrau se indoaie, aceasta se poate ridica sau poate avea recul din
piesa la pornirea ferastraului.
d) Sustineti panourile mari pentru a minimiza riscul de agatare si
recul. Panourile mari au tendinta de a se indoi sub propria greutate. Trebuie
plasate elemente de sustinere sub panou in apropierea liniei de taiere si langa
muchia panoului, pe ambele parti ale panzei de ferastrau.
e) Nu utilizati panze de ferastrau tegite sau defecte. Panzele de
ferastrdu neascutite sau setate necorespunzdtor produc tdieturi inguste,
provocand frictiune crescutd, indoirea panzei si recul.
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2. Reguli generale privind siguranta

f) Manetele de reglare a adancimii si a sanfrenului trebuie sa fie
stranse bine si fixate inainte de a executa o taietura. Daca panza de
ferastrau se misca in timpul taierii, aceasta se poate indoi si poate produce recul.
g) Fiti foarte atent la realizarea unei taieturi in pereti sau alte zone
mascate. Panza de ferastrau iesitd in afard poate taia obiecte, provocand un
recul.

8) Instructiuni de siguranta privind aparatoarea inferioara

a) Inainte de fiecare utilizare, asigurati-va ca aparatoarea inferioara
este inchisa corect. Nu utilizati ferastraul daca aparatoarea inferioara
nu se misca liber si nu se inchide instantaneu. Nu prindeti si nu legati
aparatoarea inferioara in pozitia deschis. Daca ferastraul este scapat
accidental, apardtoarea inferioard se poate indoi. Ridicati apdrdtoarea inferioard
cu maneta apadratorii inferioare a panzei si asigurai-va ca se migca liber si nu
atinge panza de ferdstrau sau alta portiune, la toate unghiurile si adancimile de
taiere.

b) Verificati functionarea arcului aparatorii inferioare. Daca aparatoar-
ea si arcul nu functioneaza corespunzator, acestea trebuie depanate
inainte de utilizare. Aparatoarea inferioara poate functiona greoi datoritd
pieselor deteriorate, a depunerilor de rasind sau de resturi.

¢) Aparatoarea inferioara poate fi retrasa manual numai pentru
taieturi speciale, precum cele inclinate si cele compuse. Ridicati
aparatoarea inferioara cu maneta aparatorii inferioare a panzei. De
indata ce panza de ferastrau patrunde in material, aparatoarea inferio-
ara trebuie eliberata. Pentru orice alta operatie de taiere, aparatoarea inferio-
ard trebuie sa functioneze automat.

d) Asigurati-va intotdeauna ca aparatoarea inferioara acopera panza
inainte de a lasa din mana ferastraul pe bancul de lucru sau pe podea. 0
panza neprotejatd, expusa va face ferastraul sa se miste inapoi, tdind tot ce
intalneste in cale. Aveti grija la timpul necesar pentru ca panza de ferastrau sa se
opreasca dupa actionarea comutatorului.

Riscuri reziduale
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2, Reguli generale privind siguranta

e (hiardaca scula electricd este utilizata in conformitate cu requlile mention-
ate, nu se pot elimina complet factorii de risc rezidual. Urmatoarele pericole pot
apadrea in legaturd cu structura si designul sculei:

e Afectarea pldmanilor daca nu se utilizeaza o masca de praf eficienta.

® Afectarea auzului daca nu se poartd cdsti de protectie eficiente.

® Afectarea sanatatii de catre vibratiile emise daca scula electrica este utiliza-
td timp mai indelungat sau nu este manevrata si intretinuta corespunzator.

Aceasta magind genereaza un camp electromagnetic in
timpul functionarii. Acest cimp poate interfera, in anu-
mite circumstante, cu implanturi medicale active sau pasive. Pentru a reduce
riscul de vatamari grave sau mortale, recomandam persoanelor cu implanturi
medicale sd se consulte cu medicul si cu fabricantul acestor implanturi inainte de
a utiliza aceastd masina.

A\ AVERTIZARE

3. Reguli specifice privind siguranta

A AVERTIZARE ineti mainile departe de zona de taiere si de
panza de ferastrau. Tineti cea de-a doua
mana pe manerul auxiliar sau pe carcasa motorului. Daca ambele

maini tin ferdstraul, acestea nu pot fi taiate de panza de ferdstrau.

a)  Nuva plasati mana sub piesa de prelucrat. Apdratoarea nu va poate
proteja de panzd sub piesa de prelucrat.

b) Ajustati adancimea de taiere in functie de grosimea piesei de
prelucrat. Mai putin de o lungime completa a unui dinte trebuie sa fie vizibila
sub piesa de prelucrat.

¢) Nutinetiniciodata piesa in mana sau peste picior in timp ce taiati.
Fixati piesa de prelucrat pe o platforma stabila. Este important sa
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3. Reguli specifice privind siguranta

sustineti piesa corespunzator pentru a minimaliza expunerea corpului, indoirea
panzei de ferdstrau sau pierderea controlului.

d) Tineti scula electrica numai de suprafetele de apucare izolate la
efectuarea unei operatii in care accesoriul de aschiere poate contacta
cablaje ascunse sau propriul cablu. Accesoriile de taiere ce intrd in contact cu
un fir ,sub tensiune” pot pune sub tensiune piesele metalice expuse ale sculei
electrice si pot electrocuta operatorul.

e) Lalucrarile de crestare utilizati intotdeauna o rigla de crestare sau
un ghidaj de muchie dreapta. Acest lucru imbunatateste acuratetea
taieturii si reduce riscul de indoire a panzei de ferastrau.

f)  Utilizati intotdeauna panze de dimensiuni si forme corecte (romb
in loc de rotund) ale gaurilor axului. Panzele de ferastrau care nu corespund
dispozitivului de montare de pe ferastrau se vor roti excentric ducand la pierderea
controlului.

g) Nuutilizati niciodata saibe sau suruburi de panze de ferastrau dete-
riorate sau necorespunzatoare. Saibele si suruburile de panze de ferastrau au
fost concepute special pentru ferastraul dumneavoastra, oferind o performantd

optima si o siguranta la operare.

4. Specificatii tehnice

Tensiune/Frecventa 220-240V~50 Hz
Putere nominala 1300W
Turatie de mers in gol 5800/min
Dimensiunea panzei de ferastrau @185 mm
Unitati de dimensiune ale sculei (cm) 29X24X17 5¢cm
Tai 90°=0 - 62 mm
aere 45°=0 - 46 mm
Nivel de presiune sonord dB(A) |_FA: 100.4 dB(A)
Nivel d t a3 dB(A "
ivel de putere sonora dB(A) L\m 111.4 dB(A)
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4. Specificatii tehnice

Valori totale ale vibratiilor (m/s?)

Maner principal
ahw =3 203m/s?

Méaner auxiliar
ah W= 3,040m/s?

K=1,5 m/s?

Informatii privind vibratiile

Valoarea totald declarata a vibratiilor a fost mdsurata in conformitate cu o metoda
standard de testare si poate fi utilizata pentru compararea sculelor intre ele. Valoarea
totala declaratd a vibratiilor poate fi utilizata, de asemenea, intr-o evaluare preliminara

a expunerii.

A AVERTIZARE Emisii.le de uib.ra‘gi‘i in Htimpul utilizarii efe_(tiue 2 sc“ulfzi

electrice pot diferi fata de valoarea totald declarata in
functie de modul de utilizare a sculei. Necesitatea de identificare a masurilor de
siguranta pentru protectia operatorului se bazeaza pe o estimare a expunerii in
conditiile efective de utilizare (ludnd in considerare toate partile ciclului de opera-
re, cum ar fi timpul cand scula este oprita si cand merge in gol, in plus fatd de

timpul de pornire).

5. Descriere functionala

1. Manetd aparatoare inferioara

2. Fanta pentru evacuarea prafului extras

3. Panza de ferastrau

4, Maner auxiliar

5. Capacpentru perie de carbune

6. Sablon unghiular

7. Buton de blocare pentru reglarea unghiului
8. Buton de blocare pentru ghidajul de margine
9. Placd de bazd

10. Ghidaj de margine

11. Flansd exterioard

12, Surub de prindere a panzei de ferdstrau
13. Apératoare inferioara
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5. Descriere functionala

14. Buton de blocare ax

15. Intrerupator ON/OFF (porni-
t/oprit)

16. Buton de deblocare

17. Méner principal

18. Limitator de adancime

19. Maneta de blocare pentru
reglarea adancimii

6. Functionare

Taiere generala

a) La pornire, tineti intotdeauna manerul ferastraului cu 0 mana si manerul
auxiliar cu cealaltd mand.Nu fortati niciodata ferastraul, dar mentineti o apa
-sare usoard si continua. Dupa terminarea tdierii, lasati ferastraul sa se opreasca
complet. Atunci cand taierea este intreruptd, reluati taierea ldsand panza de fer
-astrau sa atinga viteza maxima si apoi o reintroduceti lent in taieturd.

b)  Atund cand tdiati de-a lungul fibrei, fibrele din lemn au tendinta de a se
ridica si a se rupe. Deplasand lent ferastraul se minimizeaza acest efect.
Decupaj

a)  Deconectati stecherul de la sursa de alimentare inainte de efectuarea oricaror
reglaje. Setati reglarea adancimii pe baza grosimii desenului liniei pentru tdiere.
Ridicati aparatoarea inferioara folosind parghia de ridicare.

b)  Cupanza de ferastrdu pozitionatd deasupra materialului care trebuie tdiat,
porniti ferastraul silasati panza de ferastrau sd ajungd la vitezd maxima. Coborati
treptat panza de ferdstrau pe materialul care trebuie taiat, folosind capdtul
frontal al sabotului ca punct de pivotare, Cand panza de ferastrau incepe sa taie,
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6. Functionare

eliberati apdratoarea inferioara. Cand sabotul se afla pe suprafata de tdiat,
incepeti sa taiati in directia inainte catre punctul final al taieturii. Lasati panza de
ferastrdu sa se opreasca complet inainte de a o scoate din tdieturd. Nu trageti
niciodata ferastraul inapoi, deoarece panza de ferastrau se va ridica din taietura
si va aparea recul. Intoarceti ferastrdul si terminati taierea intr-o manierd
normald, tdind in directia inainte. Folositi un ferastrdu manual pentru a termina
tdierea in colfuri, daca este necesar.

Taierea foilor mari

a) Foile sau placile mari necesita sprijin pentru a preveni indoirile sau supra-
punerile. Dacd incercati sa tdiati fard sa nivelati si sa sustineti corect piesa de
prelucrat, panza de ferastrau va avea tendinta sd se indoaie, provocand recul.

b)  Sprijiniti panoul sau placa in apropierea liniei de taiere. Asigurati-va cd
reglati panza de ferastrau, astfel incat sd puteti tdia materialul fara a tdia masa
sau bancul de lucru. Sugestie: utilizati doud pe patru pentru a sustine placa
sau panoul care urmeaza sa fie taiat. Daca piesa este prea mare pentru bancul de

lucru, folositi podeaua cu ajutorul suporturilor de doi pe patru care sustin lemnul.

Extragerea prafului
a) Ferastraul circular este echipat cu un orificiu de extragere a prafului. Se
poate conecta la orificiul de 35 mm al aspiratorului Dexter.

7. Intretinere

A Inainte de a indeparta aparatorile electrice, deconectati
magsina de la sursa de alimentare.

a) Pentruapreveni accidentele, decuplatiintotdeauna ferastraul de la sursa
de alimentare inainte de curatare sau de efectuarea oricarei intretineri;
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7. Intretinere

ferastraul poate fi curatat cel mai eficient folosind aer comprimat. Purtati
intotdeauna ochelari de protectie cand curatati sculele cu aer comprimat. Daca
aerul comprimat nu este disponibil, folositi o perie pentru a indeparta praful si
aschiile de pe ferastrau.

b)  Orificiile de ventilatie ale motorului si manetele de comutare trebuie
mentinute curate si neobstructionate cu materii strdine. Nu incercati sd curatati
prin introducerea obiectelor ascutite prin orificii.

¢)  Nu utilizati niciodata substante caustice pentru curatarea pieselor din plastic.
Unele dintre acestea sunt: benzina, tetraclorura de carbon, solventii de curatare
clorurati, amoniacul si detergentii menajeri care contin amoniac. Nu folositi
niciuna dintre acestea pentru a curata ferastraul.

d) Solicitati unui centru de service autorizat sa examineze si/sau sa inlocuiasca
periile de carbon uzate in caz de parcare excesiva.

e)  Pénzele de ferastrau se tocesc chiar si atunci cand taiati cherestea obignuita.
Un indicator sigur al unei panze de ferastrdu tocite este nevoia de a forfa
ferastraul in directia inainte, in loc sa il ghidati in timp ce facefi o taietura. Duceti
panza de ferdstrdu la un centru de service pentru ascutire.

f)  Mentineti masina curata in permanenta.

g)  Daca descoperiti vreo deteriorare, consultati desenul detaliat si lista de piese
pentru a afla exact ce piesa de schimb trebuie sa comandati de la departamentul
nostru de servicii pentru clienti.

h)  Curatati carcasa numai cu o carpa umeda. Nu utilizati solventi! Dupa aceea,
uscati bine.

i) Incazulin care cablul de alimentare al acestei scule electrice este deteriorat,
acesta trebuie inlocuit cu un cablu similar, de centrul de depanare sau de un
tehnician calificat.

j)  Acest cablu de alimentare este de tip X, metoda de fixare a cablului de
alimentare astfel incat orice inlocuire sa fie efectuata de producator, agentul sau
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7. Intretinere

de service sau o persoana calificata similar.

Nu utilizati substante de curatare pentru curatar-
A AVERTIZARE ea componentelor din plastic ale sculeiSe
recomanda un detergent cu actiune moderata pe o carpa umeda.

Va rugam sa cititi ,AVERTIZARE" sau sectiunea anterioara cu
privire la verificarea si schimbarea PANZEI DE FERASTRAU.

1. Inlocuiti panza de ferastrau in functie de materialul care trebuie tdiat, de indatd ce
dintii acesteia sunt tociti si, prin urmare, nu mai este posibila taierea.

2. Curatati scula dupd terminarea lucrarilor de taiere.

3. Indepartati orice murdarie (de exemplu rumegus). Daca este necesar, curatati panza

de ferastrau cu o perie sau suflati-o cu aer comprimat.

8. Depanare

Problema (Cauza posibila

Solutie

Nu este conectat la o sursa de alimentare

Conectati la sursa de alimentare

(Cablul electric sau stecherul sunt defecte
Produsul nu porneste

Apelatila un electrician autorizat
pentru verificari

Alte defectiuni electrice ale produsului

Apelatila un electrician autorizat
pentru verificari

Perie de cirbune

seinlocuiescin perechi

(Cablul prelungitor nu este adecvat pentru utilizarea
cu acest produs

Utilizati un cablu prelungitor adecvat

Produsul nu atlng € Sursa de alimentare (de ex. generatorul) are o

Conectatila alta sursa de alimentare

pute rea maxima. tensiune prea mica
Orificiile de ventilatie sunt blocate

Curatati orificiile de ventilatie

Rezultat

. Panza de ferastrau este uzata
nesatisfacator

Inlocuiti-o cu o pénza noud
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9. Eliminare si reciclare

Semnificatia cogului de gunoi barat:

Nu eliminati aparatele electrocasnice ca deseu municipal nesortat, utilizati
centrele de colectare separata. Contactati autoritatile locale pentru
informatii privind sistemele disponibile de colectare. Dacd aparatele

electrice sunt aruncate la groapa de gunoi sau la halda, se pot scurge substante
periculoase in panza freaticd §i acestea pot intra in lantul trofic, afecténdu-va
sanatatea si bundstarea.

10. Garantie

a)  Produsele DEXTER sunt concepute conform celor mai riguroase standarde calita-
tive pentru produse destinate publicului larg.

b)  Ferdstraul circular (Model nr. 1300CIS2-185.5) beneficiaza de o garantie de 3 ani
incepand de la data achizitiei. Aceasta garantie acopera toate defectele de fabricatie si
materiale.

¢ In cazul unei defectiuni, va rugam sa consultati mai intai pagina de depanare
(probleme si solutii) din brosurd; dacd problema persistd, va rugam sa contactati cel
mai apropiat magazin.

d)  Magazinul local va face tot posibilul sa va rezolve problema.

e)  Reparatiile siinlocuirea pieselor nu vor prelungi perioada de garantie inifiald.

f)  Defectiunile aparute ca urmare a uzurii normale sau a utilizarii necorespunzatoare
nu sunt acoperite de garantie. Printre altele, acestea includ intrerupatoarele, siguranta
circuitului si motoarele, in caz de uzura.

g) Varugam sa retineti cd exista termeni de garantie specifici pentru anumite tari.
h) In caz de dubii, va rugdm s consultati punctul local de vénzare de unde ati
achizitionat produsul.

i) Pentru luarea in considerare a plangerilor privind garantia, sunt necesare
urmatoarele;
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10. Garantie

Furnizarea dovezii de achizitionare
Neefectuarea de reparatii si/sau inlocuiri de catre tertj.
Sd se asigure ca problema nu se datoreaza uzurii normale.

Sd se asigure ca lucrdrile de intretinere si reparatiile au fost executate corect.

® 53 se asigure cd nicio deteriorare nu a fost provocata de setarea gresita a carbura-
torului.

® 5a se asigure cd masina nu a fost fortatd, manevrata gresit, utilizatd fard autor-
izatie sau accidentatd.

® 54 seasigure cd nicio deteriorare nu a fost cauzatd de supraincalzirea provocatd
deinfundarea ventilatorului.

® Sd se asigure ca nicio lucrare nu a fost efectuata asupra produsului de ctre o
persoand fara competentele necesare si @ nu s-a incercat efectuarea de reparatii
gresite.

® 5a se asigure cd scula/bateria/incarcatorul nu au fost demontate sau desfacute.

® 53 se asigure <a scula/bateria/incarcatorul nu s-au aflat niciodata intr-un mediu
umed (roud, ploaie, scufundare in apa...)

e 53 seasigure cd nu au fost utilizate componente care nu au fost fabricate de
DEXTER, ce se dovedesc a fi cauza defectiunii.

® 54 seasigure cd scula nu a fost utilizatd necorespunzator (supraincdrcarea masinii
sau utilizarea accesoriilor neaprobate).

® 5a se asigure ca nu exista deteriorari cauzate de influente externe sau corpuri
straine cum ar fi nisipul sau pietrele.

® 53 seasigure ca avarierea nu a fost cauzata de nerespectarea recomandarilor si a
instructiunilor de utilizare.

j) Produsul trebuie utilizat in conditii normale de utilizare siin scopuri neprofesionale.

k)De aceea, aceasta garantie exclude produsele utilizate de firmele de peisagistica, de
autoritatile locale precum si de catre firmele care ofera echipamente spre inchiriere

gratuit sau contra cost.
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11. Declaratie de conformitate CE

Noi, ADEQ SERVICES
135 Rue Sadi Carnot - (500001 59790 RONCHIN - Franta
declaram prin prezenta ca produsul de mai jos: Ferastrau circular
model nr.: 1300C152-185.5
Se conformeaza prevederilor relevante ale Directivelor:
Directiva 2006/42/CE privind functionarea masinilor,

Directiva 2014/30/UE privind compatibilitatea electromagnetica,
Directiva (UE) 2015/863 de modificare a Directivei 2011/65/UE privind restrictiile
de utilizare a anumitor substante periculoase in echipamentele electrice si

electronice

Si a fost testat in conformitate cu standardele de mai jos:
EN 62841-1:2015,EN62841-2-5:2014
EN 55014-1:2017, EN 55014-2:2015,
EN61000-3-2:2014, EN61000-3-3:2013
EN62321-1:2013,EN62321-2:2014
EN62321-3-1:2014
EN62321-4:2014, EN62321-6:2015,
EN62321-5:2014, EN62321-7-1:2015,
EN62321-7-2:2017,
EN62321-8:2017
$/N:1015800120111901299964

Eric LEMOINE %’,

Lider international al calitatii proiectului
ADEO SERVICES, 135 Rue Sadi CARNOT - C500001 - 59790 RONCHIN Franta
Done in Ronchin, 2019/10/24

Ultimele doud cifre ale anuluiin care s-a aplicat marcaj CE: 19
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1. Evdedetypévn Xpijon

To mapov epyaeio mpoopileral yia komm 0Aov i MAAGTIKOD [iE MEPIOTPEPOEVN
odovtwtr Aemida, yia xprion o€ E0WTEPIKO X®PO.

2. [eVIKOL KAVOVEG AGPAAELAC

A MPOEIAONOIHEH  Mehetote 0Meg Tig mpogidomonnoeig
aopdlelac, Ti¢ 0dnyisc kat Ti¢ mpodiaypaéc mov ouvodelouv
auTo To NAEKTPIKO Epyaleio. H pun tipnon 6Awv Twv mapakdtw odnylwv
umopei va odnynae ae nAektpominéia, mupkayid f/kat 6opapo Tpavpatiopo.

Ouhadte oheg Tic mpoeidonmoinoel Kat Ti¢ odnyieC yia peAdovriki)
avagopd.

0 6po¢ nhekTpikd epyaleio OTIC MPOEIBOMOIOEL AVAPEPETAL OTO NAEKTPIKO 0aC
epyakeio mou Aerrovpyel eite pe oovdeon oty mpia (pe kahwdio) site pe
pnarapieg (ywpic kahwdio).

1) Ac@al&ia oTov Xwpo Epyaciac

a) DMwtnpeite Tov Ywpo £pyacia¢ kabapo kKat kahd pwtiopévo. H
akaraotacia kat 0 Kakog ewTopog avédvouy Ty mbavotnTa atuxnUATwy.

b) Mn xpnowomoisite nAektpikG epyadeia oe mepifarlov pe
£0QAEKT atpocpapa, 6mMwC, m.y., 6mov umdpyouvv e0PAEKTA VYpd,
aépra 1 okovn. Ta nhektpikd epyaeia dnpiovpyolv omvBnpec mou pmopei va
avagrégouv r okévn 1 T avabupidoeig.

¢ 'Otav xpnowpomoigite NAEKTPIKG Epyaleia, KpATHOTE pakpld Ta
maidid ka1 kdBe dAho dropo mov dev ouppeTéxer otV Epyacia. AvKatl
AmOOMAsEL TNV MPOCOYX | 0ag, pmopéi va XAoeTe Tov EAeyyo Tov epyaleiov.

2) HAextpiki ac@dleia

a) To gi¢ Tou nAekTpikov pyaleiov mpémel va Tapralel otnv mpila.
Mnv Ttponomoujoere moté TO @I ME Kavévav Ttpomo. Mn
XPNOIpOmoIEiTE avtdmTopa OTO QIC av TO NAEKTPLKO Epyaheio
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2. ['eVIKOl1 KavovES aoPalelac

SwaBérer yeiwon. H ypon pn tpomomoinuévou @i¢ o ovppati mpila
neplopilel Tov kivbuvo nhektpominéiac.
b) Amopelyste TV £mMAQPR TOU CWNATOC OAC HE YELWPEVEC
EMQPAVEIEC, OMWC OWANVEC, BEppavTiKG cwpata, 0TieC Kal Yuyeia.
Av yelwBei To owpa oag, avédvetar o kivbuvog nhektpominéiac.
¢ Tanhextpika epyaleia dev mpénet va extibevral otn Ppoxn N o€
vypacia.Av ei0ywprioel vepd oto nAekTpIKG epyaleio, avédvetal o Kivuvog
nhextpomAnéiac.
d) Mnv kakopetayeipi{eote 1o kKaAwdio. Mn xpnowpomoigite moté
10 kadwdio yia va perapépere, va tpapnéere | va Pydlete to
nAektpiko epyaleio amod tnv mpila. Kpatjote to kahwdio pakpid
ané Bgppotnra, Addia, apnpd onpeia Ka  KwvolpEva
e§aptipara.Ta kateotpappéva i pmheypéva kahwdia avéavouy tov kivéuvo
nhektpomnéiac.
e) 'Otav XpnoipomolEite To NAEKTPIKG Epyaleio o EEWTEPIKO YWPO,
xpnotponowlote kahwdio mpoéktaong kavaAAnho yia e§wtepiko
Xwpo.Ta kahwdia mou givar katdMnha yia e§wtepikd ywpo meptopilouv Tov
Kivbuvo nhektpomhnéiac.
f) Av mpémel omwodimote va XpPNOIHOMOIROETE TO NAEKTPIKO
gpyaleio o¢ Ywpo pe vypacia, xpnowponotiote mpila pe didaraln
dtagopikoy pevparog (RCD). H didraén RCD mepiopiler tov kivéuvo
nhektpomAngiac.
3) MNpoocwmkn ac@aleia
a) Otav xpnowpomorsite nAeKTpIKa epyaleia, va €iote mdvra o
£YP1iyopon, va MPOCEYETE TI KAVETE KL Va YPICLHOMOIEITE TRV KOIVR
Aoyikii. Mn yxpnowpomoigite nAektpikd epyaleia oOtav Eiote
KOUPaGHEVOL 1| UMO TNV EMAPEIA VAPKWTIKWY, alkooh 1
@appdkwv.0tav ypnowonolgite nAektpika epyakeia, pua otiyun ampooediag
propei va mpokahéoel doBapd TpaupaTIopo.
b) Xpnowpomoicite e€omhiopd avopiki¢ mpootacia¢. Na ¢opare
NAvra MPOOTATEUTIKA yia ta pdtia. H xpron tou katdAnhou
npootatevtikol efomMiopol avaloya pe TIC ouvBKeS, OMW¢ pAoka oKovng,
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2. T€EVIKO1 KAVOVEG AGPANELAOD

avriohioBnTikd  mamoltolr, KpAvo¢ N wWToaOMidEC, pEWVEL TOV Kivbuvo
TPavpaTIopoU.

() Amog@elyete TV TUYAia EKKivion Tov pnxavipatog. Befaiwveote
0T1 0 Sraxomtng Ppioketar oty B£on OFF mpiv ouvdéoete To epyaleio
070 pEUpa f/Kan TNV pmarapia, MPWV TO MAPETE OTA XEPIa 0AC 1] TO
peTapépete. Mn peta@épete 1o nAekTpIKO epyaleio pe To ddkTulo mavw ooV
dlakdmtn kat pn Badete o nhextpikd epyaheio oty mpila pe avoiktd Tov
dlaxorrn, S0t avéaveral o Kivéuvog atuyfuatoc.

d) Mpw evepyomoijoete To nAekTpikd epyaleio, agaipéore Kabe
puBpioTikd kA&1di | e€aprnpa. Av 1o pnyaviké KAedi i 10 puBpoTIkG
epyakeio mapapeivel ouvdedepévo 010 MEPIOTPEPONUEVO THAKA TOU NAEKTPIKOU
epyaheiou, pmopei va mpokAnBei tpavpatiopoc.

e) Mnv tevtwveots yia va @Tacete 6to emOupnto onpeio. Na mardre
mavra otaBepd kat va Siatnpeite T 10oppomia oac. Ftol Ba e\éyyete
kahoTEpa To NAEKTPIKO Epyaleio av mpokUeL kAmola anpoodokntn katdotaor).
f) Na @opare kataAAnda poiuxa. Mn @opdre q@apdia poixa R
koopfpata. Kpariote ta padlia kar ta pouya ca¢ paxpia amd
Kivoupeva pépn.Ta @apdid pouxa, Ta KOOPNRHATA KAl Ta pakpid pahhd pmopei
Va Taetolv oTa KIVOUEVa pEPN.

g) Av umdapyet Suvardtnra cUVSECNC CUCKEVWY AMOPAKPUVENG Kal
ouldoyn¢ ¢ oxovng, BefawBeite 0TI auTéC 01 CUOKEVEC EXOUV
ouvdebei kar ypnowpomotodvral owotd.H xprion ouokevwv GUANOYRG TNG
oKOVNG Pmopei va meplopioel Toug kivduvoug mou ayetiCovtal pe Tn oKov.

h) Axdpa ki av Xproiponolsite ouyvd NAEKTPIKA epyaleia, pnv
epnovydlete kat pnv mapaPrénere tou¢ PacikolC KaVOVEC
aogalsiag. Mia ampooektn kivnon pmopei va mpokaéoel coPapo Tpavpatiopo
0¢ KAdopata deutepohémTou.

4) Xpnon kat@povrida Tov nAekTpikov epyaleiov

a)  Mnv mélere 1o nhektpikd gpyaleio mépa améd T Suvardtnric
tou. Xpnowwomoiote 1o KardAAnAo nAekTpIKO epyaleio ywa v
£KdoTote epyaoia. H epyaoia Ba mpaypatonomndei kahiTepa kar aopaléotepa
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2. [EVIKOI KAVOVED A0QPANELAC

av xpnotonoinBei 1o katdMnAo nAekTpiko epyaleio otnv TaxutnTa yia v
omoia €x€l oYedI00TEI.

b) Mn xpnoipomotrjoete To NAEKTPIKG Epyaleio av dev pmopeite va
TO EVEPYOTIOLOETE KAL VA TO AMEVEPYOTOLNGETE amd Tov Siakomrn.
Kabe nhektpiké epyakeio mov dev ehéyyetat and tov diakomtn eivat emkivduvo
kal mpémet va emokevdetal.

¢) Amocuvdéote To Qi amd v mpila Kavn apaipéote TV patapia
and 1o NAEKTPIKO epyalsio, av Eival amOCMWEVN), MPIV KAVETE
omotadiimote pUBmon, mpwv ahlafere e€apripara Kar mpw
amoBnkevoete To NAEKTPIKO epyakeio. 'Etol mepopiletar o kivéuvog va
evepyomoinBei katd A\dBoc To nhextpikd epyaleio.

d) Qulacoete 10 NAEKTPIKO Epyaleio pakpid amd Ta maidid ovav
dev xpnowpomoigital, Kar pnv emTPEMETE 0 dTopa mov dev sivan
sfoKelwpéva pe To epyadeio N pE TIC mMapouocec odnyisc va
Xpnowpomotovv to epyaheio.Ta nhektpikd epyakeia eival emkivduva ota
XépLa atopwv mou Oev €X0uv EKMaIOEVTEL OTN XPrion TOUC.

e) Iuvtnpeite ta nhektpika epyalsia kar ta Pondnrika Toug
e€aptipara. EAéyxere yia kakn evBuypappion i epmAokn Twv
Kivoupevwy e§aptnpdTwy, yla onacpéva efaprijpara Kat yia Kaoe
GAAn Katdotacn mou pmopsi va EmnpPedcel Tt Aeitoupyia Tou
NAEKTPIKOU Epyadeiov. Av umdapyet {npid, EMOKEVAOTE TO NAEKTPIKO
epyaleio mpwv 1o Xpnowpomowjoete. Mohd atuyhpata ogelovial o¢
nhektpikd epyaheia mov Sev £xouv ouvinpnBei owotd.

f) Awatnpeite Ta KomTika e§apTipata ayunpa ka1 kabapad.

g) Xpnowomoigite To nAexTPIKG Epyaleio, Ta e§apTipara, TIC pUTES
K.AT. oUp@wva pe Ti¢ mapovoec odnyiec kat Aappavovrag umoyn g
ouvOnkeg kar TNV epyacia mov Ba exteAeotei. Av 10 nhekTpiko pyalsio
xpnotporonBei yia epyacia yia v omoia bev mpoopiletal, pmopei va
bnpuovpynBouv emkivduve kataotaoec.

h) Awatnpeite Ti¢ Xe1pohaPéc Kat Ti¢ EMPAVEIEC CUYKPATNONE TOU
epyaheiov oteyvé kat kaBapéc, Ywpic Addia kat ypaoa. Av ylotpoiv
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2. [eviKOL Kavoves ac@alelao

ol xeipohapéc kat o1 emedveleg ouykpdtnong, dev Ba pumopeite va xeiploTeite pe
ao@aleia 1o epyaleio, oute Ba pmopeite va 1o eNéyEeTe av mPOKOPEL Kamola
anpoodokntn katdetaon.
5) LépPBic
a) Avuté 1o nhektpikd epyaleio mpémel va emokevdlerar and
KATAPTIOHEVO TIPOOWMIKOG EMOKEUWYV Kal POvo pe auBevrikd
avrahlhaktikd. Ero daopadiletal n acpalic Aerovpyia Tou NAEKTPIKOD
epyaheiov.
6) 0d&nyiec acpaleiac yia 6Aa ta mpidvia

Awadikaciec KomAg
a) Dwatnpeite Ta Xépla pakpid and Tnv meproyi Kat tn Aemida Komnc.
‘Exete 1o deutepo oag xépt otn Bondnrikn AaPi i oro mepifAnpa
Kvntipa. Edv kpatdre kat pe Ta S0o xépia To mpiowi, dev umdpyet kivouvog Kommg
Touc and ) Aenida.

b) Mnv mpoceyyilere kdtw amé To tepdyo eme€epyaciac. To
npootatevtikd dev pmopei va oag mpootatehoel and tn Aemida katw amd To
Tepdylo eneéepyaoiac.

¢) PuBpiote o PaBog komi¢ 6To mayo¢ Tou Tepayiov emegepyaciag.
Kdtw and to tepdyo ene€epyasiac mpémel va eivar opatiy Ayotepo amd pia mAnpng
086vTwon Twv doviwy Aemidac,

d) Moté pnv Kpatare To TEPA)I0 Mou kKOPETE oTa XEPia )} Katd MAATOG
tov modov cag. Ac@alilere To Tepdylo emefepyaciac of Evav
otaBepd mayko. Eival onpavrikd va umootnpilete To Tepdylo eme€epyaaiag
0WoTa WOTE va ehayioTonolgitat ) ékBeon Tou owpatog, paykwpa e Aemidag i
anwhela Tov eEAEyyou.

e) Kpatdre ro nAekTpikd epyaleio amd TiC pOVWPEVEC EMPAVEIEC TWV
XEpohaPwv Otav extelEite pa epyacia Kard v onoia 1o epyalsio
KOMN¢ pmop&i va épBet o€ emagn pe KpUpPpRéVN Kahwdiwon i pe 1o ido
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2. T€VIKOl1 KaVOvES aoPalelaoc

10 kaAwdio Tov gpyaleiov. H emagn pe kamoto kakwdlo «und taon» gival
mbavo emiong va Béoel «omd Tdon Ta extebepéva petalhika e€aptipata Tov
nAektpikol epyakeiov Kai Ba pmopolos va mpokahéogl nhektponminéia oto
XELpLoTH).

f)  Kavdvo tpaBnypa xpnoiponoisite ndvra pa gpayi tpapriyparog
n évav odnyo evBeiag akpng. Erol Pehtiwveral n akpifeia e komig Kal
pelveTal n mbavotnTa paykwparog e Aemidag.

g) Xpnowonoigite mavra Aemide¢ pe owotd péyeBo¢ kar oyfipa
(Srapavréviec évavtl orpoyyvAwv) onwv aéova. Ot mpiovodiokot mov dev
TaptdCouv pe tov egomhiopd eykatdotaong Tou mploviov Ba Aeitoupyrnoovv
napdkevrpa, mpokaAwWvTag anwAela eAéyyou.

h)  Moté pn xpnowonorcite pBappévec i} AdBoc podéhec 1 pmovAdvia
Aemidwv. Ot podéheg kat Ta pmouddvia diokwv €xouv axedraotei £101kd yia To
mpiovi oac yia féktiotn anddoon kat aopdea katd T Aerroupyia.

7) Neprocorepeg 0dnyicc aopalsiac yia diokonpiova

Artigc AaxTiopatog Kat 6XETIKEC poEidomoioelg

- Tokhwtonpa (Mktiopa) givar pia Eagvikn avtidpaon and éva paykwpévo,
@pakapiopévo 1} AdBog evBuypappiopévo mpiovodioko, mpokaAwvIag wia pn
eAeyyOpEVn aviPwon Tov TIPLoVIoD Kat IopEia KTOC Tou Tepayiou eneepyaciag
TPO¢ TO XEIpIOTH

- Otavn Aenida ival moAv paykwpévn 1y @pakapiopévn amd To KAEDIHO ¢
Komn¢ mptoviopatoc, n Aenida kaBuotepei kar n avridpaon kivntipa odnyei ™
povada ypryopa miow mpog To XEPLOTH

Edv n Aenida ovatpagei 1y eivat AaBog evBuypappiopévy oty ko, n 0déviwon
G Mow aKpNg

- hemidag pmopei va okapel v avw emdvela tov 0Aov mpokahwvrag avodo
¢ Aemidag é€w and v eykomA KomA¢ Kat avamidnon mpo¢ Ta miow otov
Xelplotm.

To Mktiopa anotehei ovvémela evog o@alpévou i eAMMOUC XEIPIOPoD Tou
gpyaheiov Kat pmopei va anogevybei pe Ta katdMnAa mpoAnmikd pétpa, omuwg
QauTd, Ta omoia MEPIypA@ovVTalL MapaKATw
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2. [eVIKOL KAVOVED AOQPAAELAC

a) Kparare o@uyta o mpiovi kai tomoBeteite Toug Ppayioveg oag éTon
QOTE va avTioTéKoval oti¢ duvapelg kKAwtoRparoc. TomoBetRote To
gwpa oag o€ omoladnmote mAevpd Tov mplovodiokov alAd oyt o evbeia
pe avtov. To kKhwtonua Ba pmopoioe va mpokahéoel avanmdnon mpog Ta miow
0V Tpiovioy, aAha ot duvdpelg avakpouong pmopolv va eAéyyovtal amé To
XElploTr), €Gv Aappavovtal Ta owotd mpoAnmTIKG pétpa

b)  'Ovav paykavern Aemida iy eav yia omolodimote Aoyo Srakontera
N Komf, amodeopeveTe TN OKavdAAN Kai KPATATE TO MPIOVL AKiviTo
péoa oto UAIkG éw¢ 6tov n Aemida otapatioel mMARpw¢. Moté pnv
npoonadsite va amopakpOVETE TO MPIoVI amd To TEpdylo emedepyaciag
1 pnv Tpapdre To mpidvi mpo¢ Ta miow evw N Aemida Kwveitar, aAhwg
pmopei va oupBei kKAwronpa. Epcuvijote Ty attia Te d€opevong Tou Tpoyol
kat AaPete SlopBwtikd pétpa yia va Ty eéakeierte.

¢ Otav emavekkiveite éva mpiovi oo tepdylo eme€epyaciag,
KEVIPAPETE TOV TPIOVOSIoKO oTnv ykomi) kat PePaidveote ot o1
odovrwoelg mpiloviov dev Eouv paykwoel péca oo VAIKG. Edv o
MPLovOSIoKOC £xel paykwoel, pmopei va onkwei i va kAwtonoel and to Tepdylo
eneéepyaoiac, kabwe emavekkiveital To mpLovi.

d) Ymootnpiletre ta peydda mdvel yia v glayioromoinen Tov
Kivduvou paykwpato¢ tov mpiovodiokov kat Aaktioparoc. Ta peyala
navel ouviBwc Avyilouv kdtw and To 6o Toug To Bapoc. Ot umootnpiéeic mpémel
va tonoBetolvtal Kdtw and to mavek Kat otig 600 MEVpPEC, KOVTA 0Th Ypapp
KO Kal 0T0 AKPO TOU TAVeA.

e)  Mn xpnowonoicite oropwpévoug 1 PpOappévoug mplovodiokoug.
Ox1 akoviopévol i AaBog puBpiopévor mplovodiokol mapdyouv oTeviy Eykomn pe
anotéheopa umepBohikn TpIBr), pdykwpa e Aemidag kai AdkTiopa.

f)  Ovpoyhoi puBmong aboug Aemidag kat puBpiong Aootpnong mov
KAEIOWvouy mpémel va ivat 6QIxToi Kat ac@akiopévol mpoTou yivel pia
Komij. Edv n puBpion Aemidag petakvnBei kata v Komry, pmopei va npokAnBei
paykopa Kkat KA@Tonpa.

g) Mpooéyere 1baitepa dtav kavere komé¢ Badoug o€ toiyouc i o€
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2. [eVIKOI KAVOVES A0PANELAC

"togAéc” meproyéc. H Aemiba mou mpoedéyel pmopei va kopel aviikeipeva, Ta
onoia pmopéi va mpokaréoouv kKhwtonpa.

8) 04nyieo acpalelac yia 10 KATW MPOCTATEVTIKO

a)  EAéyyete 10 KATW MPOOTATEVTIKO Yia 0WOTO KAEioIpO MpIv amod
KaBe yprion. Mn yepileote o mpiovi £dv TO KATW MPOOTATEVTIKG dev
Kiveital EAevBepa ka amevepyomoujote 1o apéow . Moté pn o@iyyere
I} GTEPEWVETE TO KATW MPOCTATEUTIKG 0TV avoiyTr B€on. Edv 1o mpiovt
TEoEL Katd TOXN, Pmopel TO KATW MPOGTATEVTIKO va Auyiogl. ZNKWOTE TO KATW
TIPOOTATEUTIKO € TO poXAG mpootateuTikol Aemibag kai eéaoaliote OTL Kiveital
e\e0Bepa kat Oev ayyiCel n Aemida 1y omolodfmote GANO TR O, 0 OAEC TIC YwViES
kat ta pabn komnc.

b)  EAéyxere Ty Aettoupyia Tou Ehatnpiov KaTw mpooTarevTikov. Eav
T0 TPOOTATEVTIKO Kan 10 eAatrpio d& Aertoupyolv owotd, mpémel va
yiveL cuvtiipnon nmpwv amé T XpRon. To KATw MPOOTATEUTIKO pmopei va
Aertoupyei apyd Aoyw @Bappévwy eéaptnudtwy, evamobéoewv Kaoutoouk N
0UO0GPEVONC UTONEIMHATWV

¢ To KdTw MPOOTATEUTIKG mpémel va pmopsi va avakAnBei
XEIPOKivTa povo yia 1dikéC Komég Omw¢ «Komég Pabouc» kar «komég
oUvBsTWY VAIK@WYY. INKWOTE TO KATW MPOOTATEUTIKOG amd To poyAé
npootareuTikov Aemidag. Mohi¢ n Aenida e1oéhBer oo vAIKG, TO KATW
TIPOCTATEVTIKO MPEMEL va X1 amodeopevtei. MNa 0Aeg TiC GAeC epyaoieg
KOMAC, T0 KATW MPOOTATEVTIKG MPEMEL va AErToupyEi autopara.

d) Npooéyete mavra 10 KATW MPOOTATEVTIKO va KaAUmTEL T Aemida
TpoTOU TOMOBETHOETE TO MPIOVL EMAVW OTOV MAYKO 1 0T0 Matwpa. Mia
anpootdtevt, Kivoopevn apyd Aemida Ba mpokaléoer omaBev kivnon Tou
mploviol, k6povrag otibnmote oto dpdpo tne. Na yvwpilete 1o ypbvo mov
xpetaerai o mplovodIoKOG yia va OTaPAToEL, Ao amodeopeuTei 0 Slakomtng

YnoAeimdpevol Kivbuvor

e Akopn kat 6tav 1o epyaheio xpnotpomoteital Omwe mpoPAémetal, dev gival
ouvat n mApn¢ e€dherpn OAwv Twv mapayovIwy umoAEmopEvoy Kivbivou.

147

FR

ES

PT

PL

UA

RO

GR

EN



FR

ES

PT

PL

UA

RO

GR

EN

2. [eviKOl KaVOVES A0PANELOC

Mnopei va mpokOgouv o1 napakdtw Kivbuvol o€ oxéon PE TNV KATAOKEVT Kai T
duaradn tou epyaheiov.

® BAGPn otoug mvedpoveg av bev xpnotpomoinBei amoteAeopaTikn paoka akovng.

® BAdBn otnv akon av bev ypnotponoleitat anoTeAeOPATIKI wTompooTacia.

® BAaPec otnv vysia we amotéAeopa Twv Kpadaapwy av To NAEKTPIKO Epyaheio
XPNOIOTOIEITAl yla TapateTapévo ouvexdpevo Oudotnpa 1 av dev €yel
xpnotpomownBei ri/kat suvtnpnBei owortd.

A NPOEIAONOIHIH I EKTIOQMI Kpu’ﬁacumvﬂxurﬁ mv nlpawanxrr'] xpnor]

Tou nAekTpIKoD £pyaheiou pmopei va dlagéper anod
™ dnhwbeioa ouvolikn T avahoya e Tov TpOMO Xpriong Tov epyaieiou Kal
npoodlopiote pétpa ac@aleiag yla v mpootagia Tov YEIPLOTI, Ta onoia Ba
Bacilovral o€ ekTipnon ¢ ékBeonc uMO MpaypatikéC oUVORKEC XpRong
(Aappavovtag um' 6wv 6Aa Ta pépn Tou KUKAOU Aertoupyiag, omw¢ To xpovo Katd
TOV 0moio To epyaleio Eivar amevepyomoinpévo Kai To xpovo katd Tov omoio To
epyaheio Aerroupyei xwpic poprio, padi pe To Xpovo katd Tov omoio Aertoupyei
evepyd).

3. Etd1kot kavoveo ac@alelac

A NPOEIAONOIHIH ﬂluthaita Ta )(E'p'm uuxf.fu'l 'CllTé mv

mepoxn kat T Aemida komi¢. Exeve 1o
beutepo oag xépt otn Bondnriki AaPi i oto mepiPAnpa KivnTipa.
Edv kpatdte kat pe Ta dvo xépia to mpdvi, dev umapyet kivbuvog komm¢ Toug and
Aemida.

a) Mnv mpooeyyilere kdtw amd vo TEpayio emeepyaciag. To
TIPOOTATEVTIKO dev pmopel va oag mpootateloel and T Aemida kATw amo 10 TEPAYIo
eneepyaoia.
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3. Etdikot kavoveo acpalelao

b)  PuBpiote To Pabog komi¢ oTo mayog Tov Tepayiov enefepyaciag,
Karw and To Tepdyio emefepyaciag mpénel va givar opatr Aiydtepo amd pia miqpng
000vVTWon TV dovtiwy Aemidac.

¢  Moté pnv kpardre To Tepdyio mou KOPeTal 6Ta YEpia i Katd MAATOG
Tov modiov oac. Acpahilete To Tepdyto emefepyaciac o évav otabepod
ndyko. Eivai onpavtiké va vroompilete To Tepdylo eme§epyaciaq owotd wote va
ehayigromoteitat 1) ékBeon Tou owpatog, paykwpa e Aemidag f amwhela Tov EAéyyou.
d)  Kpatdre 1o nAektpiko epyaleio POVO amo TIC HOVWHEVEC EMPAVEIES
Twv XeipohaPwv dtav ekrelEite pua epyacia Katd v omoia To Epyalsio
Komn¢ pmopéi va épBel o emagn pe Kpuppévn kahwdiwon i pe o ido o
KaA® 10 Tou epyalgiov. H emagr pe kanoio kahwdio und téon ivar mbavo emiong
va Béoet und Tdon Ta ekteBeipéva petalhika e§aptipata Tov nhekTpiKou epyaleiov kat
Kata ouvénela va mpokahéael nAektpomAnéia oto yeipiorry.

e) Kardto tpdPnypa xpnopomolgite mavra pia gpayi tpapiyparog
R évav odnyo svbsiag akpng. Erol PeAtiwveral n akpipera g Kommi¢
Kat perwverat n mOavotnra paykoparog Tn¢ Aemidag.

f)  Xpnowonoigite mavra Aemide¢ pe owotd péyeBo¢ kar oxRpa
(Srapavréviec évavri otpoyyulwv) onwv aova. Ot mpiovodiokot mov dev
taipiaouy pe tov efomopd  eykatdotaong Ttov Tploviod Ba  Aertoupyrioouy
napdkevtpa, mpokalwvTag anwAela eAeyyou.

g) Moté pn xpnowonoicite pOappéveg i AdBog podélec | pmovAdvia
Aemidwv. 01 podéde¢ kai Ta pmovAdvia diokwv xouv axediaoTei 11Kd yia To TpIovt
oaq yia péAtiotn anddoon kat aopalela katd mn Aerovpyia.

4. Texviké¢ mpodiaypapéc

Tdan/Zuxvarnra 220-240V~50Hz
OvopaoTikr 1oy0g 1300W
TayximnTa Kwpic gopTio 5.800/AeTTTO
MéyeBog Tpiovediokou @185mm
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4, Texvikéc mpodiaypaéc

Migotdoeig Tou epyahkgiou (ex.) 29X24X17 5ek
; 90°=0 — 62 mm.
Ko 45°=0 — 46 mm.
Z1a0un nxnTikhQc Tieong dB(A) LM.‘ 100,4 dB(A)
Z1aBun nxnTiIkig 1oxUog dB(A) Ly 111,4 dB(A)
Kupia AaBn
anhw = 3,203m/s?
ZuvoAiki| Tipn dovnong (m/s?) Beriiii Aabh
ah,W = 3,040m/s?
K=1,5 m/s?

MAnpoyopieg dovnang

H avagepopevn ouvohikn Tipn Kpadaopwv £xel petpnbel ovpQuwva pe pia
npdtunn pébodo eAéyxou kat pmopei va xpnotpomoinBei yia T oUyKpion evog
epyaheiou pe éva dhho. H dnhwpévn ouvohikn Tipn kpadaopwv pmopéi emiong va
Xpnotpomonbei yla mpokatapkTkr ektipnon e ékBeonc.

A NPOEIAONOIHIH H exmopm) quﬁuuu{bu ‘KCITF] mv qpuwanx_f] )(pr']m'q

ToU NAEKTPIKOU Epyaheiov pmopei va blapépel and
NV ava@epopevn ouvolikn Tipr, avahoya e Tov Tpomo Xpriong Tou epyaleion.
Yndpyet avaykn npocodiopiopol pétpwy aggaleiag yia Ty mpootacia Tou
Xelptotn, n omoia acieTal o¢ pia eXTIPNON TNE TIHAC EKBEGNE UTIO TIPAYHATIKES
ouvBrkec xprionc (AapBdvovrac uméyn 6Aa Ta Tprpata Tou KOkAou Aettoupyiag,
onw¢ mooeg popéc Sakomretal n Aerroupyia Tov epyaheiov Kai mOTE Aettoupyei
010 pehavti, emmhéov Tou xpAvoU Evepyomoinang Tne okavodAnc)
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5.Mepypagn Aettovpyiag
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1. MoxAd¢ KdTw mpooTaTEUTIKOU
2. E€oboc e€aywync okovne

3. Mptovodiokog

4. BonBnuikn xepohafn

5. Kamdki pitpag

6. Metpnrc BaBouc

7. Kovpmi ao@dhiong poBpiong
yuwviag

8. Kovpni aopdAiong yia 0dnyo
aKpng

9. Maxa Baong

10. 0dny6¢ akpng

11. Ewrepikn @havta
12.Mnouvhévi cvo@Léng
iplovodioKou

14. Koupni ao@dhiong atpaxtou
15. Makomng On/Off

16. Koupni aopdhong

17. Kopua xeiporapi

18. Metpntic BaBoug

19.MoyA6¢ aopahong yia puByion
BaBoug
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6.\ctTovpyla

Tevikn komn

a) Katd v ekkivnon kpatdte mavra T AaPr mpioviod pe To éva xEpL Kal T
BonBnuikr Aapn pe 1o dMo xépt. Moté pnv aokeite dovapn otn Aemida aAAd
danpeite a ehagpia kar ouvexn mieon. A@otou ohokhnpwoete TV Komi,
aQnoTe To mpIovi va otapatioel eviehwg. ‘Otav diakomreral n komd T uveyilete
emrpémovrag otn Aemida va emroyel Ty mAfpn TaxUTTa KAl KATOMY 1€ vEQ apyr
gioodo otV Kom.

b) ‘Otav koBete kard mAATOC TWV VEPWY, o1 ive Tou E0AoV éxouv TV Tdon va
onKkwvovtal kai va okiCovtat. Apyn Kivnon Tov mpioviol eEAayioTomolgi apyd autr
v enibpaon.

Komn toénmg

a) Amoouvééate To Puopa amd Ty tpogodocia pedpatoq mpotol Sie€dyete
oleadrmote pubpioeic. Mpooappoote ) poBuion PaBoug pe Baon to mdyog Tov
oyediou ypapuA¢ yla TV Komj. ZNKWOTE TO KATW TIPOOTATEUTIKO
XPnoIpomoIRvTag To poxAd avupwong.

b) Mem Aenida petd iag mavw amd 1o VAIKG mov Ba Komei, EKKIVOTE TO TPLovL
kar agriote ™ Aemida va amoktioel mijpn tayutnta. XapnAwote otadlakd
\enida endvw oto LAKO mov Ba Komel XpnoipomoIWVTAC TO PMPOOTIVO AKPO TOU
médihov we onpeio mepiotpogpric. Otav n Aemida apyioel va kopel, anodeopelorte
10 KaTw mpootatevTiko. Otav To médiho akovpndel oenineda oty EmM@Avela mov
Ba komei, ouveyiote pe TV KoM 0 KatelBuvan TPOC Ta EPMPOC TIPOC TO TENOC TG
komn¢. Agriote T Aemida va otapatoel eviehwg mpotol TNV anopakpivete and
v kom. Moté pnv tpaBdte To mptév mpog ta miow, S1otin Aemida Ba Pyet amd v
komn} kai Ba mpokOYel AdkTiopa. [upiote To mpiovL avdmoda Kal TEAEIOTE TV
KoM e Kavoviko Tpomo, mpiovilovrag mpog Ta eumpog. Xpnolpomou|oTe pia oéya
1} éva mpLOVL XE1POC Y1a va OAOKANPWOETE TNV KOTT OTIC YWVIEC, EQO0OV amarteital.
Komn peyaAwv Aapapivwv

a) O peyahec hapapive¢ 1 oavideg mpémer va umootnpilovial wote va
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6.\stTovpyla

eumodiovral Avyiopata 1} yahapwoeic. Edv mpoomabnoete va koete xwpic
ahpadlaopa kat owotr umootApién Tou Tepayiov emeepyaoiac, n Aenida Ba
Teiver va koAdel, mpokahwvtag AakTiopa.

b) Ymootnpiete Ta mdvek i i oavideg kovtd oty komr. Befaiwveote otl
npooapudlete  puBpion Aemidag é1o1 wote va pmopeite va kOPete péoa amé To
UAIKO Xwpi¢ va koete péca oto Tpamédl i Tov mayko epyaciag. Mp6taon:
xpnotpomolgite uleia 2x4 yia v umootrpién tne oavidag i Tn¢ Aapapivag mov
Ba komei. Edv to Tepdylo eivar moAd peydho yia Tov mdyko &pyaciac,
xpnotponoteite To damedo pe v §uheia 2x4 oav umootipién Tov {HAov.
E€aywyn okovno

a) Todiokompiovo givat eEonhiopévo pe pia BOpa eaywyng okovng, pmopsiva
ouvde0ei o€ nhektpikn okoOma Dexter pe Gvorypa 35mm.

7. Zuvtiipnon

A Mpwv amopakpuveTe nAeKTPIKA KAADPpPATA, AMOGUVIECTE TO
pnxavnpa ané to peopa.

a) N mv npoAnn atuynudtwv amocuvdéete mavra To MPLOVL and TV TMyn
1ox0o¢ mpotol kaBapioere 1 die€dyere ouvtipnon. To mpiovi kaBapidetar
anoteheopatikétepa e T xpron nemeopévou aépa. Na gopdte mvia yuahid
npooTaciac Gtav Xpnowomnoleite memeopévo agpa. Eav dev umapyel Siabapioc
TIEMEOEVOC AEPAC, XPNOIUOMIOOTE Jia BoUPTOA YIa VA AMOPAKPUVETE OKOVEC
Kat pwvidia amo o mpiovi.

b) Taavoiypata agpiopol potép Kai ot poxAoi evarhaync mpémel va napapévouy
kaBapd ywpic ¢éva owpara. Mnv mpoonabeite va ta kaBapilete elodyovrag
HUTEPG aVTIKEiPEVa Péoa and Ta avoiypara.
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7. Luvtiipnon

¢) Mn xpnotwpomoigite moté KAUOTIKEC ovoieC Yo va KaBapioete mAaoTika
tuquota.  Omwg  Bevlivn, tetpayhwpdvBpaka, YAwprooxov  SiahiTeg
KkaBapiopol, appwvia kai owiakd kaBaploTika mou mepiéyouy appwvia. Mn
XPNOULOTIOIETE TiMOTA aMd Ta AVWTEPW Yia TovV KaBapiopd Tov mploviov.

d) Enmpénete oe eovoodotnpévo kévipo oépPig Tov Eheyyo n/kal v
avtikataotaon Twv Bapuévwv Ynktpwv avBpaka oe mepintwan umepPohikig
Quapovrc.

e) O Aemibec otopwvouv akopa kat katd tnv kom ouvhBouc €uheiac. Mia
otopwpévn Aemida paivetal otav mpémet n Aemida va eoayBei pe dovapn mpog ta
eumpoc avti va kaBodnynBei kara tn dedaywyn e komi¢. Napadwote ™ Aemida
0€ £va KEVTpo 0£pPIC yia TpoxIopa.

f)  Matnpeite To pnyavnua mava kabapo.

g) Edv avakahopete {nuiég, oupPouleuteite To Aemtopepég oyédio kai T Aiota
eCapnpdrwv yia va mpoadiopioete enakpiBu¢ moto EApTNHA avTIKATAGTAONC
Xpetalerar va mapayyeilete anod To THAHA EUNNpETNONG MEAATWY pac.

h) KaBapilete to mepiPAnpa povo pe éva vwmo mavi. My xpnotpomotnoete
dlahuTikd péoal 2 GUVEKELD OTEYVWVETE AEMTOEPWC,

i) Avyahdoet To kaAwdio Tpogodoaiag auTou Tou NAEKTPIKOD epyaleiov, mpémel
va avtikataotabei and napopoto kahwdio mov dlatiberar amd To kévrpo 0£pPI¢ 1
and &1d1k6 e§ouo1000TNEVO TEXVIKO.

j)  To mapov kahwdio tpoodosiac ivan mpooaptnpa tumov X. H
npocdptnon tov kalwdiov tpogodociac mpémer va yivetar amd Tov
KaTaokEvaot, Tov avumpoowno Tou oépPic n amd dtopo mapopolag
€adikevonc.

Mn xpnowponoisite amoppumavtika yia Tov kabapiopo twy
A MAAOTIKWV EAPTNRATWV TOU EPYAAEIOV.ZUVIOTOVHE TH)
Xp1ion Kamolou mov amoppumavtikol 6£ vwmo mavi.
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7. Tuvtipnon

MaBaote To améonacpa «NMPOEIAOMOIHIH» 1 To
A TIPONYOUHEVO AMOCTIACHA AVAPOPLKA JE TOV EAEY)0 Kal
v ahhayi t¢ MPIONOAAMAL.

1. AvtikaBiotdre v nplovordpa oopgwva pe To bAik6 mou Ba komei. MOAIC ot
0dovTwoelg oTopwoouy dev Ba yiverat méov owatd mpioviaya.

2. KaBapiote tn ovokeun a@otov 0AoKANPWOETE TNV EpYAcia KOMAC.

3. Amopakpuvete omolovadimote pomoug (m.y. okdvn mploviopatoc). Epdoov
anaiteital kaBapiote v umodoyr mPlovoAGpac e pa foupToa f PE MEMEOPEVO

agpa.

8. Avtipetwmion MpofAnpatwv

MpopAnua Mibavi artia Noon
Aev el ouvBeBe amyv Trapoy peupaTag EuwBéaTe omv mapoy peduatog.
i , | Tokahddio f 1o gig eivan ehamupamcd. ‘Eheyyoc amd moromoingévo nAEKTpoNGye.
To L Bev EEKM]' AMONAEKTPING EAGTTWHE TOU TIROIGVTOC. ‘EMeyyog amd maromamngtvo nhextpokdyo.
Wiktpa dﬁpum ] AvmkaBiordre ava (edyn. -
To kahwBio mpoékraang Bev efvan kardhinho | XprooTainoTe KataAAnAo kahiBio
To mpaidv Sev grdver |- T“;"‘:f: pop—— i
ot M LoYU. e el Dinguone ok ANk e o
‘Exouv ppdEer o omig ££aepiopol. KaBapiote ng omég £Eaepiopod.
i, | st
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9. Amoppiyn Kat avaxVKAwon

Inuacia tov diaypappévou kadov:

EMW AnoppinTeTe  NAEKTPIKEC OUOKEVEC OTA Kowd  amoppippata.
Xpnowlomolelte  Toug  QVTIOTOIXOUS XWPOUG OUMOYNG NAEKTPIKWY
OUOKEUWY Tpo¢ avakukAwon. Emkowwviote pe ™V Katd Tomoug

dlakuPépvnon oag yia mepoootepeg mhnpopopieg yia Ta diabéopa ovotnpara

ouNoyn¢. Edv o1 nhextpikéc ouokevéc anoppipBolv ato imaiBpo ) o€ YwpaTEPEC,
101e eival mBavo va Siappeloovv emikivbuveg oudiec ota umdyela vdata, pe
anotéNeopa va nepdoouy oty TpogIkn aAucida, mpokahwvtac {nuié otnv uysia

Kal TNV QUOIKI 0ag kardoraon.

10. Eyyunon

a) Ta mpoiovra ¢ DEXTER ayedialovrar pe Tic mo avotnpég mpodiaypagég
molotnTac yia mpoiovra mou mpoopilovtal yia 1o KatavaAwTiko Kowo.

b) To diokmpiovo (Ap. povtéhou 1300CIS2-185.5) kakomreTal pe gyyonon 3 etwv
ané Ty nuepopnvia ayopdc. H eyyonon kahimtel 6Aa ta ehattopata o€ VAIKA kat
Kataokevn.

¢)  Avumootei BAGBN To pnxdvnpa, avatpé€te mpwta ot oghiba aviipETwmong
npoPhnpdtwy (mpopAipata kat Avoel) oto @uAAdSlo. Av o mpoPAnpa
napapével, amevBuvBeite oto mMAnoléaTEPO KATAGTN G

d) ZXto katdotnpa, Ba kataPalovv kdbe mpoomdBeia yia va emhboovv To
mpopAnpa.

e)  Oremokevég kat n avuikaraoraon eéaptnpdrwy dev mapateivouy T didpkela
TNC ApYIKNAG €yyONONC.

) Heyyonon dev kahome BAaBec mov opeihovtat ae @uatooyikn @Bopd r og
akatdMnAn yprion Tou mpoidvrog. e auté¢ mepihapavovrar, petadd dMwv, n
puato)oyikr Bopd Twv drakomTwv, Tou S1aKGMTN MPOOTaAsiA KUKAWPATOC Kat
TOU KV Trpa.
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10. Eyyunon

g)  INPEWOTE OTLIOYUOLVY EI6IKOI OPOL EYYUNONC YIa OPIOUEVEC XWPEC.
h)  Av éxete ap@iBolia, anevBuvBeite oto Katdotnpa.
i) MavaAn@Bolv umoyn anaitioeig oto mAaiolo TG eyyonong, anarrobvral ta
akoAovba.

® [lapoyn anodenc ayopdg

® Ot dev éxouv mpaypartonomBei emokevéc kar/ny alayéc e€aptnudtwy amd
Tpito.

® Ot to mpdPAnpa dev eivar B¢pa kavovikic eBopdc.

® Ou o1 amaitovpeveq EpyacieC OUVINPNONG Kal EMOKEVAC  £XOUV
npaypatonoinBei owora.

® H BAapn va punv ogeiletat o€ havBaopévn puBjIon Tou Kapumupatép.

® Qu bev éxouv umdpéel migon, akatahn)og yeipopde, pun e€ouatodotnpévn
Xprion 1| atuxnpata

® Ou dev éxer umapéer embeivwon Adyw unepBéppavong, mov mpokunTel amo
amo@pasn Tov TUAHATOC aVEpLOTTpa.

® Ou bev éyel mpaypatomownBei kapia epyaocia oto mpoidv and aveldikevto
dtopo kai dev éxouv yivel mpoonidBerec AavBaopévwv EmoKevwy.

e Na pnv €xouv amoguvappoloynBei kai va pnv £xouv avoiel moté to
epyaheio/n pmatapia/o GopTIOTHS.

® To epyaheio/H pmatapia/0 poptioTic va pnv éxouv moté Ppebei og vypo
mepiBalhov (vypaoia, Bpoyr, Pubion oe vepo K.Am.).

® Na pnv éxouv xpnotponoinei eopapéva e§aptipara, e€aptipata mov Sev
éxel karaokevaoer n DEXTER, epdoov amodeiyBel 61t éxouv mpokahéoel
duoherroupyia.

® Na pnv éxet ypnotponomnBei eopalpéva o epyaleio (umep@opTwon Tou
epyaheiou f xprion pn eykekpipévwv onBntikwy e§aptnpatwy).

® Qu dev éyet mpokOPel {nud and e§wtepikéc aitieg, 1y Eéva owpata Omwe
appog N méTpec.
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10. Eyyunon

® Om dev éxet mpokOel (pia and pn CUPEOPPWON L€ TIC UOTAOEIC aopaAEiag
kat odnyiec xpriong.
j)  To mpoidv mpémel va xpnotponoleital umd KavovikéG GUVBKEG Kat yia pin
EnayyeApatikoug okomouc.
k) Zuvvemwe and autd v eyyonon eémpolval mpoidva mou xpnatgomololvTal
ano raipeieg HIapOPPWONG EEWTEPIKWV XWPWY, TOMKEG apyéq, kabuwg kar amd
etaipeiec mov voikia{ouv f napaywpouv dwpedv eComMAIOpO.
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11. AnAwon cvppoppwono EK

Epeic n ADEO SERVICES
135 Rue Sadi Carnot - (S 00001 59790 RONCHIN - ['aAia
Anhwvoupe 6T1 10 mapakatw mpoidv: Awokompiovo
Ap. povtéhov 1300CIS2-185.5
Avtamokpiveral o€ OAeg Tig oxetiké drataseig e Odnyiag:
0dnyia ¢ EK 2006/42/EC yia ta Mnyavrpata,
08nyia tn¢ EK 2014/30/EU mepi HAektpopayvnTikiic Zuppatdmrac,
06nyia RoHS (EE) 2015/863 yia tqv tpomomnoinon tn¢ odnyiac 2011/65/EK
Kal €Xel SOKIPaoTEN COHQWVA pIE Ta TapakdTw mpotuna:
EN 62841-1:2015,EN62841-2-5:2014
EN 55014-1:2017, EN 55014-2:2015,
EN61000-3-2:2014, EN61000-3-3:2013
EN62321-1:2013,EN62321-2:2014
EN62321-3-1:2014
EN62321-4:2014, EN62321-6:2015,
EN62321-5:2014, EN62321-7-1:2015,
EN62321-7-2:2017,
EN62321-8:2017
S$/N:1015800120111901299964

EricLEMOINE ﬁﬂ"?’,

Migbvi¢ nyétn¢ mowdtnTag épyouv
ADEQ SERVICES, 135 Rue Sadi CARNOT - CS00001 - 59790 RONCHIN France

Done in Ronchin, 2019/10/24

Tehevtaia duo Yneia éroug motonoinong CE: 19
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1. Intended Use

This power tool is intended to for cutting wood or plastic with a rotating
toothed blade indoor use.

2. General Power Tool Safety Warnings

A WARNING! Read all safety warnings, instructions and specifications
provided with this power tool. Failure to follow all instruc-
tions listed below may result in electric shock, fire and /or serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference.
The term “power tool” in the warnings refers to your mains-operated (corded)
power tool or battery-operated (cordless) power tool.

1) Work area safety

a) Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark areas invite
accidents.

b) Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in
the presence of flammable liquids, gases or dust. Power tools create
sparks which may ignite the dust or fumes.

¢) Keep children and bystanders away while operating a power
tool. Distractions can cause you to lose control.

2) Electrical safety

a) Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug
in any way. Do not use any adapter plugs with earthed (grounded)
power tools. Unmodified plugs and matching outlets will reduce risk of
electric shock.

b) Avoid body contact with earthed or grounded surfaces such as
pipes, radiators, ranges and refrigerators. There is an increased risk of
electric shock if your body is earthed or grounded.
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2. General Safety Rules

¢) Do notexpose power tools to rain or wet conditions. Water enter-

ing a power tool will increase the risk of electric shock.

d) Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling

or unplugging the power tool. Keep cord away from heat, oil, sharp

edges or moving parts. Damaged or entangled cords increase the risk of

electric shock.

e) When operating a power tool outdoors, use an extension cord

suitable for outdoor use. Use of a cord suitable for outdoor use reduces the

risk of electric shock.

f) Ifoperating a power tool in a damp location is unavoidable, use

aresidual current device (RCD) protected supply. Use of an RCD reduces

the risk of electric shock.

3) Personal safety

a) Stay alert, watch what you are doing and use common sense

when operating a power tool. Do not use a power tool while you are

tired or under the influence of drugs, alcohol or medication. A

moment of inattention while operating power tools may result in serious

personal injury.

b) Use personal protective equipment. Always wear eye protection.

Protective equipment such as dust mask, non-skid safety shoes, hard hat, or

hearing protection used for appropriate conditions will reduce personal injuries.

¢ Preventunintentional staring. Ensure the switch is in the off-posi-

tion before connecting to power source and /or battery pack, picking up

or carrying the tool. Carrying power tools with your finger on the switch or

energising power tools that have the switch on invites accidents.

d) Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool

on. A wrench or a key left attached to a rotating part of the power tool may

resultin personal injury.

e) Donotoverreach. Keep proper footing and balance at all times. This

enables better control of the power tool in unexpected situations.

f)  Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your

hair and clothing away from moving parts. Loose clothes, jewellery or long
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2. General Safety Rules

hair can be caught in moving parts.

g) If devices are provided for the connection of dust extraction and
collection facilities, ensure these are connected and properly used. Use
of dust collection can reduce dust-related hazards.

h) Do not let familiarity gained from frequent use of tools allow you
to become complacent and ignore tool safety principles. A careless action
can cause severe injury within a fraction of second.

4) Power tool use and care

a Do not force the power tool. Use the correct power tool for your
application. The correct power tool will do the job better and safer at the rate
for which it was designed.

b) Do not use the power tool if the switch does not turn it on and off.
Any power tool that cannot be controlled with the switch is dangerous and must
be repaired.

¢) Disconnect the plug from the power source and/or remove the
battery pack, if detachable, from the power tool before making any
adjustment, changing accessories, or storing power tools. Such preven-
tive safety measures reduce the risk of staring the power tool accidentally.

d) Storeidle power tools out of the reach of children and do not allow
persons unfamiliar with the power tool or these instructions to operate
the power tool. Power tools are dangerous in the hands of untrained users.

e) Maintain power tools and accessories. Check for misalignment or
binding of moving parts, breakage of parts and any other condition
that may affect the power tool’s operation. If damaged, have the
power tool repaired before use. Many accidents are caused by poorly main-
tained power tools.

f)  Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools
with sharp cutting edges are less likely to bind and are easier to control.

g) Usethe powertool, accessories and tool bits etc. in accordance with
these instructions, taking into account the working conditions and the
work to be performed. Use of the power tool for operations different from
those intended could result in a hazardous situation.
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2. General Safety Rules

h) Keep handles and grasping surfaces dry, clean and free from oil and
grease, Slippery handles and grasping surfaces do not allow for safe handling and
control of the tool in unexpected situations.
5) Service
a) Have your power tool serviced by a qualified repair person using only
identical replacement parts. This will ensure that the safety of the power tool is
maintained.
6) Safety instructions for all saws

Cutting procedures
a)  Keep hands away from cutting area and blade. Keep your second hand
on auxiliary handle, or motor housing. If both hands are holding the saw, they
cannot be cut by the blade.
b) Do not reach underneath the workpiece. The guard cannot protect you
from the blade below the workpiece.
()  Adjust the cutting depth to the thickness of the workpiece. Less than a
full tooth of the blade teeth should be visible below the workpiece.
d) Never hold the workpiece in your hands or across your leg while
cutting. Secure the workpiece to a stable platform. It is important to support
the work properly to minimise body exposure, blade binding, or loss of control.
e)  Hold the power tool by insulated gripping surfaces, when performing
an operation where the cutting tool may contact hidden wiring or its own
cord. Contact with a "live" wire will also make exposed metal parts of the power
tool "live" and could give the operator an electric shock.
f)  When ripping, always use a rip fence or straight edge guide. This
improves the accuracy of cut and reduces the chance of blade binding.
g) Always use blades with correct size and shape (diamond versus
round) of arbour holes. Blades that do not match the mounting hardware of the
saw will run off-centre, causing loss of control.
h)  Neveruse damaged orincorrect blade washers or bolt. The blade wash-
ers and bolt were specially designed for your saw, for optimum performance and
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2. General Safety Rules

safety of operation.

7)  Further safety instructions for circular saws

Kick back causes and related warnings

- Kickback is a sudden reaction to a pinched, bound or misaligned saw blade,
causing an uncontrolled saw to lift up and out of the workpiece toward the operator
- When the blade is pinched or bound tightly by the kerf closing down, the blade
stalls and the motor reaction drives the unit rapidly back toward the operator

If the blade becomes twisted or misaligned in the cut, the teeth at the back edge of
the

- blade can dig into the top surface of the wood causing the blade to climb out
of the kerf and jump back toward the operator.

Kickback is the result of tool misuse and/or incorrect operating procedures or condi-
tions and can be avoided by taking proper precautions as given below

a)  Maintain a firm grip on the saw and position your arms to resist
kickback forces. Position your body to either side of the blade, but not in
line with the blade. Kickback could cause the saw to jump backwards, but
kickback forces can be controlled by the operator, if proper precautions are taken
b)  When blade is binding, or when interrupting a cut for any reason,
release the trigger and hold the saw motionless in the material until the
blade comes to a complete stop. Never attempt to remove the saw from the
work or pull the saw backward while the blade is in motion or kickback may
occur. Investigate and take corrective actions to eliminate the cause of blade
binding.

¢)  When restarting a saw in the workpiece, centre the saw blade in the
kerf and check that the saw teeth are not engaged into the material. If saw
blade binds, it may walk up or kickback from the workpiece as the saw is restarted.
d) Support large panels to minimum the risk of blade pinching and
kickback. Large panels tend to sag under their own weight. Supports must be
placed under the panel on both sides, near the line of cut and near the edge of the
panel.

e)  Donotuse dull ordamaged blades. Unsharpened orimproperly set blades
produce a narrow kerf causing excessive friction, blade binding and kickback.

f)  Blade depth and bevel adjusting locking levers must be tight and
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2. General Safety Rules

secure before making a cut. If blade adjustment shifts while cutting, it may cause
binding and kickback.

g)  Use extra caution when making a “plunge cut” into existing walls or
other blind areas. The protruding blade may cut objects that can cause kickback.
8) Safetyinstructions regarding lower guard

a)  Check lower guard for proper closing before each use. Do not operate
the saw if the lower guard does not move freely and dose instantly. Never
camp or tie the lower guard in the open position. If the saw is accidentally
dropped, lower guard may be bent. Raise the lower guard with the blade guard
lever and make sure it moves freely and does not touch the blade or any other part,
in all angles and depths of cut.

b)  Check the operation of the lower guard spring. If the guard and the
spring are not operating properly, they must be serviced before use. Lower
guard may operate sluggishly due to damaged parts, gummy deposits, or a
build-up of debris

¢)  Lower guard should be retracted manually only for spedial cuts such as
“plunge cuts” and “compound cuts”. Raise lower guard by blade guard
lever. As soon as blade enters the material, the lower guard must be
released. For all other sawing tasks, the lower quard should operate automatically.
d)  Always observe that the lower guard is covering the blade before
placing the saw down on bench or floor. An unprotected, coasting blade will
cause the saw to walk backward, cutting whatever is in its path. Be aware of the
time it takes for the blade to stop after the switch is released.

Residual risks

® Evenwhen the power tool is used as prescribed it is not possible to eliminate
all residual risk factors. The following hazards may arise in connection with the
power tool’s construction and design:

® Damage to lungs if an effective dust mask is not worn.

® Damage to hearing if effective hearing protection is not worn.

® Damages to health resulting from vibration emission if the power tool is being
used over longer period of time or not adequately managed and properly main-
tained.
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2. General Safety Rules

A WARNING! This machine produces an electromagnetic field during opera-
-tion. This field may under some circumstances interfere with active or
passive medical implants. To reduce the risk of serious or fatal injury, we
recommend persons with medical implants to consult their physician and
the medical implant manufacturer before operating this machine.

3.Specific safety rules

A WARNING: Keep hands away from cutting area and blade. Keep your sec-
-ond hand on auxiliary handle, or motor housing. If both hands are hol-
ding the saw, they cannot be cut by the blade.

a) Do not reach underneath the workpiece. The guard cannot protect you
from the blade below the workpiece.

b)  Adjust the cutting depth to the thickness of the workpiece. Less than a full
tooth of the blade teeth should be visible below the workpiece.

¢)  Neverhold the piece being cut in your hands or across your leg. Secure the
workpiece to a stable platform. It is important to support the work properly to
minimize body exposure, blade binding, or loss of control.

d)  Hold the power tool by insulated gripping surfaces only,when performing
an operation where the cutting tool may contact hidden wiring or its own cord.
Contact with a “live” wire will also make exposed metal parts of the power tool
“live” and shock the operator.

e)  When ripping, always use a rip fence or straight edge guide. This improves
the accuracy of cut and reduces the chance of the blade binding.

f)  Always use blades with correct size and shape (diamond versus round) of

arbour holes. Blades that do not match the mounting hardware of the saw will
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3. Specific safety rules

run eccentrically, causing loss of control.

g)  Neveruse damaged or incorrect blade washers or bolt. The blade washers
and bolt were specially designed for your saw, for optimum performance and
safety of operation.

4. Technical Specification

Voltage/frequency: 220-240V~ / 50Hz
Power rating: 1300 W
No load speed: 5800/min
Blade size: @185mm
Dimension units of the tool (cm) 29X24X17 .5cm
Cutting 90°=0- 62 mm. / 45° = 0 — 46 mm
Sound pressure level dB(A): L;,: 100,4 dB(A)
Sound power level dB(A): Lws 1114 dB(A)
Main handle @nw = 3 203m/s?
Vibration total values: Auxiliary handle @hw = 3 040m/s?
K=1.5 m/s?
Vibration information

The declared vibration total value has been measured in accordance with a
standard test method and may be used for comparing one tool with another.
The declared vibration total value may also be used in a preliminary assess-
ment of exposure.

A WARNING! The vibration emission during actual use of the power

" tool can differ from the declared total value depending
on the ways in which the tool is used. There is the need to identify safety
measures to protect the operator that are based on an estimation of expo-
sure in the actual conditions of use (taking account of all parts of the oper-
ating cycle such as the times when the tool is switched off and when it is
running idle in addition to the trigger time)
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5.Functional Description

ES
1.Lever of lower guard PT
2.Dust extraction outlet
3.Saw blade IT
4.Auxiliary handle
5.Carbon brush cover PL
6.Angle gauge
7.Lock knob for angle adjustment UA
8.Lock knob for edge guide RO
9.Baseplate
10.Edge quide GR
11.0uter flange
12.Blade clamp bolt EN

13.Lower guard

14.Spindle lock button

15.0N/OFF switch

16.Lock-off button

17.Main handle

18.Depth gauge

19.Lock lever for depth adjustment
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6. OPERATION

General cut

a)  When starting, always hold the saw handle with one hand and the auxiliary
handle with the other hand. Never force the saw but maintain a light and continu-
ous pressure after completing the cut allow the saw to come to a complete stop.
When cutting is interrupted, resume cutting by allowing the blade to reach full
speed and then reentering the cut slowly.

b)  When cutting across the grain, the fibers of the wood have a tendency to lift
and tear, moving the saw slowly minimizes this effect.

Pocket cut

a)  Disconnect the plug from the power supply before making any adjustments.
Set the depth adjustment based on the thickness of the line drawing for the cut.
Raise the lower quard by using the lift lever.

b)  With the blade barely above the material to be cut, start the saw and allow the
blade to come to full speed. Gradually lower the blade unto the material to be cut
using the front end of the shoe as a pivot point. When the blade starts cutting,
release the lower quard. When the shoe is resting flat on the surface being cut,
proceed cutting in a forward direction to the end of the cut. Allow the blade to come
to afull stop before removing it from the cut. Never pull the saw backward since the
blade will climb out of the cut and kickback will occur. Turn the saw around and
finish the cut in a normal manner, sawing forward. Use a jigsaw or a hand saw to
finish the cut in the corners, if required.

Cutting Large Sheets

a)  Largesheet or boards require support to prevent bends or sags. If you attempt
to cut without leveling and properly supporting the work piece, the blade will tend
to bind, causing kickback.

b)  Support the panel or board close to the cut. Be sure to set the blade adjust-
ment so that you can cut through the material without cutting into the table or
workbench. Suggestion: use two by fours to support the board or panel to be
cut. If the piece is too large for the workbench, use the floor with the two-by fours
supporting the wood.

Dust extraction

a)  Thedcircular saw is equipped with a dust extraction port, Can connect to Dexter
vacuum 35mm aperture.
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7. Maintenance

A Disconnect the machine from the power supply before removing any
electrical covers.

a)  Toprevent accidents, always unplug the saw from the power source before
cleaning or performing any maintenance the saw may be cleaned most effectively
using compressed air. Always wear safety goggles when using compressed air. If
compressed air is not available, use a brush to remove dust and chips from the saw.
b)  Motor ventilation vents and switch levers must be kept clean and free of
foreign matter. Do not attempt to clean by inserting pointed objects through open-
ings.

¢)  Never use any caustic agents to clean plastic parts. Such as: gasoline, carbon
tetrachloride, chlorinated cleaning solvents, ammonia and household cleaners
containing ammonia. Do not use any of these to clean the saw.

d)  Have an authorized service center examine and/or replace the worn carbon
brushes in the event of excessive parking.

e)  Blades become dull even when cutting reqular lumber, a sure sign of a dull
blade is the need to force the saw forward instead of quiding it while making a cut.
Take the blade to a service center for sharpening.

f)  Keep the machine clean all the time.

g) Ifyou discover any damage, consult the exploded drawing and parts list to
determine exactly which replacement part you need to order from our customer
service department.

h)  Clean the housing only with a damp cloth. Do not use any solvents! Dry
thoroughly afterwards.

i) Ifthe supply cord of this power tool is damaged, it must be replaced by
a similar cord available through the service organization or a qualified authorita-
tive technician.

j)  Thissupply cord is type X attachment, method of attachment of the supply
cord such that any replacement is intended to be made by the manufacturer, its
service agent or similar qualified person.
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7. Maintenance

A Do not use cleaning agents to clean the plastic parts of the tool.
A mild detergent on a damp cloth is recommended.

A Please read “WARNING” or previous section regarding checking and
changing of the SAW BLADE.

1. Replace the saw blade according to which material to cut, as soon as its teeth
are bluntand proper sawing is therefore no longer possible.
2.(lean the appliance after completing your sawing work.

3. Remove any dirt (e.g. sawdust). If necessary, clean the saw blade mounting
with a brush or blow it out with compressed air.

8.Trouble shooting

Problem

[ Possible cause

Solution

Product does not start

Not connected to power supply

Connect to power supply

Power cord or plug is defective

“Other electrical defect to the

product

Carbun brush

Check by a specialist
electrician
Check by a specialist
electrician

replaced in pairs

Product does not reach
full power

Extension cord not suitable for
operation with this product

Use a proper extension
cord

Power source(e.g.generatorjhas
too low voltage

Connect to another power
source

Air vents are blocked

Clean the air vents

Unsatisfactory result

Blade is worn

Replace with new blade
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9. Disposal and recycling

Meaning of crossed —out wheeled dustbin:
Do not dispose of electrical appliances as unsorted municipal waste, use

s Separate collection facilities. Contact your local government for informa-
-tion regarding the collection systems available. If electrical appliances
are disposed of in landfills or dumps, hazardous substances can leak into the
groundwater and get into the food chain, damaging your health and well-
-being.

10. Warranty

a)  DEXTER products are designed based on the most rigorous quality standards
for products intended for the general public.
b)  The circular saw (Model n®1300CIS2-185.5) is covered with a warranty of 3
years starting from the date of purchase. This warranty covers all manufacturing
or material defects.
¢ Intheevent ofa breakdown, please refer first to the troubleshooting page
(problems and solutions) in the brochure; if the problem persists, please check
with the nearest store,
d)  Your store shall spare no effort in resolving the issue.
e)  Repairs and change of parts do not extend the duration of the initial
warranty.
f)  Breakdowns resulting from normal wear and tear or from improper use of
the product are not covered by the warranty. This includes, among others, the
switches, the safety circuit breaker and the motors, in case of wear.
g) Please note that there are specific warranty terms for certain countries.
h)  Incase of doubt, please check with your point of sale.
i) Forclaims relating to the the warranty to be taken into account, the follow-
ing is required:

® Providing proof of purchase
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10. Warranty

That no repairs and/or change of parts have been performed by a third party.
That the issue is not a matter of normal wear and tear.
That required maintenance and repair works have been performed correctly.

® That no deterioration has taken place as a result of incorrect setting of the
carburetor.

® That there has been no forcing, improper handling, unauthorised use, or
accidents

® That no deterioration has taken place due to overheating, resulting from
clogging of the ventilator block.

o That no work has been done on the product by an unskilled person, and no
incorrect repairs have been attempted.

® That the tool/battery/charger have never been disassembled or opened.

® That the tool/battery/charger have never been in a wet environmentn (dew,
rain, submerged in water...)

® That noincorrect parts have been used, parts not made by DEXTER, where-
as they prove to be the cause of deterioration

® That the tool has not been used improperly (overloading the tool, or use of
non-approved accessories).

® That no damage has resulted from external causes, or foreign bodies such
as sand or stones.

® That no damage has resulted from non-compliance with safety recommen-
dations and use instructions.
j)  The product must be used under normal usage circumstances, and for
non-professional purposes.
k)  Therefore, excluded from this warranty are products used by landscaping
companies, local authorities, as well as companies offering paid rentals or free
loaning of equipment.
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11. EC Declaration of conformity

ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot - (S 00001 59790 RONCHIN - France
hereby declare that product below  Circular saw
model no. 1300C152-185.5
Fulfills all the relevant provisions of Directive:
EC-Machinery Directive 2006/42/EC,
EC-Electromagnetic Compatibility Directive 2014/30/EU,
EC- ROHS directive(EU) 2015/863 amending Directive 2011/65/EU
All test in accordance with below standards:
EN 62841-1:2015,EN62841-2-5:2014
EN 55014-1:2017, EN 55014-2:2015,
EN61000-3-2:2014, EN61000-3-3:2013
EN62321-1:2013,EN62321-2:2014
EN62321-3-1:2014
EN62321-4:2014, EN62321-6:2015,
EN62321-5:2014, EN62321-7-1:2015,
EN62321-7-2:2017,
EN62321-8:2017
$/N:1015800120111901299964

Eric LEMOINE %"/

International Project Quality Leader

ADEQ SERVICES, 135 Rue Sadi CARNOT - (500001 - 59790 RONCHIN France
Done in Ronchin, 2019/10/24

Last two numbers of year CE marking applied: 19
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é Ce produit se recycle,

51l n'est plus utilisable
dépaosez-le en déchéterie.
Motice a trier.

Pour en savoir plus :
www.quefairedemesdechets fr

@ Ceproduit est recyclable. Sl ne peut plus étre utilisé, veuillez I'apporter dans un centre de recyclage de déchets.

@ Este producto es reciclable. Si ya no se puede usar, llévelo a un centro de recicaje de residuos.

@ Este produto é reciclavel. Se deixar de o utilizar, entregue-o num centro de reciclagem de residuos.

@ Questo prodotto pud essere ricidato. Se deve essere smaltito, portalo presso un centro de reciclaggio.

@ Autd o npoidv sival avakukhooo. Edv Sev pnopei miéov va ypnolyonoinei, petapEpete T oe kdnolo kévipo avakOkhwong
anoppIppaTwy.

@ Ten produkt poddawany jest recyklingowi, kiedy przestaje by¢ uzyteczny nalezy dostarczy¢ go do punktu zbidrki odpaddw.

@ Leit npopykt moxe nepepobnstuca. fAkwo sowo HinbLue He ¢ NpUAATHE ANA BUKOPUCTYBAHHA, 30aiTe Horo B yTuAi3aLiiHuit
LEHTP.

@ Aceast produs este reciclabil. Daca nu mai poate ti folosit, va rugam sa il aduceti intr-un centru de reciclare a degeurilor.

@ This product is recyclable. Ifit cannot be used anymore, please take it to waste recycling centre.

Made in PR.C. 2019 @ @ c € [H[ E\/

S/N:1015800120111901299964

*Garantie 3 ans / 3 anos de garantia / Garantia de 3 anos / Garanzia 3 anni ®
/ Eyyinon 3 enuv / Gwarancja 3-letnia / fapantia 3 roga / Keningix 3 »bin / 0
Garantie 3 ani / Garantia 3 anos / 3-year guarantee
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